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Danes deklaracija vlade 
Inozemski tisk o izpremembi v vodstvu naše vlade 

in uspehih Živkovicevega režima 

Beograd, 5. aprila. M . Novi mini-

strski predsednik g. dr. Voja Marinko-

vič ie še snoči prevzel posle od g. Pe-

Živkoviča. ki se je poslovil od mini-

strov in podrejenega uradništva ter se 

jim zahvalil za nj ihovo zvesto sodelo-

vanje in podporo. 

Danes dopoldne in zvečer se je vršila 

seja ministrskega sveta, na kateri je 

vlada razpravljala c deklaraciji, ki jo 

bo at.: lo-noldne prečital ministrski 

predsednik dr. .Mnrinkovič na seji Na-

skupščine, ko se bo nova vlada 

predstavila zbornici. V zvezi s tem je 

danes posetil v e g a predsednika 

dr. Marfc/^oviča tudi predsednik Na-

rodne skupščine e. dr. Kosta Kumanu-

di. Na večerni seji m :n'strskega sveta 

je bilo definitivno odobreno besedilo 

viaune deklaracije, v kateri bo vlada 

oč^a l a s m e r n i c svoje bodoče politike. 

Beograd, 5. aprila. M. Vest o izpre-

membi v vodstvu jugoslovenske vlade 

je izzvala v vsem inozemskem tisku 

veliko pozornost. Vsi vodilni evropski 

listi, zlasti nemški in francoski, objav-

ljajo obširna poročila iz Beograda, ka-

ter m dodajajo svoje komentarje. V ko-

mentarjih podčrtavajo dalekosežno 

važnost izpremembe v vodstvu vlade 

za nadaljnji razvoj političnih prilik v Ju-

goslaviji in izražajo odstopivšemu mi-

nistrskemu predsedniku generalu Ziv-

koviču vse priznanje za njegovo uspeš-

i delo. ^oglasna sodba vodilnih ev-

ropskih listov je. da si je pridobil g. 

Peter Z ivkovič s svojim triletnim 

upravl janjem države v najtežjih časih 

velike zasluge za konsolidacijo prilik 

v državi ter je z izvedenimi reformami 

udaril čvrste temelje bodočemu razvo-

ju Jugoslavije. P rav tako pa tudi po-

zdravl ja jo novega ministrskega pred-

sednika dr. Marinkoviča, o katerem na-

gla šajo. da v evropski javnosti ni ne-

znan. S svoj im udeistvovanjem na 

mednarodnih konferencah, s svojim od-

ličnim nastopom v Društvu narodov 

sf ie pridobi! mnogo simpatij v medna-

rodnem svetu in zato ni brez pomena, 

da prevzame vodstvo državne politike 

baš v času. ko se rešuieio važni med-

narodni problemi, predvsem pa pro-

blem podonavskih držav. 

Znak napredujoče 
demokracije 

Praga, 5. aprila, h. Vsi današnji jutranji 
listi so objavili vest o novi jugoslovanski 
vladi kot veliko senzacijo, večina z dalj-
š'm aH manjšim komentarjem. Splošno sc 
izprememba vlade v Jugoslaviji označuje 
kot znak napredujoče demokracije. Organ 
češke klerikalne stranke »Lidove Listv« 
objavlja uvodnik, v katerem navaja bilan-
co dela prejšnje vlade in poudarja kot ze-
lo veliko stvar dejstvo, da stopa Jugosla-

vija s tako previdnostjo in z najboljšo 
voljo naprej. Tudi »Narodni Politika« se 
bavi z včerajšnjimi političnimi dogodki v 
Beogradu ter toplo pozdravlja novo vla-
do. 

„Neue Freie Presse" 
o izpremembi 

Duna], 5. aprila, d. Poleg vesti o izpre-

membi v vodstvu jugoslovenske vlade ob-

javlja današnja »Neue Freie Presse« tudi 

daljši članek, v katerem komentira ta do-

godek, ki mu pripisuje velik pomen za 

nadaljnji razvoj političnih razmer v Jugo-

slaviji List opozarja, da ima novi mini-

strski predsednik dr. Marinkovič bogate 

parlamentarne izkušnje in da mu je vseka-

kor njegovo udejstvovanje kot zunanji mi-

nister poostrilo razumevanje za medna-

rodne odnošaje in za demokratske sile 

sveta. Ako ne motijo vsi znaki, stopa Ju-

goslavija v novo dobo svojega razvoja. 

General 2ivkovid, ki prevzema zopet po-

veljstvo kraljeve garde, je vodil nad tri 

leta vladne posle v Jugoslaviji in v res-

nici se mu je posrečilo vsaj na zunaj pre-

magati nasprotstva ter vzpostaviti mir in 

red v državi. Naj bodo kakršnikoli pomi-

sleki proti opustitvi temelja tradicionalnih 

ustavnih ustanov, resnica je, da se je v Ju-

goslaviji izkoristil čas za odpravo prej ši-

roko razpredene korupcije, za izboljšanje 

upravnega aparata in za pospešitev 

unifikaci.ie zakonodaje, kakor tudi za 

razna druga obnovitvena dela. — Glav-

na skrb Živkovičeve vlade je bila po-

svečena odpravi gospodarske krize, od ka-

tere tudi Jugoslavija ni ostala neprizadeta 

in se je čim dalje bolj čutila. Približno 75 

odstotkov prebivalstva so kmetje, ki trpe 

zaradi svetovne agrarne stiske. Šele pred 

nekaj dnevi je bil skupščini predložen po-

memben zakonski načrt, ki naj bi služil za-

ščiti poljedelcev ter predstavlja seveda sa-

mo člen v dolgi vrsti drugih sličnih ukre-

pov. 

V manifestu od 6. januar^ 1929, v ka-

terem je kralj Aleksander I. proglasil nki-

nienje prejšnje ustave in razpust prejšnje 

Narodne skupščine, je bilo izraženo upanje, 

da bo mogoče v čim najkrajšem času 

ustvariti take ustanove, tako državno upra-

vo in red v državi, ki bodo najbolje od-

govarjale potrebam prebivalstva in inte-

resom Jugoslavije. Napovedan je bil boj 

politiki, ki je nosila pečat negativnosti in 

ovirala uspešen razvoj. 

Novj ministrski predsednik dr. Marinko-

vič je znan kot energičen in pameten mož. 

Naloga, ki jo je prevzel, vsekakor ni lah-

ka, ker zahteva izredno mnogo razsodno-

sti, nrilagoditve in ustvarjajoče sposobno-

sti. Iskreno želimo, da bi se vladi dr. Ma-

rinkoviča posrečilo izpolniti vsa pričako-

vanja ter dovesti Jugoslavijo v srečno bo-

dočnost. 

Novi zapietljaji na Daljnem vzhodu 
Spopadi med pristaši nankinške in japonske vlade — Japonska pre-

vzema upravo mandžurskih železnic 
T. on d on, 5. aprila s. Iz šanghaja javljajo: 

Položaj se je bistveno poslabsal. Med pri-
staši nankinške vlade in Kantonci je pri-
šlo južno od šanghaja do spopadov. Japon-
ci danes odkrito priznajo, da hočejo posta-
ti soupravniki vzhodno-kitajske železnice. 
Nova mandžurska vlada je izjavila, da je 
pripravljena prepustiti Japonski kitajski 
del vzhodne kitajske železnice. Po prevze-
mu kitajskih pravic nameravajo nato Ja-
ponci, sklicujoč se na nerednosti pri že-
leznici. izriniti ruske oblasti iz uprave. Ja-
ponsko brodovje. ki obstoji iz 50 edinic, je 
koncentrirano v vojni luki Port Artur. Ta 
koncentracija je v zvezi s tem. da je na 
korejsko-mandžursko-ruski meji izbruhnil 
upor korejskega prebivalstva. 

Pariz, 5. aprila AA. Japonsko vojno mi-
nistrstvo objavlja, da bo zaradi poslabša-
nja položaja v okolici Tsien-Taa v Man-
džuriji poslalo tja odelek japonskih čet iz 
Koreje, da zaščitijo tamkajšnje japonske 
državljane in Korejce. 

Pariz, 5. aprila AA. Iz Rige poročajo, 
da je po dospelih vesteh ukrajinska vlada 
pozvala sovjetske državljane, rojene med 
letoma 1905 in 1909 in so oproščeni voj. 
službe, da se morajo takoj javiti vojaškim 
oblastem, ki jih bodo uporabile za gradnjo 
utrdb in kopanje jarkov. Skoraj vsi ti mo-
bilizirane) bodo poslani v posebnih vlakih 
na Daljni vzhod, kjer sovjetske oblasti, 
kakor vse kaže, utrjujejo svoje črt« v do-
lini reke Amur. 

Grof Otoka r Czernin umrl 
Dunaj, 5. aprila, č. Snoči ob 22 je umrl 

bivši avstro-ogrski zunanji minister grof 
Otokar Czernm. Podlegel je sTČni kapi. 
Star je bil 60 let. Imel je bas opravka s 
svojo privatno korespondenco, ko mu je 
postalo slabo. Napravil je še nekaj kora-
kov po sobi in se nato r..irtev zgrudil na 
tla. 

Nova amnestiia v Bolgariji 
Sofija. 5 aprila. AA. »Dnevnik« poro-

ča, da bo še ta teden predložen sobranju 
zakonski načrt o popolni amnestiji. Načrt 
sta '"zdelala zemljoradniška poslanca dr 
Dimitrijev in Dvnča Mačkarev. Načrt ob-
sega politična dejanja od 9 Junija 1023 
do danes. List napoveduje, da bodo za ta 
načrt glasovali vsi zemljoradniški poslanci. 

Ugoden finančni položaj 
Anjfliie 

London, 5. aprila, č Stalno boljšanje fi-
nančnega in gospodarskega položaja v An-
gliji je nrišlo do realnega izraza v dejstvu, 
da ie državna uorava v mesecu marcu do-
segla znaten prebitek dohodkov nad iz-
datki. Angleška banka ie včerai izplačala 
poslednji obrok v znesku 20 milijrmov do-
larjev na račun posojila 200 milijonov do-
larjev. ki ga je lani najeJa v Ameriki. 

Izgredi katoliških dijakov 
v Španiji 

Madrid, 5. aprila. A A. Iz VaTladoJida 
poročajo da so katoliški dijaki včeraj pro-
testirali proti privilegijem, ki jih imaio re-
publikanski dijaki im proti ukinitvi univer-
zitetnih profesur duhovnikov. Dijakri so 
razbili okna in izjavili, da ne pojdejo na 
predavanja. Podobni incidenti so se dogo-
dili t udri na tamkajšnji gimnaziji. Ko sta 
rektor univerze in civilni guverner hotela 
pomirjevalno vplivati na študente, »o ju 
demonstranti sprejeli s psovkami. Zaradi 
neredov sta univerza tn gimnazija do na-
daljnjega zaprti. 

Aretaciie madžarskih socialistov 
BndlmpeSta, 5. aprila, č. Iz Szegedlna po-

ročajo. da je tamkajšnja policija aretirala 
v delavskem domu 40 delavcev, ki so bili 
člani socialno-demokratske stranke. Bu-
dim peš tanski tisk naglaša, da so bili to 
komunisti, socialistični tisk pa, da so de-
lali le v okviru socialno-demokratske stran-
ke in se bavill s soclalno-kulturnimi vpra-
šanji. Policij*1 navala v svojem poročilu, 
da je odkrila nelegalno organizacijo z ostro 
socialno tendenco. Voditelii socialistov so 
vložili prr*--1 v parlamentu in iz Budim-
pešte so poslali posebnega preiskovalnega 
sodnika, da preišče zadevo. Izmed 40 are-
tiranih delavcev je bilo 16 pridržanih v za-
porih. 

NAČELNI SPORAZUM V LONDONU 
Ugodni izgledi za uspeh konference štirih velesil — Metode za re 

šitev gospodarske krize podunavskih držav 
Beograd, 5. aprila. M. P o pisavi pa-

riškega tiska ie dovedel sestanek med 

francoskim ministrskim predsednikom 

Tardieujem in angleškim premijerjem 

Macdonaldom do popolnega zbližanja 

Francije in Anglije glede na podunavski 

problem. S tem je tudi zagotovljen 

uspeh konference štirih velesil, ki se 

sestane jutri v Londonu. 

V »Echo de Pariš« objavlja Pertinax 

informacije, po katerih se je Anglija 

priključila francoskemu stališču. Po-

temtakem bo gospodarsko sodelovanje 

podunavskih držav za sedaj omejeno 

samo na Avstrijk), Madžarsko, Jugosla-

vijo, Češkoslovaško in Rumun i jo ter se 

za sedaj Bolgarija, Italija in Nemčija 

ne bodo priključile podunavskemu blo-

ku. Omenjenih pet podunavskih držav 

se mora najprej sporazumeti med seboj 

o načinu sodelovanja in šele nato se 

bodo spravili v sklad interesi ostalih 

prizadetih držav . Tudi Agence Havas 

je objavila komunike, ki poudarja, da je 

prišlo do popolnega sporazuma med 

Angli jo in Francijo. 

Naša javnost je z največj im zanima-

njem in z vso pozornostjo zasledovala 

razvoj akcije glede podunavskega blo-

ka in znano je stališče Jugoslavije do 

francoskega pre_.-?a glede sodelova-

nja podunavskih držav . Naša država je 

pokazala vso pripravljenost z., tako so-

delovanje. toda istočasno je smatrala 

za po t r . bno nacli. " ' da se mora ta 

sporazum skleniti brez vsakega politič-

nega vpl iva in brez vsakih oolitičnih 

tendenc. Zaradi tega je bilo z naše stra-

ni ponovno naglašen da se mora naj-

p r ^ med velesilami doseči popolno so-

glasje glede načina in sredste tega so-

delovanja, ker mora to sodelovanje 

predstavljati začetek širše akcije, po 

možnost i začetek sodelovanja vseh ev-

ropskih držav . 

Poroči lo Havasa o londonskih razgo-

vorih tudi naglaša, kar je p rav za prav 

odločilne važnosti za vso akcijo, da sta 

se namreč Francija ki Anglija, zapo-

stavljajoč vsaka svoje politične intere-

se. sporazumeli tudi o metodah m sred-

stvih za f inančna podporo podunavskih 

držav . To je dokaz, da vodi jo v fran-

coskih kakor tudi v angleških krogih 

v solidarnem nastopu obeh odločujočih 

velesil edino rešitev gosipodarske krize 

podunavskih d r žav . Z zadovol js tvom je 

bila zaradi tega tudi pri nas sprejeta 

vest o načelnem sporazumu med Lon-

donom in Par i zom in mirno se lahko 

trdi, da znači ta sporazum najvažnejšo 

etapo v ozdravl jenju hude gospodarske 

in f inančne stiske podunavskih d r žav in 

v reševanju evropske gospodarske kri-

ze sploh. S amo po sebi je razumlj ivo, 

da bo treba doseči tudi sporazum z 

'Nemčijo in Italijo, toda upati je, da bo 

do tega sporazuma sedaj mnogo lažje 

prišlo, ker je dosežen načelni sporaz-

um med Angl i jo in Francijo. 

Za dosego sporazuma med podunav-

skimi d r žavami ni druge poti kakor 

preferenčni režim. Važno je, da se v 

zvezi z londonskim sporazumom po-

udarja, da se velesile odrekajo vsaki 

koristi od preferenčnega režima med 

podunavskimi d r žavami na osnovi klav-

z u b o največji ugodnosti. Poudarja se, 

da bodo vse štiri prizadete velesile 

nasprotno podprle ta korak, da se čim-

prej ^doseže izhod iz sedanjega ne-

v. !ržnega položaja. Pripravl jene so 

celo iti korak dalje in razbremeniti pri-

zadete podunavske države gotovega 

dela dosedanjih finančnih bremen ter 

zagotoviti za bodoče notrebno finanč-

no podporo. Tak sporazum je tudi po . 

polnoma v skladu s stališčem naše dr-

žave. ki je ponovno naglasrla, da je 

mogoč izhod iz sedanje krize samo po 

tej poti. 

Danes pričetek konference 
L«ndon, 5. aprila č. Konferenca fe tirih 

velesil se bo pričela jutri ob 14.30 v an-
gleškem zunanjem ministrstvu, kjer so 
pred leti podpisali lokarnski sporazum. 
Konferenca bo trajala najbrž do konca 
tedna. 

Rezultat razgovorov 
Pariz, 5. aprila A A. Havas poroča Iz 

Londona: Včeraj sta predsednik francoske 
vlade Tardieu in predsednik britske vlade 
Macdonald konferirala samo o podunav-
skem vprašanju. Čeprav doslej zaradi od-
sotnosti nemških in italijanskih zastopni-
kov še ni prišlo do nikakega sklepa, je 
vendar velevažno, da sta se Francija ln 
Anglija sporazumeli o metodah in sred-
stvih akcije za pomoč podunavskim drža-
vam. Francija In Anglija sta mnenja, da 
bi se z vzajemnim sodelovanjem In s so-
lidarnostjo podunavskih držav ter s finan-
čno podporo štirih velesil preprečil polom 
podunavskih držav. Zato Je logično, da mo-
rajo podunavske države proučiti pogoje za 
medsebojno gospodarsko zbližanje. za kar 
pa ni druge poti, kakor da se med podu-
navskimi državami uvede preferenčni re-

žim na minimalni bazi. Jasno je, da štiri 
velesile ne bodo skušale izrabiti tega re-
žima v svojo korist s klavzulo o največjih 
ugodnostih. 

Sedanji položaj bise dal popraviti bodisi 
z revizijo finančnih bremen, ki teže podu-
navske države, ali pa s finančnimi pod-
porami tem državam. V drugem primeru je 
jasno, da se vzpostava zaupanja finančnih 
tržišč in v plačilno moč podunavskih držav 
ne da doseči brez resne kontrole njihove-
ga proračunskega in denarnega položaja. 

Vlade štirih velesil, ki bodo morale pre-
vzeti odgovornost za take odredbe, bodo 
naprosile svoje strokovnjake, naj v čim 
krajšem času pripravijo vse potrebno za 
njih izvedbo. Francoski in angleški stro-
kovnjaki začno tc delo danes ali jutri. 

Na ta način bi bila nevarnost finančne-
ga poloma Podunavja odstranjena. 

Tardieu zelo zadovoljen 
London, 5. aprila, č. Tik pred odhodom 

iz Londona je francoski ministrski pred-
sednik Tardieu izjavil novinarjem, ua ni 
še nikoli odhajal tako zadovoljen s kakega 
diplomatskega sestanka in pripomn.i, da 
bo bržkone v kratkem zopet prišel v Lon-
don. • 

V političnih krogih prevladuje mnenj«, 
da je dvodnevno bivanje Tardieu ja v Lon-
donu mnogo doprineslo k zbližan ju angle-
škega in francoskega stališča. Zastopniki 
obeh vlad se sicer še niso sporazumeli o 
skupnem nastopu na jutrišnji konferenci 
štirih velesil, vendar pa je olaišano skup-
no delo v vprašanjih podunavsk ?ga gospo-
darskega bloka. 

Angleški politični krogi navaiaio kot 
program londonske konference naslednja 
vprašanja: 1. Kako naj ee izvede akcija 
podunavskih držav za gospodarsko zniža-
nje in v kakšni obliki naj pride zbližanje 
do izraza. 2. Na kakšen način naj se zni-
žajo prometne tarife in kako uv-.-rie pre-
ferenčni sistem ter zaščitijo interesi tretjih 
držav. 3. Kako velika naj bo finančna po-
moč podunavskim državam. 

Na sestanku Tardieuja in Macdonalda 
se o angleško-fiancoskih trgovinskih odno-
šajih ni razpravljalo. »Dailv Telegraphut 
ugotavlja, da 6ta se Macdonald in Tardieu 
sporazumela, da se bosta v bodoče češče 
sestaiala in da bosta sploh polslužbeno 
vzdrževala osebne stike tudi z vodilnimi 
političnimi krogi v Nemčiji in Italiji. An-
gleški ministri, ki so se snoči udeležili fran-
cosko-amgleških razgovorov, so prav tako 
izrazili splošno željo, da pride do osebnih 
stikov, ker je le na ta način dana najbolj-
ša možnost, da ee v sedanjih časih rešijo 
aktualna vprašanja. 

Optimizem v Franciji 
Pariz, 5. aiprila, č. Framcoriki tisk z ra-

dovoljistvom beleži, da je londonski sesta-
nek po osebni zaslugi ministrskega pred-

Neodvisnost Filipinov 
Wa»hington, 5. aprila, č. S 306 glasovi 

proti 47 je reprezentančna zbornica spre-
jela zakon, po katerem bodo Zedinjene 
države po 8 letih priznale Filipinom po-
polno neodvisnost. Zakon bodo sedaj 
predložili senatu. Politični krogi pričaku-
jejo, da bo predsednik Hoover vložil svoj 
veto proti temu zakonu. Tudi državni taj-
nik za zunanje zadeve Stimson je odločno 
nastopil proti tej nameri parlamenta, ker 
bi po njegovem mnenju neodvisni Filipini 
postali plen Kitajske aH Japonske. 

Osvoboditev ugrabljenih občinskih 
odbornikov v Bolgariji 

Sofija, 5. aprila. AA. Po desetdnevni od-
sotnosti se je včeraj vrnil eden izmed tro-
jice nevrokopskih občinskih odbornikov, ki 
so jih bili neznani roparji odvedli na pla-
nine. Izpuščeni odbornik se je pojavil v Ba-
rakovem v okolici Gornje Džumaje. Izja-
vil je, da bosta tudi njegova tovariša iz-
puščena. Dva odvedena odbornika sta Bol-
gara, tretji je musliman. Listi sodijo, da so 
razbojniki zadržali odbornike tako dolgo, 
ker so jih pretepli in so se morali zaradi 
poškodb zdraviti. Vojaški oddelki so v pe-
triškem in čustendilskem okraju obkolili 
mnoge vasi, ne da bi mogli izslediti zločin-
ce. Zanimivo je, da muslimanski odbornik, 
ki je bU kot prvi izpuščen, noče povedati 
nikakih podrobnosti. 

Bftka z bolgarskim anarhistom 
Sofija, 5. aprila. AA . Proslulega bolgar-

skega anarhista in zločinca Marnarana, ki 
je lani februarja pobegnil iz zapora in se 
skrival pred oblastmi, so včeraj prijeli v 
Plovdivu. Policija je obkolila hišo, v ka-
teri je stanoval, in ga pozvala, naj se vda. 
Marnaran je pričel takoj streljati proti po-
liciji, ki je odgovorila z ostrimi naboji. 
Streljanje je trajalo precej časa. Kasneje 
1e policija našla Marnarana mrtvega. 

Bolgarsko-rumunsko zbližanje 
Sofija, 5. aprila. AA. Snoči so se vrnili 

v Bukarešto rumunski politiki, književniki 
in novinarji, ki so bili dva dni gsotje bol-
garsko-rumunskega društva v Sofiji. Za 
predsednika društva je bil izvoljen bivši 
minister Gregor Vasiljev. V odboru so med 
drugimi Hrista Stačev, Vergil Danev. ured-
nik »Utra«. Panče Dorev, Mihailo Pundel, 
urednik »Vremena«, Janko Sakazov. Nikola 
Antonov itd. Društvo je blagoslovil sofij-
ski mitropolit Štefan. 

Ukinjenfe prohibicije ita Finskem 
Helslngfora, 5. aprila, č. Danes je na 

Finskem stopil v veljavo zakon o ukinitvi 
prohibicije. Istočasno so pričeli gostilni-
čarji in restavraterji stavkati, ker so bile 
uveljavljene visoke točilne takse. 

sednika Tardieuja privedel do pozitivnih 
uspehov. Vsa poročila iz Londona nagla-
sa jo kot uspeh predvsem zbližanje stališč 
obfth vlad. kar bo omogočilo naglo in plo-
donosno delo konference štirih velesil. 

V »Journalu« izraža Saint F.iice nado. da 
bo konferenca v Londonu rodila uspeh, da 
pa so zanjo potrebni naslednji pogoji: 1. 
Lojalno priznanje sedanje evropske situa-
cije m položaja današnjih evropskih dr-
žav; 2. spoštovanje in striktno izvajanje 
obstoječih pogodb; 3. resna ureditev repa-
racijskega vprašanja, in 4. jamstvo za var-
nost vseh držav. Poleg tega pa mora še 
prevladati prepričanje, da ne bo več nika-
kršnih poizkusov za rušenje obstoječega re-
da v Evropi. 

»Matin« pravi, da bo francoska delega-
cija na londonski konferenci zastopala sta-
lišče preferenčnega 6istema v korist podu-
navskih držav. List naglaša, da Tardieu in 
Macdonald na 6vojih sestankih v Londonu 
nista načela političnih vprašanj in da sta 
ugotovila, da bo treba vsako vsiljevanje 
političnih problemov v razpravo o gospo-
darski ureditvi Srednje Evrope odkloniti. 
Če bi Nemčija kakorkoli zastavila poli-
tično vprašanje na bližnji londonski kon-
ferenci. bo to pomenilo, da se zavzema za 
priključitev Avstrije k 6vojemu državne-
mu ozemlju. 

Odmev v angleških l istih 
London, 5. aprila, g. Vsi listi poudarjajo 

važnost včerajšnje konference ter optimi-
zem, ki sta ga pokazala oba ministrska 
predsednika. Čeprav ni bil dosežen forme-
len dogovor, je vendarle prišlo do spora-
zuma v vseh važnih vprašanjih. Za to po-
meni poset francoskega ministrskega, pred-
sednika začetek novega intenzivnega angle-
ško-francoskega sodelovanja. 

»Daily Herald« meni, da je včerajšnji 
razgovor prvi korak v veliki seriji nadalj-
njih pogajanj. Mnenji angleške in franco-
ske vlade o podunavskem problemu sta si 
slični ter bosta bistveno povečali zanima-
nje za konferenco štirih velesil, ki se pri-
čne jutri. 

»Daily Telegraph« doznava, da so bili 
včeraj doseženi važni sklepi, ki omogočajo, 
da bo konferenca štirih velesil lahko v £6 
urah uredila podunavski proHam. 

Grandi v Londonu 
Rim, 5. aprila ž. Včeraj ob 14. w4 je od-

potoval zunanji minioter GrandJ iz Rima 
v 'uondon, kamor prispe noooj. Pred odho-
dom ga je sOTejel ministrski predsednik tn 
mu dal poslednja navodila za konferenco 
štirih velesil, ki se prične ji*fcrl T Londonu 

Ju trt zjutraj bo Grandi ja »predel angle-
ški min istrski predsednik Macdonald, na-
to pa se bo Grandi »estal % rainanji/m nvini-
stnom Simonom. Italijanskega n»iwistra 
spremljajo zunanJe-poHtiični strokovnjaki: 
De Michelis, Albert Benedoce, Oiancarelit 
Anzik»ttj'i, Bnfci, Roeco in GhigL 

Napredovanje učiteljev 
Beograd, 5. aiprila, p. »Služfcene Novtne« 

objavljajo večji ukaz o napredovanju uči-
teljev. Na področju dravske banovine so 
napredovali v višjo 6kupino učitelji od-
nosno učiteljice: Ivan Lukman v Mariboru, 
Komrad Barle v Metliki, Andrej Rape pri 
prosvetnem oddelku banske uprave v 
Ljubljani, Terezija Kovačič v Gorčah, Ja-
kob Slapar T Primskovem, Rudolf Zore • 
Predoslju, Robert Laščak v Trbovljah, 
Ivan Stupica, Janko Grad v Mostah, Fran 
Merčun v Grahovem. Fran Cvetko v Krče-
vini, Matija Berger pri Sv. Juriju v Slov. 
goricah, Mirko Kožuh v Mariboru. Henrik 
Karničnik v Mariboru, Franjo Zupančič v 
Gerlincih, Frania Preželi v Smihelu, An-
ton Vidmar v Čatežu, Feliks Stres v Prf-
valju, Valentin Tajnik v Ptuju, Valentin 
Kaukler v Ptuju. Rudolf Koomut pri Sv. 
Urbanu. Jakob Praimsl v Veliki Nedelji, 
Adolf Rozman v Ormožu, Ivan Zolnir v 
Ptuju, Emilij Daler v Slovenjgradcu. Hin-
ko Žumer v Šmarju pri Jelšjh, Anton Ga-
berc v Ižakovcih. Rajko Vrečer v Žalcu, 
Albin Snrt v Dobrni, Ivan Klem^nči-č v 
Galiciji, Ivam Glumet v Rogaški Slatmi, 
Karolina Klemenčič v Noveru mestu in 
Kari Kobal v Podčetrtku. (Za pravilnost 
imen zaradi te'efonskega sprejemanja n« 
jamčimo. Op. ur.) 
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Zadnje počivališče 

Radniceve družine 
Čnpetar. 5. aprila, n. Vse prebivalstvo 

ie bilo zbrano na obali, kn je priplul pnr-
nik >J3dranc, ki ie pripeljal nesrečne žrt-
ve rodbine Radničeve Mesto ie bilo v črnih 
zastavah. Zalneea sprevoda so se udeležili 
tudi mestni župan in načelniki okoliških 
občin, sreski načelnik, zastopniki oblasti, 
šolski otroci z učiteljskim osebjem. Ocrom-
na povorka se je pomikala do sunetarsk*-
ga pokopališča, kjer so nesrečne žrtve po-
ložili v rodbinsko crobnico. 

Zaereb. 5. aprila, n Trupla Zorke Ra-1-
mčeve. žrtve katastrofa v Bartuličevi pa-
lači. še vedno niso našli. Naibrže je popol-
noma zgorelo. Oblasti ao imenovale poseb-
no komisijo, ki bo preiskala ruševine 'n 
dognala, kako ie bila stavba zsraiena ter 
obenem ocenila povzročen Škodo. Stan te 
ranjencev w> dan za dn«»m boljša. Lastnika 
palače Bartuliča so operirali in polagoma 
okreva. Amputirali «n mu levo nogo 

Mesto Zagreb ie prejelo danes več sožal-
nih brzojavk filmskih podjetji v Berlinu in 
iz raznih dalmatinskih kraiev 

Granata ubila tr? ofroke 
Praga, 5. aprila. AA. V Fridaku v Sle-

ziji so otroci našli na nekem •u-avniku gra-
nato. Granata je eksplodirala. Trije otroci 
so bili ubiti, dva hudo ranjena. 



Peter živkovič 
Odstop ministrskega predsednika g. 

Petra Ž ivkoviča pomenja važen dogo-

dek v naši državni politiki, saj je nad 

tri leta st-i na čelu ii.i^oclov^nske vla-

či . Tri '-la so v nervoznih in zaplete-

nih povojnih časih dolga doba in raz-

lii^rorna malo je državn ikov v Evropi, 

k i bi bili tako dolgo nepretrgoma pred-

sedniki vlad v svojih državah. Tri leta 

2 ivkov ičeve vlade pa pomenijo tem 

več, ako imamo pred očmi kako veliko 

o. igovornost ro nalagale vladi in pred 

vsem njenemu predsedniku politične in 

g^-^jda^rsk- razmer , v tem času. 

Zato bo ime Petra Ž i v k o v č a trajno 

osta lo/v naši zgodovini . Zgodovina šele 

•J-io ^-oo-io nb'>k ' .no oceniti nietro-

v o delo in njegove zasluge. Kot požr-

tvova len domoljub in discipliniran vo-

^ak se je brez obotavl janja odzval pozi-

vu vladarja in je prevzel vodstvo vlad-

nih poslov v kritičnih dneh. ko se je 

zdelo, da se v besnem navalu strankar-

skega fanat izma majejo temelji drža-

ve. Z l jubeznijo in odločnostjo, pri tem 

pa z visoko razvitim čutom odgovor-

nost i se je posvetil izvrševanju svoje 

težke naloge. Poleg neomejenega za-

upanja kralja, poleg osebnih sposobno-

sti in vrlin mu je olajšalo in ojačilo po-

zici jo v prvi vrsti še dejstvo, da je 

prišel na vodstvo državnih poslov kot 

strankarskopolit ično nevtralna oseba 

i n da torej ni bil vezan na nikake 

strankarske obzire in interese. Tej stro-

gi nevtralnosti in objektivnosti, ki ju 

je skrbno čuval tudi v najtežjih časih, 

in njegovi državniški uvidevnosti gre 

v veliki meri zasluga, da se je pri nas 

t ako brez vsakega potresa izvršil pre-

hod iz ene vladavine v drugo, kar je 

pri drugih narodih običajno združeno 

7. velikimi in usodnimi zapletijaji. Z ve-

likim taktom in odločno voljo je znal 

Ž ivkov ič izravnavat i tudi najostrejša 

nasprotstva, vedno pred očmi cilj svo-

je misije, pomirjen.ie in konsolidacijo 

dr žave . 

Tako se je Živkovičeverrm režimu v 

razmeroma kratkem času posrečilo po-

miriti v ihar strankarskih strasti in s 

tem ustvariti podlago za nadaljnje delo 

-temeljite r . V m e vsega državnega živ-

ljenja. Izboljšana je bila državna upra-

va in očiščena zastrupljajočega stran-

karskega pritiska; silno je napredovalo 

in skoraj že zakl jučeno '-"^ačenje za-

konov; z razdelitvi}, na banovine so 

položeni temelji za čim širšo upravno 

dece„tra' ;73ciin: politično življenje je 

bilo osvobojeno iz okovov prošlosti in 

usmerjeno na nova pota. ki jih bo lahko 

v bodoče hodilo. Ustvarjena možnost 

oovratka v par lamentarno življenje, 

dana z novo jugoslovensko ustavo, in 

mogočni uspeh skupščinskih volitev v 

novembru sta najbolj vidna in zgo-

vorna dokaza za plodnost dela. ki ga je 

izvršil šestoianuarski režim pod vod-

Banovinski proračun 
Po Izvršenih redukcijah znaša splošni banovinski 
proračun 110.3 mil i jona Din — Delne izpremembe 

pri banovinskih davščinah 
»Službeni list banske uprave dravske ba-

novine objavlja v svoji 27. številki prora-
čun izdatkov in dohodkov dravske banovi-
ne za 1. 1932/33 s pravilnikom o banovin-
skih davščinah Proračun je finančni mini-
ster odobril z odločbo od 26 marca. 

Proračun splošnih izdatkov in dohodkov 
maša DO izvršeni redukciji 110.324.0(30 Din 
Po proračunskem načrtu, ki je bil februar-
ja predložen banovinskemu svetu, so bili 
splošni dohodki in izdatki predvideni v vi-
šini 111.952 000 Din. Zaradi uvedbe nado-
mestne cestne doklade v višini 25®/o (15"'» 
namesto kuluka in 10n/a za izravnavo okra»-stvom g. Ž ivkoviča . Ko so sedaj izkuš-

n - trimesečnega parlamentarnega de- j cestnih dokladi je bil pozneje prora-
la ŠP nnkazale da ie naše Narndnn čunski predlog povišan za 18 75 na 130.7 

Vlade g. Živkoviča 
Beograjska »Politika« objavlja povodom 

odstopa g. živkoviča zanimiv pregled o 
spremembah, ki so bile od 6. januarja 1929 
izvršene v vodstvu naših državnih poslov. 
Po članku posnemamo: 

Vlade g. Petra živkoviča so bile na kr-
milu od 6. januarja 1929 do 4. aprila 1932, 
torej 3 leta, 2 meseca in 29 dni. V tej do-
bi so bile izvršene večkratne spremembe. 

Prva vlada g. Petra živkoviča 
je bila 6. januarja 1929 sestavljena takole: 
ministrski predsednik in notranji minister 
Peter živkovič, zunanje zadeve dr. Voji-
slav Marinkovič, pravda dr. Milan Srškič, 
prosveta Boža Maksimovič, finance dr. St. 
šverljuga, promet dr. Anton Korošec, jav-
na dela in zastopnik ministra pošte Stevan 
Savkovič, kmetijstvo dr. Oton Frangeš, 
šume in rude in zastopnik ministra agrar-
ne reforme Lazar Radivojevič, socialna po-
litika in zastopnik ministra trgovine dr. 
Mate Drinkovič, zdravje dr. Uroš Krulj, 
vera dr. Tugomir Alaupovič, vojska gene-
ral Stevan Hadžič, minister brez portfelja 
Nikola Uzunovič. 

Spremembe v letu 1929. 
Nekaj dni kasneje, 14. januarja 1929, 

sta stopila v vlado še dr. želimir Mažu-
ranič kot minister trgovine in dr. Kosta 
Kumanudi kot minister brez portfelja in 
zastopnik ministra pošte. 

Po uveljavljenju zakona o vrhovni dr-
žavni upravi 3. aprila 1929 so podali ostav-
ko: minister ver dr. Alaupovič, minister 
za narodno zdravje dr. Krulj in minister 
dr. Kumanudi. ker so bili njihovi resori 
ukinjeni, odnosno združeni z drugimi re-
sori. Dr. Kumanudi je bil nato imenovan 
za ministra brez portfelja in namestnika 
zunanjega ministra. 

22. julija 1929 je minister za trgovino in 
Industrijo dr. Mažuranič podal ostavko, ker 
se ni strinjal z načinom rešitve agrarne 
reforme. Za njegovega zastopnika je bil 
imenovan dr. šverljuga. 

5. avgusta 1929 so bile izvršene večje iz-
premembe v zasedbi resorov. Dr. Korošec 
je postal minister za šume in rude, dote-
danji minister za šume in rude Lazar Ra-
divojevič pa prometni minister. Portfelj 
ministra za trgovino, ki je po ostavki dr. 
Mažuraniča ostal izpraznjen, je bil zase-
den šele 1. septembra 1929, ko je stopil 
v vlado Juraj Demetrovič. 

Spremembe v leta 1930. 
V teku leta 1930. so bile v vladi g. Pe-

tra živkoviča trikrat izvršene večje spre-
membe. Namesto ministra pošt Stevana 
Savkoviča, ki je umrl 12. januarja 1930, 
je prevzel njegov resor Filip Trifunovič. 
Maja sta na novo vstopila v vlado Nikola 
Preka, ki je prevzel resor socialne politi-
ke, dr. Stanko šibenik, ki je prevzel kme-
tijstvo in agrarno reformo, dočim sta do-
tedanja ministra teh resorov dr. O. Fran-
geš in dr. M. Drinkovič ostala v vladi kot 
ministra brez portfelja. 20. maja sta vsto-
pila v vlado kot ministra brez portfelja še 
dr. Ivan švegel in dr. Mirko Neudorfer. 
Tako je biio v vladi šest ministrov brez 
portfelja. 

Zadnja izprememba v letu 1930. je bila 
izvršena 28. septembra, ko je podal ostav-
ko dr. Anton Korošec. Na njegovo mesto 
je prišel kot minister za šume in rude do-
ta kratni ban dravske banovine inž. Dušan 
Sernec. 

Spremembe v letu 1931. 

Največje spremembe v vladi g. Petra 
Živkoviča so bile izvršene v letu 1931. 
Sorememba zakona o organizaciji oredsed-
ništva ministrskega sveta je predvidevala 
ustanovitev položaja ministra pri predsed-
ništvu ministrskega sveta. Na to mesto je 
bil 16. februarja imenovan dotedanji mini-
ster pravde dr. Milan Srškič. dočim je kot 
minister pravde na novo stopil v vlado Di-
mitrije LJoti«. Rekonstrukcija vlade je bi-
la tokrat večjega obsega. Iz vlade so iz-

la še pokazale, da je naše Narodno 

predstavništvo doraslo svoji veliki in 

odgovorni nalogi, je bila s tem tudi 

izredna misiia g. Ž ivkoviča zaključena, 

megova i ^ n o ^ i 7v ^ena . Zaprosil je 

zato za ?vo''o razreš ;tev in se vrnil na 

syo; s prejšnje vojaško mesto. 

Ta razvoj dogodkov ne more izne 

naditi. Odstop g. Ž ivkoviča je za one-

ga. ki bi bil tega še potreben, samo nov 

dokaz, da je bil šestojanuarski režim v 

resnici samo sredstvo za sanacijo po-

litičnih razmer v državi , ne pa sam se-

bi cilj. V času. ko si utira naše politič-

no življenje nova pota. je smatral g. 

Ž ivkovič . ki je hotel služiti le kralju in 

državi , za koristno, da preide vodstvo 

državnih poslov zopet v roke politične-

ga voditelja, in je zato podal demisijo. 

Njegov naslednik, ministrski pred-

sednik dr. Voja Mar inkovič , je izkušen 

in odličen jugoslovenski politik in dr-

žavn ik . Dolga leta je bil zunanji mi-

nister in je v tem času priboril ne le 

državi , temveč tudi sebi velikih simpa-

tij v inozemstvu, ki ga visoko ceni kn 

mu popolnoma zaupa. Doma je bi'l ves 

čas član vlade g. Ž ivkoviča m eden 

njegovih prvih sotrudnikov; tudi med 

jugoslovenskim prebivalstvom vž i va 

velik ugled in vel iko zaupanje. Oba 

mu bosta dragocena zaveznika pri od-

govornem delu, ki ga čaka. Poz iv g. 

Mar inkoviča na predsedstvo vlade pa 

je ob enem domovini in inozemstvu 

jamstvo za kontinuiteto in stabilnost na-

še notranje in zunanje politike. 

stopili minister za zgradbe Filip Trifuno-
vič in ministra brez portfelja dr. Oton 
Frangeš in dr. Ivan švegel. Za ministra 
za zgradbe je bil postavljen dr. Kosta Ku-
manudi. Kot ministri brez portfelja so osta-
li še nadalje v vladi gg. Uzunovič, dr. Drin-
kovič in Neudorfer. 

6. aprila 1931 je zaradi bolezni podal 
ostavko minister vojske in mornarice ge-
neral Hadžič. Na njegovo mesto je bil ime-
novan armijski general Dragomir Stojano-
vič. 

19. junija 1931 je prišlo do novih veli-
kih sprememb v vladi. Minister trgovine 
Juraj Demetrovič, ki ni soglašal s predvi-
deno rekonstrukcijo vlade, je podal ostav-
ko. V novi razdelitvi portfeljev je dr. Ko-
sta Kumanudi prevzel trgovino, dr. šibe-
nik šume in rude, inž. Dušan Sernec mini-
strstvo za zgradbe, Neudorfer kmetijstvo. 
Ker sta dr. šverljuga in Nikola Preka osta-
la v vladi kot ministra brez uortfelja, je 
bil za finančnega ministra imenovan do-
tedanji poslanik v Londonu g. dr. Djordje 
Djurič, socialno politiko pa je prevzel dr. 
Marko Kostrenčič. 

3. septembra 1931 je bila izdana nova 
ustava. V zvezi s tem je bila izvedena tudi 
širša rekonstrukcija vlade. V vlado so vsto-
pili kot minister brez portfelja Kosta Ti-
motijevič. dr. Ivan Paleček, Andra Stanič, 
fvan Pucelj, Pavao Matica, dr. Avdo Ha-
sanbegovič, dočim je dr. Albert Kramer 
prevzel ministrstvo za zgradbe, a za mi-
nistra pravde je bil postavljen dr. Dragu-
tin Kojič. Ministra inž. Dušan Sernec in 
Dimitrije Ljotič nista bila več v novi vladi. 

19 novembra je bil dotedanji finančni 
minister dr. Djurič zopet imenovan za po-
slanika v Londonu, za finančnega ministra 
pa imenovan dr. Milorad Djordjevič. 

Spremembe v letn 19S2. 

Zadnja sprememba pred odstopom g. P. 
živkoviča je bi'a izvršena 5. januarja 1932. 
Takrat je bil imenovan za notranjega mi-
nistra dr. Milen Srškič, ministrslvo prav-
de je prevzel Boža Maksimovič, prosveto 
pa dr. Dragutin Kojič. Dr. Albert Kramer 
je prešel iz resora ministrstva za zgradbe 
v ministrstvo za trgovino. Ministrstvo za 
zgradbe je prevzel Nikola Preka. kmetij-
sko ministrstvo pa Juraj Demetrovič, do-
čim je dotedanji minister brez portfelja 
Ivan Pucelj prevzel resor ministra social-
ne politike. Za ministra novo formiranega 
ministrstva za telesna vzs-oto je bil po-
stavlien dr. Dragan Kraljevič. Vsi mini-
stri brez portfelja so bili razrešen!. V tej 
sestavi je ostala vlada do 4. aprila 1932, 
ko je g. Peter živkovič podal ostavko. 

Velika umetnostna razstava 
v Beogradu 

Beograd, 5. aprila. AA. Društvo prija-
teljev umetnosti »Cvijeta Zuzorič« prire-
di pod visokim pokroviteljstvom Nj . Vis. 
kneza Pavla četrto pomladno razstavo sli-
karskih in kiparskih del jugoslovenskih 

umetnikov. Na razstavi morejo sodelovati 
umetniki, živeči v Jugoslaviji in pa jugo-
slovenski umetniki, ki prebivajo v inozem-
stvu. Razstava bo odprta 8. maja 1932 v 
Umetniškem paviljonu v Beogradu. Po-
jasnila in prijavnice daje likovna sekcija 
društva prijateljev umetnosti »Cvijeta Zu-
zorič«, Umetniški paviljon, Beograd. 

»Nepszava« ustavljena 
Budimpešta, 5. aprila g. Notranje mi-

nistrstvo je s takojšnjo veljavnostjo pre-
povedalo izhajanje »Nepszave«. edinega or-
gana socialistične stranke na Madžarskem. 
List od jutri naprej ne bo več izhajal. Pre-
poved se utemeljuje s tem. da je list s svo-
jimi objavami širii mržnjo med poljedel-
skimi delavci in kmetskim prebivalstvom 
ter s tem ogrožal državni red ia družaboi 
mir. 

milijona Din. Ker je sedaj splošni r>rora 
čun odobren v višini 110.3 milijona Dtn, 
zna=a torej redukcija 20.4 milijona Din. 

Proračun banovinskih podjetij, zavodov 
in nstano? je bil prvotno določen na 52.7 
milijona Din izdatkov in 12.200 Din presež 
ka dohodkov nad izdatki. Sedaj pa je ta 
proračun znižan Tia 47 5^ milijona Din pri 
irdafkih in na 4S.48 milijona Din pri do-
hodkih. tako da je predviden presežek v 
višini 900.000 Din. ki pridejo kot dohodek 
v prid splošnemu proračunu 

Proračun splošnih izdatkov in dohodkom 
se na posamezna poglavja razdeli takole (v 
arimeri s proračunom za leto 1931/32): 

v milijonih Din 
1932 33 1931/32 

I. 9p'o5nl odd. 6.4 12.4 
TI. Upravni odd. 0.3 — 

I I I . Kmetijski odd. 11.7 15.7 
IV. Prosvetni odd. 6.1 6.8 
V. Tehnični odd. 51.3 85.4 

VI. Odd. za 8oc. pol. 19.7 27.3 
VII. Finančni odd. 10.7 8.0 

VII I . Odd. za TOI 2.3 3.2 
IX. Agrarne operacije 0.8 0.8 
X. Rezervni krediti 1.0 6.8 

Primerjava glede nekaterih oddelkov 
(splošni oddelek, upravni oddelek, rezerv-
ni krediti) zaradi izpremenjene razdelitve 
proračuna na posamezna poglavja ni po-
vsem točna. 

Med dohodki je črtana državna dotacija, 
ki je po proračunu za 1. 1931/32 znašala 
11.9 milijona Din. Donos banovinskih do-
klad je predviden v višini 50.2 milijona 
Din, trošarine so vnesene z 41.3 milijona 
Din, banovinske davščine in takse z 9.9 mi-
lijona Din, prispevek avtobusnih podjetij 
in odkupnina za osebno delo z 2.5 milijo-
na Din in razni dohodki 9 6.4 milijona Din. 

Donos posameznih važnejših davščin je 
predviden z naslednjimi zneski (v milijo-
nih Din): 35"/o splošna doklada 26.0, 25Yo 
nadomestna doklada 1S.75, 10°/o zdravstve-
na doklada 5.4, trošarina na alkoholne pi-
jače 31.5, trošarina na bencin 3.5, trošari-
na na premog 2.3. trošarina na električno 
energijo 1.5. 1®/o taksa od prenosa nepre-
mičnin 3.3. 50°/o doklada k dopolnilni pre-
nosni taksi 1.4. davščina na motorna vozila 
1.5, taksa na živinske potne liste 0.65. ta-
ksa na lovske karte 0.5, taksa na lovišča m 
ribolove 0.5, davščina na šmarnioo 0.3, pri-
spevek avtobusnih podjetij 1.5, odkupnina 
za osebno delo 1.0 in nepobrane terjatve iz 
prejšnjih let 4.0. 

Banovinske davščine 
Po pravilniku o banovinskih davščinah 

se poleg splošne banovinske doklade na ne-
posredne davke, ki znaša kakor doslej 35°'o, 
pobira še 25n/n nadomestna cestna doklada, 
skupaj torej 60%> doklada. Po čl. 17. zakona 
o zdravstvenih občinah pa se na teritoriju 

združenih zdravstvenih občin pobira Še 
10®'e zdravstvena doklada. 

Banovinska davščina na plesne prireditve 
Je spremenjena v toliko, da se najvišja ta-
ksa od 300 Din za prireditev plača samo 
v območju ljubljanske policijske uprave, v 
mestih z nad 5000 prebivalci in v kopališčih. 
Doslej 9e ie ta najvišja taksa plačevala v 
vseh mestih, ne glede na število prebival-
cev. V mestih, ki imajo manj kakor 5000 
prebivalcev, se plača taksa od 200 Din. ka-
kor doslej samo v trgih. V enakem smislu 
je spremenjen tudi način pobiranja takse 
za podaljšanje policijske ure. 50 odstotna 
doklada na državno veseliČno takso in 4 
odstotna taksa na kinematografske vstop 
niče ostaneta nespremenjeni 

Banovinska taksa na sečnjo gozdov se 
pobira v enaki izmeri, kakor doslej. Doda-
na je !P nova določba, da se stavbni les 
Ctra-mi, deske, plohi itd.) po tem pravilni-
ku ne smatra za dokončam! industrijski 
izdelek To velja glede določbe, po kateri 
se taksa ne plača na les, ki za iudustrijee 
vzame \z lastnega grozda in ga porabi kot 
sirovmo za dokončni Industrijski izdelpk. 

Lansso znižanje banovinske takse na ži-
vinske potne liste ostane nadalje v velja-
vi. 

Banovinska trošarina na konsum elek-
tričnega toka je deloma spremenjena. V 
prvotnem načrtu je bilo predvideno, da se 
ukine 25 in 50 odstotno znižanje trošarine 
pn; toku za pogon odnosno pri toku za 
elektrokenuične in elektrometalurgične 
svrhe. 50 odstotno znižanje je sicer tudi 
sedaj črtano, ostane pa 25 odstotno zniža-
nje trošarine za pogon ln za elektrokemič-
ne odn. elektrometalurgične svrhe, toda 
le tedaj, če cena toka presega 0.70 Din 
za kilovata o uro, sicer se plača splošna 
trošarina r višini; 3*/o odškodnine za tok. 

Banovinska trošarina na vino ln ostale 
alkoholne pijače je v pravilniku ostala ne-
spremenjena kakor doslej hi Se nI upošte-
vana reforma, ki tma priti x ukinjenjem 
trošarine na vino in žganje. 

Na novo je urejena banovinska troša-
rina na umetne brezalkoholne pijače, VI 
se pobira sedaj v obliki trošarine na oglji-
kovo kislino v višini 10 Din na kg. Na 
ostalo umetno brezalkoholno pijačo se pla-
ča kakor doslej 10 par od vsakega decili-
tra. Banovinska davšči na na šmarnlco se 
poveča od 10 na 15 par od vsakega trsa. 
1 odst. banovinska taksa od prenosa ne-
premičnin ostane nespremenjena, dopol-
njuje pa se v toliko, da se ta taksa po-
bira tudii kot 50 odst. doklada h državni 
dopolnilni prenosni taksi. 

Banovinska davščina na motoma vodila 
ostane nespremenjena, le način plačeva-
nja se nekoliko spremeni. Ta davščina se 
plačude pri registraciji za celo leto vna-
prej, le če letni predpis presega 500 D',n 
se plača polovico ob registraciji, ostanek 
pa do 15. julija. Kot nadomestilo za bano-
vinske trošarino na pnevmatiko se pobira 
100 odst. doklada h banovinski davščini 
na motorna vozila, ki sme pri motornih ko-
lesih znašati največ 250 Din. 

Davek od tovorov, kf «e nakladajo In 
razkladajo za prevoz z železnico, ki je bil 
predviden v višini 20—50 par za 100 kg 
ni bil potrjen in torej odpade. Ta davpi je 
bil v načrtu proračuna predviden z dono-
som 8 milijonov IMn. 

V snlošniih določilih Je Črtana 
predviden a sprememba, po kateri naj bi 
se prignala od plačane kazni zaradi dejanj 
v »vrho prikrajšanja banovinskih dav&čin 
ena tretjina z^JotitfJtJu. 

si neka tuja mladenka, ki je povpraševala 
po Mirku Janiču. Naposled se je zglasila 
tudi v občinskem uradu in ko jo je občin-
ski predstojnik vprašal, zakaj išče Mirka 
Janida. mu je odgovorila, da je to njen 
zaročenec. Iz nadaljnjih vprašanj je pred-
sednik občine naenkrat dobil naslednjo sli-
ko: Mirko Janič je imel doma ženo in dvo-
je otrok, v tujih krajih, kjer je delal, pa se 
je izdajal za samca in ženska, ki ga je pri-
šla iskat, je bila prepričana. da jo bo ože-
nil. Strašna smrt nesrečne Mirkove žene je 
s to ugotovitvijo naenkrat prišla v drugo 
luč in tudi mrliški oglednik se ie spomnil 
na razne okoliščine, katerim tedaj, ko je 
vršil svojo dolžnost, ni posvetil posebne po-
kornosti. Mirka Janiča so kmalu izsledili 
in pri zaslišanju je priznal, da je ženo za-
davil in potem mrtvo obes-il ter fingiri! 
samomor tudi v solno kislino, katero j : 
že mrtvi izlil v usta. 

Vode še vedno naraščajo 
Opustošenja povodnji v Bosni — V gornjih tokih vode polagoma 

upadajo 
Mitrovica, 5. aprila, n. Sava Se vedno 

narašča Ln preplavlja nove komplekse 
zemlje. V Subotišču se je razlila preko 
nasipa, ki ga je kasneje podrla. Z veliko 
naglico je preplavita .bosansko stran in 
porušila vse, kar je dosegla. Preplavljen« 
je vse Brezovo polje, če bo voda porušila 
še cesto, bo prekinjen ves promet v smeri 
proti Bjelini v Bosni!. Povodenj je porušila 
železniški nasiip, ki je bil zgrajen v obram-
bo proti Rači in tako onemogočila vsa* 
dostop na postajo. Spričo tega so morali 
opustiti evakuacijo prebivalstva s pomočjo 
železniških vozov. Ljudi so reševali B čol-
ni. V mitroviškem srezu je preplavljenih 
10.000 oralov zemlde. 

Karlovac, 5. aprfla n. Kolpa, Korana ln 
Brežnica polagoma upadajo, vendar je vo-
da, ki se je razlila čez bregove omenjenih 
rek, še vedno tako visoka, da so preplav-
ljene nekatere vasi J.n tudi del karlovškc 
periferije. V okolici Karlovca je 9000 ora-
lov zemlje pod vodo. 

Beograd, 5. aprila AA. Hidrografsko po-
ročilo z dne 4. aprila: 

Po podatkih meteorološke opazovalnice 
v Beogradu je znašala maksimalna tempe-

ratura v Beogradu 17, minimalna nočna 
temperatura 4, povprečna temperatura po 
vsej kraljevini 10 stopinj, sneg se povsod 
naglo topi. Dežja Je padlo ponekod od 1 
do 13 mm, povprečno 4.5 mm. Dunav raste 
od Bratislave navzdol .povprečno za 25 cm 
Dr ar-a je v gornjem toku padla, v spod-
njem toku pa narasla za povprečno 20 cm 
Tisa v gornjem toku je naglo narasla. Vo-
dostaj pri Tokaju je naraetel za 94 om, 
po ozemlju naše kraJjevvne je Tisa neznat-
no narasla. Pri Sen ti Je vodostaj narasel 
za 12 cm, pri Bečeju za 18 cm. Sava do 
Zagreba pada, naprej pa raste. V zadnjih 
24 urah je Sava .pri Krškem padfla za 75 
cm, pri Zagrebu za 16 cm. Pri SSsku je 
narasla za 63 cm, pri Jasenovcu za 14 cm, 
pri Brodu za 39 cm, pri Samcu za 47, v 
Sremski Mitrovici za 48, r Beogradu za 15 
cm. Kolpa de padla pri Karlovcu v 24 
urah za 16 cm, Una za 10, Vrbas pri Ba-
njaluki neizpremenjena. Timok pri Zaje-
čaru pada. Zaenkrat je treba pričakovati 
porasta rek. Ob rekah Dunav, Drava la 
Tisa še niso potrebni! obrambni ukrepi, 
Sava pa je ponekod preplavila bregove. Od 
Broda do Mitrovice so tamošnje vodne za-
druge izvršile razna obrambna dela. 

Ngsmvadii® odkritje strašne družinske 
tragedije 

Moža, k i je umori l svojo ženo. je nehote izdala njegova 
ljubica 

Dva značilna primera 
Kakor smo že svoječasno poročali, se je 

narodni poslanec g. Alojzij Pavlic, profe-
sor verouka in katoliški duhovnik, ob pri-
liki splošne razprave o proračunu v Narod-
ni skupščini v svojem govoru dotaknil tu-
di naših odnošajev do Vatikana tn vatikan-
ske politike. Po stenografskem zapisniku 
ie med drugim izvajal: 

Ne kot duho\mik, rrtan^eč kot privatna 
oseba moram reči, da nisem zadovolien z 
vso politiko Vatikana. Primeri škofa dr. Je-
gliča. nadškofa dr. Sedeja in drugih priča-
jo, da se z vatikansko politiko ne moremo 
v vsem strinjati, da pa ta politika tudi nt 
vedno v skladu s politiko katoliške cerkve. 
Upravičeni smo zahte\'ali, da imenuje Va-
tikan za svojega diplomatskega zastopnika 
v Jugoslaviji našega človeka ali vsaj Fran-
coza, Čeha ali Poljaka. V veliki meri pa je 
tudi naša krivda, da odnošaji z Vatikanom 
niso boljši, ker še vedno nimamo konkor-
data. Ko bomo sklenili konkordat, bo v no-
tranji politiki odpadla marsikatera težkoča, 
v mednarodni politiki pa se bo naša pozi-
cija ojačala. Jaz sem zvest sin cerkve, pra-
vim pa. da moramo kot Slovani zaht&sati, 
da katoliška cerke\• izpolnjuje naše pra\-ice. 
Katoliška cerkev ni latinska, ne italijanska, 
nego univerzalna. 

V Zagrebu izhajajoča »Hrvatska Straža 
lei velja za glasilo katoliških Hrvatov, ob-
iavlja v številki 74. z dne 1. aprila z debe-
limi črkama naslednjo izjavo: 

Podpisani katoliški duho\miki brmtrinSke 
škofije smatramo na s\'oiem se.st&nka v 
Banialuki na dan velikega četrtka za svojo 
dolžnost, da kot duho\rniki in Hrvati ja«sno 
protestiramo proti izjavi žalostnega 
katoliškega duhenmika in kateheta v Celju, 
Alojzija Parvliča, ob priliki proračunske de-
bate v parlamentu v Beogradu, dne 3. mar-
ca 1932: 

1. Ker fe javno žalil vsakega pravega du-
ho\mika in vernika katoliške cerkve. goir>-
reč, »da Vatikan ne vodi rtolitike, ki bi bi-
la v skladu z naukom katoliške cerkve 
Izjavljamo vsemu svetu, da imamo popol-
no zaupanje v Sveto stolico, v kateri vidi-
mo nepremagljivo skalo in temelj k&tofiške 
cerkve in katoliškega nauka. 

2. Ker je s tem žalil ves naš hrvatski na-
rod, kojega predniki so wdno gledali, a tu-
di sedanji hrvatski naraščat vidi v Vatika-
nu trvoiega Očeta, najx-ečjega prijatelja in 
zaščitnika. 

Pri tej priliki enodušno iriavtjarno glo-
boko vdanost in zvestobo svetemu Očetu 
papežu kot namestniku Kristusa tn trdno 
upamo, da si bo hrvatski narod, če se bo 
tudi v bodoče naslanjal na Petrovo skalo, 
rt ibof j zajamčil svojo bodočnost. 

To izjavo so podpisali: dva generafo& •vi-
karja, dva k on z i s torij a LM svetrnka, trije 
dekamii, dva škofijska tajnika, 11 žinpraikov 
in trije kaplani banjaluške škofihe. 

Komentar ni potreben. 

Beograd, 5. aprila 
V vasi Snančevac v klenački občini se je 

na nenavaden način odkril zločin, ki ga je 
izvršil že pred tedni mladi vaščan Mirko 
Janič. Strašno razkritje je silno razburilo 
vso okolico tega mirnega kraja. 

Mirko Janič je bil lastnik male kmetije, 
ki pa ni mogla prerediti njega, žene in dvo-
je otrok. Kot poljedelski sezonski delavec 
je bil vedno dalje časa zaposlen izven svo-
jega kraja in se je po daljši odsotnosti vr-
nil domov tudi začetkom prošlega meseca. 
Domači in sosedje so mislili, da bo ostal 
doma dalje časa. Mnrko pa je ves čas govo-
ril. da bo moral kmalu zopet po svetu. Ne-
kega dne s« je zglasil v občinskem uradu 
ter prosil za delavsko knjižico in druge do-
kumente, ki so mu bili potrebni za pot 
Vse to j« dobil brez vsake zapreke. Vsi 
sosedje so potem videli, kako se je odprav-
ljal na pot. Pripovedoval jnm ie tudi. da mu 
je slovo posebno težko zaradi žene. ki je 
b ik prepričana, da bo ostal doma. Sosede 
j« prosil, naj pomagajo ženi pri delu, ko 
bo 00 odsoten. »Odpotovati pa moram,« je 

dejal, »ker doma ne najdem zadostnega za-
služka.* 

Ko se je od vseh poslovil m napovedal 
svoj odhod, pa je pritekel ves preplašen 
drugo jutro na vse zgodai v vas s strašno 
vestjo, da si je njegova žena vzela življe-
nje Vaščani. ki so prišli z njim na dom. 
so našli nesrečno ženo obešeno v čumnati 
in še to so opazili, da se i« hotela nesrečni-
ca najprej zastrupiti s solno kislino. Po 
solni kislini je namreč dišalo iz ust in v 
njeni obleki so našli tudi izpraznjeno ste-
kleničico tega strupa. Prišel ie občinski 
uslužbenec, ki je kot mrliški oglednik ugo-
tovil smrt. in ker je bil Mirko na dobrem 
glasu in ker se ni nikdar slišalo o kakem 
nesoglasju med niim rn njegovo ženo. se 
ni nihče bripal za vse druge okoliščine straš-
nega dogodka. Nesrečno ženo so pokopali 
in vdovec je par dni pozneie odpotoval iz 
vasi za svojim zaslužkom. Vsa vas le bila 
prepričana, da si ie nesrečna žena vzela 
njegov odhod tako močno k srcu. da si je 
vzela življenje. 

Te dni pa ae je nenadoma pojavila z 

Zavrnjen zaljubljenec je 
nevarno obsireiil kvdhnko 

Ptuj, 5. spri1!. 

V noči na včeraj oko® pol 1. zjutraj se 
je odiigral v gostilni pri »Dravski promena-
di« žalosten dogodek. Že nekako okoli O. 
zvečer je prišel v gositilno mladi orožniški 
kap'ar Sakovič Tone, u>S'!užben pri trika 'š-
nii orožrnški četi, kn sc j? 7-agledal v tamoš-
njo natakarico 20-letno Frideriko Knodlovo 
iz Rečnjaka na Pohorju. Mladi orožnik je 
skoro vedno v svojem prostem času pose-
dal v navedeni gostilni lin silil svojo ljube-
zen natakarici, ki ga P« je zavračala in da 
ima že fanta, s katerim je zaročena. 

Kakor je Knodlova sama izpovedala, je 
orožnik tudi usodnega večera silil v njo, 
češ, naj gre z nj im v kavarno. Ker je bila 
že pozna ura. m ker ga tudi ni marala, je 
seveda to njegovo ponudbo odklonila. Sa-
kovič a je tedaj nenadoma pograbila togota, 
da je vrgel svojo žepno uro ob tla in jo 
pomandral. To se je zgodilo še pred napo-
vedjo policijske ure. Ko je kmalu nato pri-
šel službujoči stražnik napovedat policij-
sko uro. se je Sakovič odstranil iz gostilne. 
Bil ie že precej vrnjen. Na pTagu gostilne 
pa je še zaprosil natakarico, naj mu da ci-
garete. Ker jih ni imela, mu je izjavila, da 
jih nima. 

Sakovič je nato izvlekel samokres m od-
dal štiri strele proti natakarici, ki so jo za-
deli trije v noge, en pa v roko. Dva strela 
sta šla skozi meso. dočim sta dva obtičala 
v nogi. Natakarica se je od bolečin zgrudi-

na tla, dočim je orožnik pobegnil pre-
ko dravskega mostu na Breg. 

Poklican je bil takoj reševalni pvto. ki je 
nesrečnico prepeljal v ptujsko bolnico, kier 
so jo takoj onerirali. Poškodbe so hudega 
značaja, vendar bo okrevala, ako ne nasto-
pijo kake komplikacije z eventualnim za-
strunljenjem krvi. 

Na kraj dogodka so takoj prihiteli straž-
niki gg. Osterman. Pestotnik in Peklar. 
Orožnik se je čez nekaj časa vrnil preko 
mosta nazaj v mesto, kjer so ga prijeli. G . 
Osterman je odhitel na orožniško postajo 
m tam javil ves dogodek. Stražnika og. Pe-
klar in Pestotnik sta orožnika odvedla na 
orožniško postajo, kjer so ga takoj vtak-
nili v zapor. 

VrAifiensk^ narcoved 
Zagrebška vretnpnska napoved za danes: 

Oblačnost bo postopoma naraščala. Vetrov-
no. toplo. Vreme se bo v splošnem poslab-
šalo. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Zopet hladnejše vreme, na.fbrže že danps 
Ponoči vpad vpad zapadnega zraka v Se-
vera© Alpe s dežjem, kasneje pri serero-
Mpartnfti itetrovdh (^spremenljivo vreme. 



Naši kraji in ljudje 
Sprememba v vodstvu vlade 

Peter R. Živkovič 

"Včeraj smo poročal i o veliki spre-

membi , ki je bila izvršena v vodstvu 

naših državnih poslov s tem, da je od-

stopil dosedanji ministrski predsednik 

g. Peter Ž ivkovič in je postal ministr-

ski predsednik dosedanji dolgoletni zu-

nanji minister g. dr. Vojislav Marin-

kovič . 

Gosp. Peter R . Ž ivkov ič se je rodil 

dne 23. januarja 1879 v Negotinu, kjer 

je obiskoval gimnazijo. Starši so ga 

posvetili oficirski karijeri in absolviral 

je nižjo, kasneje pa še višjo vojaško 

akademi jo v Beogradu. Kot mlad oficir 

se je udeležil balkanskih vojen, v kate-

rih je s svojo hrabrostjo in sposob-

nostjo obrnil nase pozornost višjih vo-

jaških funkcionar jev . Samoumevno se 

je udeležil tudi svetovne vojne, med 

katero je poveljeval naposled že celi 

c ' v i r ; i. Po vojni je kot častni adjutant 

K.i. Vel. kralja postal komandant kralje-

ve garde, ki se je pod njegovim povelj-

stvom vsestransko izpopolnila. Dne 6. 

januarja 1929 je bil imenovan za pred-

sednika izvenparlamentar. vlade. Ostal 

je kot nestrankarski nevtralec ves čas 

na čelu šestojanuarskega režima. Pred 

i zvedbo vol i tev je bil kot armijski ge-

neral preveden v rezervo. P o izvršitvi 

svoje državnopolit ične misije je v po-

nedeljek poda! ostavko, bil zopet spre-

jet v akt ivno vojsko in se je vrnil na 

svoje prejšnje odl ično mesto koman-

danta kraljeve garde. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

«»9 

Krasna zakonska komedija 

Kot dopolnilo čudovito lepi film 
M. Badjure »Bloški smučarji«. 

Najnovejši zvočni tednik! 

p! 4», %8. in zv, 

Dr, Vojislav Marinkovič 

Novi ministrski predsednik in zuna-

nji minister g. dr. Vojislav Mar inkov ič 

se udejstvuje v jugoslovenski politiki 

že okrog 30 let. Rodi l se je 1. maja 

1876 v Beogradu, kjer je dovršil osnov-

no in srednjo šolo, nakar se je v Parizu 

posvetil pravnemu in narodnogospodar. 

študiju. Po povratku v domov ino je 

stopil v politično življenje in je bil že 

1. 1906, komaj 30 let star, p^vič izvo-

l i l za narodnega poslanca. Od takrat 

je bil neprestano član srbske in potem 

j u gosi oven s ke Narodne skupšine. Mi-

nister je bil prvič 1. 1914 v Pašičevi 

koalicijski vladi, pozneje pa še ponov-

no v raznih vladah. Od 1. 1927 je bil s 

kratkim pres'edkom neprestano zuna-

nji minister; ta resor je vodil tudi ves 

čas šestojanuarskega režima in ga vo-

di. kakor smo že poročali , še sedaj po-

le? ministrskega predsedstva. Na svo-

jem odgovornem pol ož a ni si je tudi v 

inozemstvu pridobil izredno veliik ugled 

in splošno zaupanje. 

Sklicanje izseljenske 
konference 

Ljubljana, 5. aprila. 

Včeraj s^ je po naročilu ministra g. Iva-
na Puclja mudil v Ljubljani šef izseljen-
skega odseka ministrstva za socijaiino po-
litiko in narodno zdravje g. dr. Fedor 
Aranfciki. Po inspiciranju izseljenskega 
nadzornrštva jp najprej konferiral z banom 
g. dr. Marušičem, podbanom g. dr. Pirk-
maje-rjem in je imel nato pri izseljenskem 
referatu g. Finku daljše posvetovanje s 
predsednikom Narodnega izseljenskega od-
bora g. dr. Bohinjcem, s predsedn'kom 
Družfbe sv. Rafaela za varstvo izseljencev 
g. Zaikrajiškom in tajnikom Narodne stro-
kovne zveze g. Kravosom. Posetil je tudi 
mestno načelstvo. 

Sklenjeno je bilo, da bo izseljenska kon-
ferenca 16. t. m. dopoldne v Delavski zbor-
nici, popoldne pa v palači banske upTave 
v Ljubljani. Na konferenco bodo povab-
ljene organizacije in osebnosti, ki se zani-
ma io za naše izseljence. 

Marsikdo, ki pozna izseljenske razmere, 
bo morda dejal, da je izseljenska konfe-
renca nepotrebna zdaj, ko se vendar nihče 
ne more izseliti in ko 60 v vseh državah 
naše emigracije skrajno neugodne razme-
re, katerih konferenca ne bo mogla od-
praviti. Res je to, toda naša dolžnost je, 
da skrbimo za to. da naši izseljenci v se-
danjih hudih časih ne omaigujeio. da se 
kolikor mogoče zaščitijo na podlagi reci-
prooitetnih pogodb in da skrbimo po mož-
nosti tudi za one najnesrečnejše, k ; 60 se 
vrnili brez sredstev v domovino. Tem je 
treba ob prihodu v našo kraljevino vsaj 

1 omogočiti nadaljevanje potovanja v pri-

stojne občine. Ker leži Ljubljana v bližini 
obmejnih postaj Jesenic in Rakeka, je več 
kakor potrebno, da deluje v Ljubljani in-
stitucija, ki bo imela na razpolago za prvo 
preskrbo dospelih izseljenskih repatriiran-
cev in removirancev tudi potrebna sredstva. 

Najbrže se bo konference udeleži! tudi 
minister za socijalno politiko in narodno 
zdravje g. Pucelj, ki ee je že v Narodni 
skupščini živo zavzel za naše izseljence. 

Hrastniški rudnik počiva 
Hrastnik, 5. aprila. 

Danes zjutraj, ko so po tridnevnem od-
moru zopet prišli na delo, so zvedeli rudar-
ji žalostno vest. da je delo v rudniških 
obratih v Hrastniku in na Ojstrem ustav-
ljeno za nedoločen čas. 

Rudarje se je pozvalo, naj se vrnejo do-
mov, češ, da se jih bo zopet poklicalo na 
delo. Delavci, vajeni vsega slabega, so se 
razšLi na svoje revne domove, nihče pa ne 
ve, kako dolgo bo trajala ta brezposelnost, 
ki se ponavlja zlasti, kadar so pogajanja 
med železniško upravo in med rudniškim 
podjetjem. Ta ponovni udarec brezposelno-
sti je zadel okrog tisoč delavcev. 

Podrobnosti roparskega 
umora v Dražgošah 

Dražgoše. 5. asprfla. 

Strašen zločin, ki je bil v nedeljo izvršen 
v Dražgošah ter zahteval za žrtev Marijo in 
Gemovefo Lotričevo, je v glavnem še ne-
pojasnjen. Zločinec je moral biti dobro 
poučen o razmerah, v katerih sta živeli nje-
govi žrtvi in dobro je moral poznati tudi 
kraj in hišo. Mogoče je bil Lotričevi znan, 
kajti ne da »e misliti, da bi bila ona od-
prla hišo kakemu neznancu. Odprla mu je 
najbrž Genovefa in je takoj dobila smrto-
nosni udarec s krampom po glavi. Na njen 
krik je tedaj plamMa po koncu mati in je 
tudi njo sredi sobe zadela ista usoda. S 
krampom je dobila udarec po glavi, da se 
ji je udrla kost nad očesom. Ob odkritju 
zločina je ležala vznak z rokami na hrbtu. 
Nerazumljivo je, kako se je mogla obrniti, 
ker kažejo vsi znaki, da je padla na usta 
<in jd je tudi v istem položaju odtekla veli-
ka mlaka krvi. Morilec je medtem prebr-
skal posteljo m našel denarnico. Denar je 
odnesel, prazno denarnico pa je vrgel na 
tla. Domneva se, da je imela Lotričeva do-
ma shranjenih preko 2000 Din. 

S tem, da je zažgal posteljo, je hotei! zlo-
činec gotovo zažgati hišo in tako zabrisati 
vw sledove. Po komisijskem ogledu in ob-
dukciji je bil izvršen pogreb nesrečnih ^ žr-
tev, katerega se jc udeležila vsa vas, ki je 
zelo razburjena zaradii strašnega zločina in 
v velikem strahu pred neznanim zločin-
cem. 

Pri zaprtosti in hemoroidih, motn jah 

v želodcu in črevesu, oteklosti jeter in 

vranice, bolečinah v hrbtu in kr ižu je na-

ravna »Franz Josefova« grenčica, več-

krat na dan použita, krasen pripomoček. 

Zdravniške izkušnje so ugotovile pri tre-

bušnih obolenjih, da deluje »Franz Jose-

fova« voda sigurno razkrajajoče in vse-

lej mi lo odvajajoče. »Franz Josefova« 

grenčica se dobi v vseh lekarnah, droge-

r i jah in špecerijskih trgovinah. 

Aretacija osumljenca 
ljubljanskih vlomov 

MoŠkajnci, 5. aprila. 

Že pred dnevi je »Jutro« poročalo o 
drznih vlomih pri belem dnevu v Ljublja-
ni. Med drugim je bilo vlomljeno^ tudi v 
stanovanje artiljerijskega podporočnika g. 
Doigana, kjeT je tat ukradel kompleten ra-
dijski aparat, usnjen kovčeg. pištolo, uro, 
zlat prstan in še več drugih predmetov. 

Orožniki iz Moškajncev so 6edaj izsledili 
v Gorišnici nekoga Gašperja, po poklicu 
elektrotehnika. Pri njem so orožniki našli 
imenovane predmete, za katere pa aretira-
nec trdi, da jih ni ukradel, nego da jih je 
kupil od nekega Ivana Jerihe od Device 
Marije v Polju pri Ljubljani za 820 Din. 
Ker je nujno sumljiv, da je izvršil vse vlo-
me v Ljubljani sam, je bil odveden v sod-
ne zapore okrajnega sodišča v Ptuju. 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe! 

K vprašanjem naše kulturne politike. V 
6. zvezku beograjske revije »Jugosloven*. 
ki ie pravkar izšel, je objavljen članek na-
gega sotrudnika, pisatelja d rja Ivana Laha. 
»Naše kulturno jedinstvo«. Pisec v tem pri-
spevku razvaja svoje nazore glede sloven-
skega jezika in kulture v okviru ju^osloven-
Bkega narodnega edinstva. Slovenskemu iz-
obražencu je stališče drja Laha znano iz 
*>Xa?e dobe<; tarr. objavljene misli, ki so 
prM dvema letoma vzbudile pozornost in 
polemične odmeve, razlaga sedaj čitatelju 
iz srbohrvaške kulturne sfere. Dr. Lah bra-
ni obstoj samostojnega iezika in poudarja, 
da dvojezičnost niti malo ne škoduje jugo-
slovenskemu narodnemu edinstvu. Uredni-
štvo pa je za čudo objavilo ta članek z opaz-
ko. da se s piščevim stališčem ne strinja, 
daje pa njegova izvajanja v diskusijo. Vse-
kako bi želeli, da bi uredništvo (dr. Fedor 
Nikič) nekoliko konkretneje označilo svoje 
stališče in povedalo, kako si zamišlja naše 
kulturno edinstvo. — V isti številki »Jugo-
slovenaT ie izšel tudi članek drja Rraninnr-
ia Maleša »Dinarski tip i rasne odlike na-
šega naroda.« Pisec sklepa, da >bezmala 
ce o naš narod po svojim telesnim osobina-
ma pripada dinarskoj rasi, a zatim njenoj 
najbližoj sestri _ alpinskoj rasi.« Nasproti 
rasni razcepiienosti drugih narodov tvorimo 
Jugosloveni dokaj enovito rasno skupino. — 
Med pregledi je izšel tudi članek »Pred 
donošenjem uredba filozofskih fakulteta,« ki 
je takisto spisan s kulturno - političnega 
zrelišča. 

Spor Bogdanovie - Crnjanski. Spor med 
urednikom »Srpskega književnega glasnika« 
Milanom V. Bogdanovičem in pisateljem 
Milošem Crnjanskim. ki je izzval tudi izja-
vo skupine slovenskih kulturnih delavcev 
(glej r Jutro« z dne 2. aprila) se zaključuje 

pregled 
s članki v revijah. V mesečniku »Stožer« je 
pravkar izšel daljši članek B. H. M. >Naša 
i strana knjiga«. Pisec obširno glosira pisa-
nje Crnjanskega in med drugim očita, da 
problema tuje knjige pri nas ni postavil 
dovolj jasno in jedrnato. Po piščevem mne-
nju ni več mogoče zahtevati, da se »naša« 
knjiga pospešuje za vsako ceno na škodo 
»tuje«; prednost pred tujo imej samo tedaj, 
če je po kvaliteti polnovredna, sodobna in 
živa, ustrezajoča duhu sedanjega časa. Duh 
tega časa si pisec predstavlja v smislu svo-
je marksistične ideologije: toda v to se ne 
spuščamo. Zdi se nam točna njegova sodba, 
da predvojna slovenska literahira z malimi 
izjemami ne vzdrži primere s svetovno knji-
ževnostjo. in to svoio sodbo utemeljuje pisec 
prav inteligentno. V ostalem pa je njegova 
polemika pristranska in za Crnjanskega 
delno krivična; vrednosti njegovega roma-
na »Seobe« ni mogoče razveljaviti s tako 
cenenimi opazkami kot jih rabi B. H. M. — 
Nadaljnji komentar čitamo v zagrebški »So-
cijalni Misli« iz peresa Milivoja Magdiča. 
Pisec nremotriva ta spor predvsem z vidi-
ka osebne in politične morale in naglasa, da 
je v sedanjih razmerah treba najprej pravil-
no postaviti problem. 

0 univ. prof. dr. Frann Ilešiču je objavila 
beograjska revija »Život i rad« članek iz pe-
resa Jovana Dimitrijevica. Pisec omenja, 
da so se Ilešičeve lanske šestdesetletnice 
spomnili v Zagrebu, Ljubljani. Pragi in 
Varšavi, v Beogradu pa je jubilej »velikega 
sodobnega delavca za zbližan ie in vzajem-
nost slovanskih narodov« ostal neopazen. 
Nato Dimitriievič navaja življenjepisne po-
datke o dr. Ilešiču, opisuje in karakterizira 
njegovo delo in posebno poudarja Ilešičevo 
gorečo ljubezen do Poljakov. Naposled pra-
vi: >V vsaki sredini in pri slehernemu na-

rodu je vedno malo takih ljudi, kakor je 
dr. Fran Ilešič, ki s samozalajevanjem 
žrtvuje sebe in svoje osebne interese za 
uspeh splošne stvari in ki potem, ko so 
uspešno dovršili svoje poslanstvo, ostanejo 
v ozadju in ob strani vseh paradnih in po-
vršnih jubi lejev. . . Sodobniki jih pozablja-
jo, zato pa jim povračajo dolg prihodnji ro-
dovi . . . « 

Poljska stndija o Ivi Vojnovion. Ugledni 
poljski kritik in slavist dr. Josef Golabek je 
pravkar dovršil obsežno in temeljito studi-
jo o dramatiku Ivi Voinoviču. Knjiga je že v 
tisku. »RozpravT Aventina? omenjajo, da Je 
zbiral gradivo za njo celo na Češkem: tem 
natančneje ga je bil zbral v Jugoslaviji, 
upoštevajoč vse, kar je bilo pri nas napisa-
no o Vojnoviču in njegovem delu. Torej se 
nam obeta študija o Voinoviču. kakršno po-
greša celo jugoslovenska književnost. Dr. 
Golabek ie dovršil tudi monografije o tvor-
cu beloruske književnosti. Izide v Vilnu z 
naslovom »Wicentv Dunin - Marcinkiewiez, 
poeta polsko - bialoruski«. V poljski akade-
miji čakata izdanja njegova spisa »Ljudsko 
gledališče v Rusiji« in »Car Maksimilijan«. 

Za in proti Angelu Cerkvenikn. V beo-
grajskem »Stožeru« so v zadnjih dveh šte-
vilkah načeli vprašanje o vrednosti spisov 
slovenskega pisatelja Angela Cerkvenika. 
To vrednost prescjajo predvsem z vidika 
proletarske literature, h kateri se šteje tul i 
A. Cerkvenik. Nekateri ga stavijo med prve 
proletarske pisatelje v Jugoslaviji. Zoper to 
tezo se je oglasil v »Stožeru« Mile Klopčič 
z daljšo razčlembo Cerkvenikovega dela. 
zlasti še glede na njegovo najnovejšo povest 
»Orači«. V aprilski številki istega mesečni-
ka pa polemizira Vinko Ivanuša 9 Savo M. 
Štedimlijo, ki je v zagrebški »Socijalni mi-
sli« objavil pohvalen članek »Cerkvenik l 
neki slovenački književni« danes«. Tudi 
Ivanuša sodi. da Cerkvenik ni izrazit soci-
jalno - levičarski pisatelj in to dokazuje s 
tem, da avtor »Oračev« slavi zadružništvo 

Jubilej petrinjskega 
V« , 1 »»v v 

učiteljišča 
Zagreb, 5. aprila. 

Za učiteljiščem v Zagrebu, ki je bilo 
osnovano 1. 1849, je najstarejše učiteljišče 
Hrvatske in Slavonije učiteljišče v Petri-
nji. ki je bilo ustanovljeno 1. 1862. in praz-
nuje sedaj 70-letn;co neprestanega in za 
naš narodni živelj zelo uspešnega in zasluž-
nega delovanja. 

Prva naloga te šolske ustanove je bilo 
usposabljanje učnih moči za ljudske šole 
na področju bivše Vojrne Krajine, ki je ob-
segala ozemlje od Primorja navzdol Save 
do Zemuna. V 70. letih je dovršilo to šolo 
1414 učiteljev in učiteljic, in sicer 950 Hrva-
tov in 464 Srbov. Na tem zavodu so se 
udejstvovale izvrstne učne moči, ki so za-
pustile na svojo dobo in svoje delovanje 
mnogo dragocenih spominov v knjižnici in 
učnih zbirkah učiteljišča. To učiteljišče Je 
nosilo vedno izrazit jugoslovenski značaj 
ter je vzgojilo veliko število zaslužnih bor-
cev in kulturnih delavcev za naše narodno 
in državno edinstvo. 

Tajinstveni požigi v okolici 
Brežic 

Dobova, 5. aprila. 
Nedavnemu požaru pri Brata niču v Bu-

košku, ki je bil v kratekm času že tretji 
v tej vasi, je sledil pred dnevi ogenj v Mi-
halovcu pri Dobovi. Ta zadnji požar se je 
posestniku Vučajnku posrečilo zadušiti že 
v kali. K 6reči je ogenj nastal podnevi. 

Ogromno 
delo srca. • • 
Vaše srce se skrči (bije) dnevno več ko 

100.000-krat, in to vse življenje, brez mira 

in brez odmora. Po tem morete presoditi, 

kako važna je nega srca. čuvajte svoje 

srce, pijte kofeina prosto kavo Hag! — Več 

kot 30.000 zdravnikov in brez števila gospo-

dinj je doslej izdaio pismeno priznanje kavi 

Hag. — Kava Hag je najfinejša zrnata 

kava, ki je sploh mogoča, streže okusu od-

lično in je zajamčeno neškodljiva. Smete 

jo piti celo zvečer, tudi na turški način 

pripravljeno, ne da bi se Vam bilo treba 

bati kakih motenj pri spanju. Za prehrano 

otrok je kava Hag posebno važna zatega-

delj, ker napravlja mleko lažje prebavljivo, 

tako da se njegove naravne sile dovajajo 

telesu v največji meri prehranjujoče in 

gradeče. 

Vse kaiže, da je bil tudi ta ogenj podtak-
njen. V noči po požaru so opazili fantje v 
vasi nekega možaka, a ker so ga začeli pre-
kasno zasledovati, se mu je posrečilo uiti. 

Pogosti požigi v okolici Brežic povzroča-
jo ljudstvu mnogo strahu, posebno še, ker 
se pojavljajo po vaseh listki z grožnjami 
da bo zgorelo še več hiš. V skrbi za imetji 
so organizirale vasi skužfoo nočnih euvajevk 

Cross-country za državno prvenstvo 

Ljubljana, 5. aprila. 
V nedeljo so v stadionu ob Dunajski ce-

sti tekla cross-ooumtrv za prvenstvo Jugo-
slavije atleti iz vse države. Z izjemo dveh 
ali treh so se prijavili vsa lahkoatletstki kk»-
bi. 

Tekmovanje JLAS se je vršilo pod po-
kroviteljstvom bana g. dT. Draga Marusiča 
in častnim predsedstvom divizajonarja Dra-
go! j uba Iliča in ljubljanskega župana dr. 
Dinka Puca, ki je tudi daroval lep prehod-
ni pokal za zmagovalca. 

Proga je bila izpeljana v stadionu ki so 
morali tekmovalci preteči 14 krogov brez 
zaprek, skupaj 10 km, tako, da je imelo 
tekmovanje bolj značaj tekme na tekaiiišeu, 
kakor pa značilnega angleškega croe®-

ooamtrvja, kjer ao prose izpeljane po za-
prekah, preko gozdov, m o č v i r i j , nizkih vo-
da in »lično. Nedeljsko tekmovanje pa j « 
imelo to prednost, da je bilo mogoče opa-
zovati tekače ves čas od starta pa do cŽja 
in vse boje za vodstvo v posameznih kro-
gih. 

Med posamezniki je zmagal Točam. (HaSk 
Zagreb) v časni 36:34:4, od moštev pa je 
doseglo prvo mesto ASK sPrimorje, venefer 
pa njegova zmaga zaradi pogreške funkcio-
narja na calju od JLAS še m potrjena. Po-
drobne rezultate je objavilo posiedieljikovt* 
» J u t r o « . 

Na sJdfcdh je videti start tekačem, TO<ft 
»o skupino po petem krogu in zm^jo-vaic« 
Tttčana, ko teče skozi cilj. 

kot simbol razrednega boja in višek prole-
tarskih teženj. 

Pomladna umetnostna razstava v Beogra-
du. Priprave za otvoritev te razstave, ki^ bo 
imela reprezentativen značaj, se bližajo 
koncu. Zastopan bo znaten del ljubljanskih 
umetnikov in vse večje skupine beograjskih 
slikarjev in kiparjev. Težkoče so se pojavilo 
z zagrebškimi. Doslej so obljubili udeležbo 
Krizman. Tartaglia in Kršinič; verjetno je 
tudi. da bo zastopan Meštrovič. Odklonili pa 
so Babic, Becic in Jerolim Miše, najbrž iz 
razlogov, ki niso povsem umetnostnega zma-
čaja. 

Meštrovieeva razstava v Zagrebu. Kakor 
izvemo, pripravlja največji jugoslovenski ki-
par Ivan Meštrovič razstavo svojih del v 
Zagrebu. Razstava bo otvorjena že kmalu. 

E. Thompson Seton v slovenščini: Pred 
dnevi je i-zšla v založibi in tisku Zvezne ti-
skalne v Celju lično opremljena knjisra 
znanega mladinskega pisatelja E. Thomp-
sona Seton a »Tita - Lisica« v krasnem 
prevodu celjskega profesorja g. Pavla Ho-
lečka. Kndiga opisuje v vseh podrobnostih 
in izredno mikavno življenje v ameriških 
prerijah, prav posebno pa seznanja mla-
dino s skrivnostnim živalskim svetom v 
prosti, ljudem ie težko dostopni prirodl. 
Knjiga de opremljena z mičnimi ilustraci-
jami. ki ji"h je izdelal celijski akademski 
slikar g Seebaeher in ki so uvrščene na 
poseben, pri nas še nenavaden način ob 
robovih teksta. Knjiga se naroča pri za-
ložnici Zvezni tiskarni v Celju aii pri Ti-
skovni zadrugi. 

Nova knjiea dr. Branislava Petronijjeviča. 
V založbi Geze Kolina je pravkar izšla knji-
ga drja Branislava Petroniieviča »Članci i 
študije«. Pisec je znan tudi v inozemstvu 
kot predstaviteli srbske j>ozitivistične filo-
zofije. V tej lično onremljeni kniigi (204 
strani) so zbrani njegovi novejši Članki in 
študije. V prvem članku razpravlja o pla-
netu Marsu na osnovi najnovejših raziska-

vami. ^ drugem poljudno razlaga, kak^n« 
pojme je imelo človeštvo v teku vekov o 
značaju ln zgodbi vsemirja. Tretji članek 
obravnava iznajdbo galija, četrti nas poučiv-
je o sočasnih izumiteljih. Peti članek je po-
svečen vprašanju o vrednosti življenja m 
možnosti sreče. Sledi daljša študija o Ari-
stotelu. Renana in njegovo knjigo »Vie de 
Jesus« premotriva nadaljnji članek, zaklju-
čuje pa to serijo člankov razprava o Leib-
nitzovi Theodiceji. Domača poljudnoznan-
stvena književnost je s to zbirko pridobila 
knjigo, ki jo polen drugega odlikuje tudi 
Petronijevičev bister in jasen slog. 

Pianist dr. Paul Weingarten bo nastopil 
dne 8. t m. kot solist na koncertu kraljeve 
garde v Beogradu. 

Knjiga o Črni gori in njenih sodobnih 
kulturnih problemih. Mladi publicist Sava 
M. Štedimlija je pravkar izdal v Zagrebu 
knjigo »Skidanje maske«, ki po opremi (fo-
tomontaža) in po značaju nekoliko spomi-
nja Krležinega polemičnega spisa: »MoJ 
obračun s njima.« Tudi Štedimlija obraču-
nava z raznimi pojavi in osebnostmi Črn« 
gore. Obsežno razčlenjuje povojno književ-
nost Črne gore in po vrsti »trga maskec; 
s kakšnim upehom. o tem prepuščamo be-
sedo kritiki, ki pozna dotične pojave. Nje-
gova knjiga je spisana temperamentno in 
je vzlic svojemu osebnemu tonu (ali morda 
celo prav zaradi tega) zanimivo štivo. 

Zbrane spise Milana Kašanina je začela 
izdajati »Narodna prosveta« v svoji zbirki 
»Biblioteka savremenih jugoslavenskih pi-
saca«. Doslej sta izšla dva zvezka. 

Poljske književne nagrade. Letošnjo polj-
?ko državno nagrado za književnost je dobil 
pisatelj Karel H. Rostworowski za dramo 
»Niespozianka«. Nagrada iznaša 10.000 zlo-
tov. — Te dni bo mesto Varšava podelilo 
štiri svoje nagrade, in sicer po eno za knji-
ževnost, znanost, igralsko umetnost in glas-
bo. Zaradi gospodarske krize so nagrade 
znižali od 15.000 zi na 10.000 z l 



Domače vesti 
• Kralj boter kmečkemu otroku. V žup-

ni cerkvi v Mariji Gorici v okolici Zagreba 
fie je preteklo nedeljo vršil krst štirinaj-
stega živega otroka kmeta Josipa Štefano-
vima. Novorojenčku je kumoval kralj Alek-
sander po svojem delegatu podpolkovniku 
Krumenackerju iz Zagreba. Vse selo je bi-' 
lo pri tej ppilnki okrašeno z zastavami. 
Kraljev delegat je bil slavnostno sprejet. 

• Komandant dravske divizije div.izijsiu 
general g. 1,1 i č se poda danes na službeno 
potovanje ter ga bo zastopal brigadni ge-
neral g. Popovič. 

• Konzulat češkoslovaške republike v 
Ljubljani sporoča, da se je konzul g. inž. 
Ševčik vrnil z dopusta in prevzel posle. 

• Generalni konzulat argentinske repu-
blike v Zagrebu. Argentinsko poslaništvo 
v Beogradu objavlja, da je bil generalni 
konzulat argentinske republike 1. t. m. iz 
Beograda premeščen v Zagreb. Generalni 
konzulat obsega področje dravske, savske 
vrbaske, dunavske, vardarske in moravske 
banovine. 

• Znamenit obisk so imeli 1. in 2. t. m. 
naši čebelarji. V Ljubljano je namreč 
prispel dr. E. Fr. Phillips, prof. čebelarstva 
na univerzi v Newyorku in znamenit ra-
ziskovalec čebelnih bolezni, ž njim so pri-
šli v Ljubljano še njegova gospa soproga, 
g. Sepp Schrnid, urednik dunajskega lista 
»Bieneuvaterc in gdč. Kohler, sotrudnica 
čebelarskega pisatelja Armbrnstra. Gostje 
so se udeležili! sestanka čebelarjev v re-
stavraciji »Zvezda«, kjer jih je predsednik 
čebelarskega društva g. prof. Verbič iskre-
no pozdravil. Na tem sestanku, katerega 
se je udeležilo 40—50 čebelarjev, je g. 
Phillips predaval v angleščini o ameri-
škem čebelarstvu. Prav spretno in v sploš-
no zadovoljstvo je tolmačila njegov govor 
gdč. Milena Peliani. Predavanje je bilo 
zelo zanimivo. Po predavanju je g. univ. 
profesor radevolje odgovarjal tudi na raz-
na vprašanja, kil so mu jih stavili naši 
čebelarji. Drugi dan so si gostje v sprem-
stvu odbornikov čebelarskega društva 
ogledali nekaj čebelnjakov v Ljubljani, 
njeni okolici in po Gorenjskem. Obiskali 
so tudi našega eksporterja čebel g. Ivana 
Sr.rgarja v Boh. Bistrici. Na zadnje so še 
posetili rojstni dom pokojnega našega 
svetovno znanega čebelarja Antona Jan-
šeta v Zabreznici. Tu so se gostje zelo 
zadovoljni z utisi, ki so jih dobili o na-
šem čebelarstvu, loči lil od spremljevalcev in 
se preko Kranja, Kamnika in Celja odpe-
ljali v Avstrijo. 

• Biološko-oceanografskj institut v Spli-
tu. Univerzitetni profesor dr. V. Vonk iz 
Zagreba se že dalje časa mudi v Splitu, 
kjer je zaposlen z znanstvenim in organi-
zatornim delom biološke postaje. Vpraša-
nje gradbe instituta, ki se je precej za-
vleklo, je stopilo sedaj v odločilno fazo. 
Načrti im proračuni so gotovi ter je za 
prvotna dela tudi odobren proračun v 
znesku 1,300.000 Din. Za upravnika insti-
tuta je namestu odstopivšerga dir. Brocha 
imenovan znani hidrološki strokovnjak dr. 
Siniša Stankovič, .profesor beograjske uni-
verze, k.1 je že nastopil svoje novo službe-
no mesto. 

• Osem mest jetniških paznikov-priprav-
nikov se odda pri deželnem sodišču v 
Ljubljani. Prosilci za razpisana mesta mo-
rajo ustrezati pogojem §§ 2. in 3. zakona 
o uradnikih in §§ 7. in 8. uredbe o usluž-
bencih kazenskih in drugih sličnih zavo-
dov z dne 6. junija 1931. Ker je mogoče, 
da, se kasneje izmed prosilcev popolni me-
sto stražnega nadzornika, za katero je 
predpisana spodnja srednja ali njej enaka 
šola i.n mora biti prosilec tudi rezervni 
oficir, se opozarjajo na razpisana mesta 
tudi prosilci s tako kvalifikacijo. Vsi pro-
silci morajo biti samskega stanu stari 23. 
do 30 let. Pravil,too opremljene prošnje, ki 
morajo biti svojeročno pisane, sprejema do 
SO. t. m. predsedmištvo deželnega sodišča 
v Ljubljani. 

• čuvanje telefonskih tajnost'. Ministr-
stvo je poslalo poštni direkciji odlok, ki 
se glasi: Navzlic jasnim odrelbim, ki jih 
p-Fdpisuje pravilnik o Leiefo is ki služb 
glede telefonske tajnosti, pri/n-njo na rci-
n'strstivo pritožbe: 1) da posamezne tole-
fonistke pogovorom ne samo prisluškujejo, 
ampak o tem tudi obveščajo nepristojne 
osebe; 2) da se tjikoj pr.s'uškuje, kakor 
h tro se vrše kaki po?>vori me>l državni-
mi uradi, in 3) da se posamezne alarmant-
re m neresnične vesti, si se Sirijo na 

ozemlju ene banske uprave, širijo .stočas-
no tudi na ozemlju drugih Lanskih unrav 
Ker se s takim postopaaioui škoduje ue 
samo ugledu stroke, ampak s j lahko z iz-
dajanjem vsebine tudi ogira;a,:> država, in-
ta-esi in javni red, se naroči direkiiji, naj 
odredi, da kontrolni organi najvestneje 
pazijo na red in prisluškovanje telefonskih 
pogovorov s strani telefonistk, a usluž-
bencem, ki izvršujejo to službo, pa prav 
tako najstrožje zabiči, da se morajo rav-
nati natančno po pravilniku o telefonski 
službi. Napram odgovorni osebi, ki se za-
loti pri kakem takem dejanju, naj se po-
stopa po zakonu za kršitev državne taj-
nosti in po zakonu o zaščiti države. 

+ Narodna knjižnica in čitalnica v Za-
grebu naznanja, da bo predaval na rednem 
tedenskem sestanku v sredo 6. t. m. vseu-
čiliški profesor dr. Ljudmil Hauptman o 
nemški kolonizaciji med Slovenci v sred-
njem veku. 

vlažno vreme povečuje 
nevarnost pogibelji 
zaradi prehlada. Te 
nevarnosti infek-
cije vas ob-
varujejo 
okusne 

Dobivajo se 

v vseh lekar-

nah. Cena malega 
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Sijajna planinska šaloigra 

Smeh, zabava, čim se pojavi debeli 

OTTO WALLBURG 
Maria Solveg — T rude Beriiner 

Premiera danes ob 4., in %10 
uri zvečer 

ZVOČNI KINO IDEAL 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Ste^tlke za označbo kraja pomenijo: 
L Cas opazovanja,- 2. »tanje barometra, 
S. smer ln nnstna vetra. 6 oblačnost 1 10 
8. temoea-atura. 4. relativna vlaga v 
7. vrsta padavin. 8. padavine v aam. — 
Temperatura: prve Številke pomenijo naj-
v!44o. dra^e najnižjo frajieraturo. 

5. aprila 
Mubtjama, 7, 757.7, 8.0. 60, W2, 7, 
Ljubljana 14, 755.3, 15.4, 64, W10, — ; 
Maribor 7, 755.2, 9.0, 70, S4, 4, —, 
Zagreb 7, 756.9, 11.0, 80. W2, 6, _ ; 
Beograd 7, 758.7, 15.0, 50, SE2, jasno, — 
Sarajevo 7, 760.5, 11.0. 70, ESE4, 2, _ , 
Skoplje 7, 762.9, 8.0, 80, mimo, 4, —, _ ; 
Split 7, 758.3, 15.0, 90, SE6, jasno, —, — ; 
Kumbor 7, 759.2, 15.0, 70, WSW2, jasno. 

Rab 7. 757.8, 13.0, 80, SE6, 10, _ , — 
Temperatura: Ljubljana 16.2, 7.1; Mari-

bor 15.2, 7 0; Zagreb 19.0, 9.0; Beograd — 
11.0; Sarajevo 20.0, 8.0; Skoplje 110. 5.0. 

Sonce vzhaja ob 5 37. zahaja ob 18.32. 
Lana vzhaja ob 5.14, zahaja ob 18.13. 

• Vprašanje dubrovniškega arhiva. Ka-
kor poročajo iz Beograda namerava Srbska 
kraljevska akademija znanosti v kratkem 
vrniti Dubrovniku njegov Dubrovački ar-
hiv. Ta arhiv je bil po svetovni vojni 
prenešen v Beograd im se od tedaj naha-
ja v posesti Srbske akademije znanosti. 
Arhiv je zelo obilen in vsebuje zgodovino 
Dubrovnika v dobi republike. 

• Dež s prahom iz Sahare. Kakor javlja-
jo iz Splita, je na planini Mosorju pretek-
li ponedeljek ob močni jugovin.i padal dež, 
katerega usedlina [je bila rumenordeoe 
barve. To se je opažalo zlasti na oknih 
hiš pod Mosorom. Močan jug je iz Saha-
re prinesel rumenordeč prah, pomešan z 
dežjem. To se pojavlja skoro vsako leto 
ob času močnih južnih vetrov. 

• Aretacija podjetne tatice. Dne 2. t m. 
se je pojavila v Ptuju nevarna tatica, ki 
je kar pri belem dnevu kradla po stano-
vanjih. Tako je obiskala družino geometra 
g. Osoleta na Ljutomerski cesti, ko so se 
baš nahajali pri obedu, segla v žep na ve-
randi visečega suknjiča in izmaknila iz 
njega denarnico, v kateri! pa je bilo k 
sreči samo 10 Din. Denarnico je tatica, na-
to zavrgla pri najbližji hiši, kjer so jo 
našli. Malo ,pozneje se je pojavila v stano-
vanju ge. Sedlačkove v Krempljevi nJloi, 
kjer je iz predsobe izmaknila žensko roč-
no torbico, Katero je tudi zavrgla, ko je 
videla, da ni denarja v njej. Policija je bi-
la obveščena o podjetni tatici lin je šla 
takoj n delo. Naposled se je posrečilo, da 
jo je izsledil preoblečeni stražnik g. Î eo-
pold Pestotnik ter jo privedel na policijsko 
stražnico, kjer so ugotovili, da se piše 
Vrabič Ivanka, stara 2& let, doma iz obči-
ne Sp. Sv. Kumigiunde. 

• Napad prepolskih fantov na Borlu ima 
še vedno srvoje posledice. V tej zadevi so 
bili štirje fantje kaznovani, nakar je vseh 
šest fantov vložilo obtožbo proti g. De.be-
Ijaku na Borlu, ki pa je bil od obtožbe 
oproščen in je dobil popolno zadoščenje. V 
isti obtožbi dolžijo fantje orožnike, ki iz-
vršujejo v tamošnjih krajih, kjer so m a 
dnevnem redu pokoli in pretepi, naporno 
službo, da so aretirance pretepal.! in jlli 
lahko telesno poškodovali, baje Goloba Iv. 
tako da ni mogel k zdravniku in je moral 
ležati. Glede na to ovadbo, ki jo je po-
dal g. dr. »Ingolič, odivetnik ia Maribora, 
kot zastopnik Goloba »Ivana in Antona, Ri-
biča Petra, Peska Antona, Rodoška Anto-
na in Ekarta Ivana, je bila n ved ena po 
orožniškem starešinstvu proti takratni 
žandarmerijski patrulji gg. Ostrhanu Miha-
elu, Sakoviču Francu in Črnilu Ivanu naj-
strožja preiskava, ki pa je dognala, da so 
vse klevete, ki so se narvajale v ovadbi, 
meosnovane in neresnične. Imenovani gg 
orožniki so vložili sedaj pri ptujskem so-
dišču ovadbo proti gori imenovanim zaradi 
uvrede in klevete državnih organov. Tako 
bodo orožniki tudi pred sodiščem dobili 
popolno zadoščenje. 

• Pogreša se od 31. maroa od pol 11. 
zrvečer Alojz Mah, delavec iz šmartna pr! 
Litiji. Ker je bila takrat zelo temna noč, 
se domneva, da je morda zašel v naraslo 
vodo in utonil. Alojz Mah je 33 let star, 
srednje postave in je bil oblečen v delov-
no obleko. Komur je kaj znano o njem, 
naj pismeno obvesti o tem družino Maho-
vo v šmartnem pri Litiju 

• Bakrene, medene in aluminijaste pred-
mete izdeluje Josip Otorepec, Ljubljana, 
Za Gradom 9. 
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hitreje in najcenejše 

Foto Tourist, Šelenburgova 6 

• Prepoved zahajanja v krčme. OKroz-
no sodišče v Mariboru je prepovedalo Re-
berniku Petru, tovarniškemu delavcu, sta-
nujočemu v Ploderšnici, zahajati v krčme 
za dobo 1 leta (od 3. maja letos do 3. 
maja 1933). 

• Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Lfubljane 
u— Mariborski Ferijalni savez ima svoj 

mogočen pevski zbor. Ta pevski zbor bo 
priredil v soboto. 9. t m. v veLikl unionski 
dvorani svoj koncert, ki je po veliki ve-
čini namenjen slovenski naroda! pesmi. 
Koncertni spored ima dva dela: uvodna 
beseda prof. Josipa Potokarja, nato pa 
mešani in ženski zbori ter dva samospeva. 
Mešan, zbor Ferijalnega saveza nam za-
poje naslednje narodne pesmice: >Po go-
rah grmi in se bliska« v priredbi dr. Do-
linarja. daije »Vetrček po zraku gre«, ka-
kor jo je zapisal Oskar Dev, »So ptičice 
zbrane« po priredbi g. Dolinarja ln zopet 
dve v priredbi g. Deva: »Barčica je spu-
vana« in >Pod klančkom sva se srečala« 
veseli pesmici: »Kmetic veselo na svetu 
živi« in >Moj fantič je na Trolsko rajžak 
v priredbi g. Dolinarja. Ta del narodnih 
pesmi zaključi Oskar Devova koroška na-
rodna: »Tička je zaj>rta bva«. Nato sledi 
6.Adamičevih mladinskih zborov in sicer 
»Ciganska«, »Odklopa zima leden grad«, 
»Spi meja rožica«, »Posmehulja neumitl 
deklici«, >Ah,' zvonijo«, »Belokrajinsko 
narodno kolo«. Skleneta pa I. del konce*-
ta dva samospeva i.n sicer Adamičev: »No-
coj je en lep večer« um Pavčičev »Potrkan 
ples«. Zbor vodi prof. Viktor švajger. 
Klavirsko spremljevanje pa bo oskrbela 
prof. Zacherlova. Vstopnice v Matični 
knjigarni. 

u— Mirko Pugelj zapoje na svojem kon-
certu, ki bo v ponedeljek, 11. t m. v Fil-
harmonični dvorani, med drugim tudi več 
Bachovih kantat. Kantate religiozne vse-
bine so se razvile v 18. stoletju pod vpli-
vom italijanske opere. Gregorijansko petje 
se je Izgubljalo in posamezni zboru so za-
čeli peti tudi v cerkvi recitative in arije. 
J. S. Bach (1685—1750) je napisal poleg 
ogiromnega števila drugih skladb tudi 295 
kantat, od katerih imamo ohranjenih 190. 
Napisane so za soli, zbor in orkester ter 
se po večini izvajajo le v .velikih glasbenih 
centrih, ker zahtevajo od izvajalcev veli-
ko glasbeno kulturo od pevcev pa še po-
polno obvladanje pevske tehnike. G. Pu-
gelj bo izvajal 4 basovske ari'..je iz raznih 
Bachovih kantat. Te arije niso napisane s 
spremijo v anijem orkestra temveč so nekaki 
dueti z violino, violo odnosno z oboo. Pri 
Bachovih kantatah sodelujejo prof. Karel 
Jeraj (violina in viola), g. Jaroslav Jane-
ček (oboa) im g. Marijan Lipovšek (kla-
vir). G. Pugelj je znan kot pevec dovrše-
ne tehnike in izredno lepega stilnega 
prednašanja. P r odprodaja vstopmdc v Ma-
tični knjigam i. 

u— O socioloških hi ekonomskih osno-
vah moderne družabne reforme bo danes 
ob IS. predaval vseuč. profesor dr. A. Go-
sar v zbornični dvorani umiiverze. 

n— Delavski oder >Svobode« v Ljubljani 
vprizori , nedeljo 10. t. m. ob 8. zvečer v 
dvorani Delavske zbornice dve enodejanki 
in sicer: Iv. Pregelj: >Vest« in Ludvig Tho-
ma: »Bronasta kolajna<. — Ti dve enode-
janki sta veseloigri in vzbujata mnogo za-
bave in smeha. Vstopnice se dobe v preJ-
prodaji v Delavski zbornici I. vhod, I. nad-
stropje. Sedeži po 8, 6 in 4 Din, stojišča 
2 Din. 

u— Kaj in kako vidi oko fotoamaterja«. 
Fotoklu-b Ljubljana vabi svoje člane im 
prijatelje, da se udeležijo skioptičnega 
predavanja pod tem naslovom, ki ga bo 
imel znani fotoamater Cveto Svigelj v če-
trtek 22. t m. v dvorani Delavske zborni-
ce, 160 krasnih dipozitiivov. Vstopnina niz-
ka! 

u— Oblastni odbor Strelske družine je 
imel v nedeljo dopoldne svoj občni zbor v 
»Zvezdi«, ki ga je namesto službeno za-
državnega predsednika generala g. Popoviča 
vodil prvi podpredsednik g. .Milan Sterle-
kar. Iz tajniškega poročila, ki ga je podal 
g. Roš, posnemamo, da šteje družina danes 
že 497 rednih im 5 ustanovnih članov. Dru-
žina je bila lani zelo aktivna ter je imel 
odbor 16 6ej. Priredilo ee je tudi več izle-
tov kakor na primer v Kostanjevico, v 
Novo mesto, v Logatec in razne druge kra-
je. V soboto bodo prispeli v Ljubljano de-
legati savezne uprave strelskih družin, da 
si ogledajo strelišče in presodi:o, kako je 
pripravno za tekmovanje. Odlboru je bil 
podan absolutorij z zahvalo in prizna-
njem. Načelnik propagandne sekcije pol-
kovnik g. Novakovič je poudarjal, da je 
družina lani položila temelje 5 strelskim 
družinam in 7 poverjeništvom. Soglasno 
je bil izvoljen odbor s predsednikom ge-
neralom g. Dragomirom Popovičem na če-
lu. Zborovanja sta se udeležila tud: rav-
natelj g. Ivan Zupan kot zastopnik SLD in 
g. dr. Cepuder kot zastopnik Narodne 
Odbrane, ki sta izrazila z lepimi besedami 
svoje priznanje uspešnemu delovamju Strel-
ske družine. Izvoljen je bil poseben odsek, 
ki bo vse pripravil za svečano razvitje 
družinskega prapora povodom državnih te-
kem in razvitja saveznega prapora. 

u— Ljubljanska sekcija Jugoslovenske-
ga akademskega kluba. Na notico, ki smo 
jo objavil} v nedeljski številki!, smo M"-' 
od druge strani naprošeni za objavo na-
slednjega popravka: Ni res, da bi članstvo 
izreklo zaupnico suspertirani upravi! ljub-
ljanske sekcije JAK, saj 50 članov še ne 
predstavlja večine članstva. Tudi ni res, 
res, da tov. Boris Sartory nima pravice 
vpisovat! člane in pobirati članarine. Res 
je nasprotno, da sme samo on vršiti posle 
sekeijskega odbora JAK; njegova Izklju-
čitev je neveljavna, ker suspendirani od-
bor ni kompetemten za Izključevanje, V 
notici omenjeni pripravljalni odbor nima z 
JAK nič skupnega, ker se nI pokoraval 
sklepom glavne uprave kluba. Legitimacij 
za železniško vožnjo onim članom, ki se 
vpišejo pri suspendiranem odboru, gene 
ralnl sekretarljat ne bo Izdajal, dokler su-
snendirani odbor ne preda poslov vršilcu 
odborovih dolžnosti. _ Boris Sartory, Bog-
dan rv>mlnco. Ferdn Franiff. 

u— Danes ob pol 18. ima JAK sejo v 
društvenih prostorih. 

u _ Pogreb g. Ivana čiča se bo višiil da-
nes ob 4. popoldne. 

u— Klub jugoslovenskih primorskih aka-
demikov v Ljubljani. Vablm^ tovariše in 
tovarišice, da se polnoštevilno udeležijo 
zaključka praktičnega dela govorniškega 
tečaja bratskega »Tabora«, ki ga vodi g. 
dr. Stojan Bajič. Redni članski! sestanek 
se bo Tšil v petek, 8. t m. 

u— Brezposelnim v pomoč. Častniki, 
častniš.te družine in podčastniki ljubljan-
ske garnizije so zbrali med seboj 1690 Din 
ter jih izročili banski! upravi kot svoj prvi 
prispevek za olajšanje bede brezposelnih 
siromakov. Velikodušnim darovalcem 
iskrena hvala! 

u— V društvu »Soča« predava v sobot« 
9. t. m ob pol 21. v dvorani »Pri levu« slo-
venski planinski; pisatelj in odvetnik dr. 
Oblak o Goetheju, prirodi in njesovi po-
krajini!. Vstop vsem prost. K obilni ude-
ležbi v-ibi predavateljski odsek. 

u— Občni zbor mestne ženske CM po-
družnice se bo vršil jutri! ob 6. zvečer v 
dr-Ažbini pisarni, Bethovnova ulica št. 2. 

u— Poroki. Poročil se je v soboto v 
LJubljani g. Janko Batagelj, banovinski 
geometer, z gdč. Vando Možinovo iz ugled-
ne primorske rodbine. — Na Viču sta se 
poročila v nedeljo g. Doran llojkar in gdč. 
Lojzka Straškova. — Bilo srečno! 

u— Motoklub Ljubljana opozarja svoje 
člane, da je po novem taksnem zakonu tre-
ba plakati novi državni davek na motor-
na vozila v iznosu 2.50 Din od 1 kg, poleg 
tega banovinsko davščino 2 Din od kg ter 
100®/o pri bito k na pnevmatiko, kateri pa 
sme znašti maksimalno 250 Din, ter ljub-
ljansko mestno davščino 2 Din od kg. Oni 
člani, kateri teh davščin ne bi mogli pla-
čati, se lahko postužijo zakonske ugodno-
sti, da na podlagi »Službenih novin« z 
dne 26 3. taksni zakon § 28, tarifna po-
stavka 100 napomena 5, točka 3, stran 272 
odjavijo svoja vozila ter plačajo 50 Dia 
odjavne takse. Ta eventualna odjava mora 
biti izvršena d,0 10. t. m. ter se objednem 
ob vest. banovino ter m e s t n o k n j i g o v o d -

stvo v Ljubljani. 
u ~ Kazenska ovadba proti trem uradni-

kom »Vzajemne pomoči«. Poročali smo že, 
da je banska uprava odredila definitivno 
likvidacijo registrirane pomožne blagajne 
»Vzajemna pomoč«. Kakor doznavamo, .'e 
policijska uprava proti trem glavnim urad-
nikom te institucije vložila ovadbo na 
državno tožilstvo. Bivši ravnatelj Ka l 
Šinkovec, ki je bil že več tednov v polici,l-
skem zaporu, je bil izročen v preiskovalni 
zapor deželnega sodišča, dočim sta druga 

Patuorbc! 
Vsako leto pridejo na trg kakršnekoli potvorbe »Ovomaltlne«. 
Mi se s tem ponašamo, ker je to dokaz odličnosti nagega iz-
delka. Varujte se pa, če bi vam kdo rekel, da je ta ali oni 
izdelek »enako dober« ali »povsem« tak kakor »Ovoma.!tine<. 
Da se je izumil »Ovomaltine«, je bilo treba življenjskega izku-
stva mnogih čislanih raziskovalcev, vestnega dela mnogih 
strokovnjjakov-znanstvenikov, a ne eno ne drugo se ne dobi 
ravno tako pogosto. In če bi kdajkoli komu uspelo, da bi 
izumil kak proizvod, ki bi po vrednosti bil enak »Ovo-
maltine, bil bi ta mnogo dražji, ker omogoča samo velikanska 
proizvodnja današnjo ceno »Ovomaltine«. — S kuhanjem se 

uničujejo vitamini, ki so za življenje tolikanj 
potrebni. »Ovomaltine« vsebuje vitamine, a se ne 
kuha, temveč se 2—3 žličice »Ovomaltine« razto-
pe v skodelici toplega, a ne zavrelega mleka. 

»Ovomaltine« se stalno uporablja v mnogih 
zdravstvenih zavodih, dr-
žavnih institucijah, sana-

torijih in klinikah 
naže države 

Iz zbirke naših prizsianfs 
Zahvaljujem sejza poslani vzorec^ J>Ovo- j ljati vse svoje dolžnosti, in za gotovo sem 

_ __ _ ' bil v stanu, da zopet lahko vežbam ln se 
bavim s športom. Obljubljam vam, da ho-
čem ta važni preparat vedno priporočati 
svoji mladini, ki mi je poverjenst za telesno 
vzgojo, a ravno tako vsem Sokolom zagreb-
ške župe, čije načelnik sem. 

Zagreb, 19. VI. 1930. 

maltine«. Popolnoma sem zdrav, samo uži 
vati moram mleko zaradi ureditve stolice, 
ki je jemljem prisilno, ker okusa ne prena-
šam. Z nekoliko žličic Ovomaltine v mleku 
dobi to prijeten okus ter ga rad jemljem 
in silno učinkuje na prebavo in ureditev 
stolice. Prosim, pošljite mi po pošti veliko 
škatlico. 

Brlog, 16. jan. 1929. S. FHlčič. 

Zahvaljujem se vam za poslani vzorec va-
šega preparata »Ovomaltine« in sem vese-
la, da se vam morem pohvaliti, da sem z 
njim jako zadovoljna, že po uporabi dveh 
srednjih škatlic se zelo dobro počutim ter 
sem ga kot prijetno in ugodno sredstvo pri-
poročila par svojim prijateljicam. 

Beograd, 4.. I I . 1929. Radmila Nikolič. 

Milan J . Jankovič, učitelj gimnastike ln na~ 

čelnik sokolske župe Zagreb. 

Moja 1 in polletna hčerka Ljerka je bila 
bolna in je zelo oslabela. Zahvaliti se imam 
»Ovomaltine«, da se je mala nenavadno 
dobro in naglo popravila. »Ovomaltine« ku-
pujem v lekarni. 

Glogovac - Pm javor, 1. I I . 1929. 

Rude Skocibušič, upravitelj šole. 

Pred 4 meseci sem prejela vašo pošiljko 
in hvala vam! »Ovomaltine« uporabljam 
stalno in se sedaj mnogo bolje počutim kot 
prej. Kot dobro sredstvo ga hočem še na-
dalje uporabljati. 

Kumanovo, 17. I I . 1929. 

Stanojka Pavlovič. 

Zahtevani vzorec vašega Izdelka »Ovo-
maltine« sem prejela, za kar se vam toplo 
zahvaljujem in vam javljam, po tej dopis-
nici, da vaš izdelek izborno deluje. Pošljite 
mi proti povzetju srednjo škatlico za sedaj, 
a za bodoče jih naročim še več. 

PIrova, Južna Srbija, 28. V. 1929. 

Danica MiL Markovičeva, soproga učitelja. 

Ker je vaš vzorec odlično deloval pri mo-
jem očetu, sem se odločil, da takoj naro-
čim srednje veliko škatlico Ovomaltine. Za-
to vas prosim, da mi ga takoj pošljete po 
prejemu tega pisma po povzetju. 

Pod vis, pošta Tresibaba, 23. VTTL 1929. 

Petar Rigule, uč. VI I I . razr. gimnazije. 

Odkar rabim »Ovomaltine«, sem se te-
kom enega meseca zredil za 2 in pol kg. 
Odslej hočem uporabljati hladno Ovomalti-
ne tudi za časa poletne vročine. 

Zagreb, 17. VI. 1930. 

Dragutin Androvič, prijatelj »Ovomaltine« 

Tem potom se vam najtopleje zahvalju-
jem za priporočilo preparata »Ovomaltine«, 
ki sem ga jemal po vašem navodilu za časa 
svoje popolne fizične iznemoglosti, ki se je 
pojavila zaradi pretiranega športnega in 
gimnastičnega dela. Jemajoč redno in toč-
no gori omenjeni preparat, sem se naglo 
opomogel v toliko, da sem mogel popolno-
ma in brez škode za svoje zdravje oprav-

Prejel sem vašo karto, v kateri mi pri-
poročate sredstvo »Ovomaltine«. Da, »Ovo-
maltine« (to izborno sredstvo) uporabljam 
redno že več let in to meni tako prija,J da 
ga priporočam vsakomur kot odlično sred-
stvo za krepitev in ustvaritev dobre volje. 

Bela Palanka, 12. IV. Budimir A. člrič 

Najsrčnejše se vam zahvaljujem za do-
broto, ki ste jo izkazali naši siročadi z do-
brodelnostjo, s hvalevrednim »Ovomalti-
ne«. Dvanajst škatlic, ki ste jih s posre-
dovanjem ge. dr. H. poklonili, je doseglo 
najboljši uspeh pri vseh desetih otrocih. 
Bili so izmed vseh najslabotnejši izbrani 
ter nas zelo veseli, da se z »Ovomaltine« ta-
ko lepo okrepljujejo. Sprejmite, spoštova-
ni, moje najglobokejše izraze hvaležnosti v 
imenu otrok s priporočilom in ostajam z 
vsem spoštovanjem hvaležna vam 

M. Jelena, pogl. Dom sv. Mihaela in sv. 

Josipa za uboge sirote 

Hrv. Leskovac pri Zagrebu, 5. m . 1930. 

» r . A. I t A N D E R d . d . , Z a g r e b 



Gospodična, 

napačen spoj? 

dva ovadena uradnika Vzajemne pomoči 
ostala na svobodi. Sodna preiskava, ki je 
poverjena preiskovalnemu sodniku dr. 
Kresniku, bo pokazala, ali so dani pogoji 
za postopanje po ksczenskem zakonu ali ne 

u— Aprilsko vreme. Letos se je pričelo 
nag-ajtvo vreme že takoj s 1. arvr. Tako 
je ostalo tudil sedaj. Nekaj u.r sije sonce, 
mahoma pa se nebo pooblači in že prične 
dtjževati. Dež je skoro popolnoma stajal 
sneg, ki je popreje ležal v mestu in širom 
polja in je le ponekod še ostala samo ten-
ka snežna plast, med katero pa se že ka-
žejo ruše. Sicer pa se drže snežni kupi le 
še v senčnih kotih. Travniki in njive so 
tu pa tam pod vodo in je najhujše v tem 
pogledu na Barju. Nevarnosti povodnji za-
enkrat ni in so pričele vode, ki so pred-
včerajšnjim zaradi deževja precej narasle, 
ztfaj že zopet upadati. 

u— Palaeolithicum redivivum sredi Ljub-
ljane. Prejeli smo: Na dan Marijinega 
Oznaneja proti poldnervu se je zatekel div-
ji zajec na vrt Kolizeja ob Gosposvetski 
cesti. Takoj se je vzdignila z vseh koncev 
in krajev junaŠKa mladina, ki je s huron-
skhn krikom s krepelci, kamenjem in zi-
daki oborožena preganjala zbegano žival, 
dokler je ni ubila. Dobra ilustracija sedar 
»Je podivjane mladine iz zopet obnovljene 
kamene dobe! Kdo si je končno prisvojil 
zajčka, brezdvomno tujo last, ubitega v 
prepovedanem lovskem času, bi biLo Pa 

vprašanje modernih pravntlh razmer. 

u— Tatvina perila. Z dvorišča h:še št. 
16 v Bohoričevi ulici je odnesel te dni ne-
znan storilec na škodo tamkaj stanujoče 
Milre širukljeve več različnega perila. Pe-
rilo je bilo razobešeno tudi ponoči in je 
imel storilec seveda p.rav lahko delo. 

u— Nočna racij®. Včerajšnjo noč je po-
licija zopet priredila večjo racijo, pri ka-
teri se je izkazalo, da so se tipi, ki jih 
je bilo še pred tedni v Ljubljani vse pre-
več, ra zbežali najbrže po deželi. Uspeh pa 
so imele že prejšnje racije, pri katerih je 
bilo aretiranih par sto postopačev in delo-
mrzneš^v, od katerih so ostali nekateri v 
zaporu, drugi pa so bi.li od,poslani v domo-
vinske občine. Včerajšnjo noč so prijeli 
stražniki in detektivi samo okrog 10 vla-
čugarjev in vlačugaric, kii so bili povečini 
izrečeni sodišču. 

u— Pre+ep na vas!. V Zapogah pri Smled-
niku je nastal včeraj okrog 1. ponoči hud 
pretep Kmečki fantje so že dalje časa ne-
kam 'postrani gledali 20 letnega tkalca 
Franca M .in sicer zaradi nekih deklet. 
Včeraj ponoči so se domenili ta Franceta 
pričakati s kolci. Komaj je stopil faza 
ogla na cesto, ~>o že planili po njem in ga 
potolkli na tla. Fant je obležal ves pre-
tepen kar na mestu i.n so ga šele pozneje 
spravili sosedje v bližnjo hišo, odkoder 
so ga zjutraj prepeljali', v ljubljansko bol-
nico. Obveščeni orožniki so takoj uvedli 
preiskavo in so trije sirovi napadalci že 
aretirani. — Hud pretesp je nastal tudi v 
Liasanovi; gostilni v šiški. Sredi prepira 
-e nekdo pograbili Mtersko steklenico, s Ka-
tero je večkrat udaril po glavi brezposel-
nega delavca Ivana H., stanujočega v To-
varniški ulici v Mostah. Posnel mu je kožo 
na obrazu in so morali napadenca nemu-
doma prepeljati vsega oblitega s krvjo v 
bolnico. 

u Dar za brezposelne. Ob prilik! pro-
mocije g. dr. Branka Alujeviča, znanega 
akademskega delavca so njegovi prijatelji 
in tovariši zbrali 151.50 Din za brezposel-
ne na Jesenicah. 

u _ Otroške oblekce, predpasnike In dam-
sko perilo kupite najceneje pri Albinu 
TURKU, Prešernova ulica 43. 

Iz Maribora 
a— Častitljivo starost 80 let je dosegla 

gospa Terezija Weixlova, mati mariborske-
ga veletrgovca g. Vilka \V'eixla. V ožjem 
krogu svojih otrok je obhajala ta jubilej 
čila" in krepka. Jubilantinji želimo še mno-
go let! 

a— Za tolmača češkoslovaškega jezika pri 
okrožnem sodišču v Mariboru je imenovalo 
predsedništvo višjega deželnega sodišča 
mariborskega odvetnika dr. Avg. Reismana. 

a__ Uspela prireditev Jadranske Straže. 
Mariborska Jadranska Straža je proslavila 
svojo desetletnico preteklo sobote prav 
slovesno v veliki dvorani Union a. Uvodo-
ma je spregovoril o pomanu Jadranske 
Straže g. dr. Rapotec, nakar so nastopili 
združeni pevci Ipavčeve župe pod vodstvom 
g. Allbina Horvata ter zapeli nekaj posmi. 
Zelo posrečena sta bila nastopa članic So-
kola, ki so izvajale vaje z vesli in obroči. 
Burno pozdravljeni so nato nastopili tudi 
gojenci inženjerske podčastniške šole, ki 
so odpeli nekaj pesmi. Po programu se je 
razvila animirana zabava, ki je trajala poz-
no v noč. 

a— »Naša krila«. Na zadnjem občnem 
zbora je bil izvoljen naslednji odbor: v 
upravr- odbor 60 bili izvoljeni dr. Tomin-
šek, dr. Šnuderl, Josip Loos, Mirko Fel-
din, trgovec; Ivan Roglič. trgovec; pol-
kovnik Vilim Lulič. komandant 45. peš-
polka; kapetan Andjelko Grahič, Avgust 
Veble iz Celja; bančni ravnatelj Bogdan 
Pogačnik, sreski načelnik Milan Makar, tr-
govec Josip Moravec, mag. uradnik Fran-
jo Pivka, zaseb. uradnik Manfrfd Podles-
n:k, Joža Papov, Ivo Kos in inž. Stane 
Podboj. Za namestnike: mag. svetnik 
Franjo Rodošek. šef telegraf, sekcije J. n-
ko Bračko, Milan Zemljič, inž. Dušan Tom-
šič. Zmago Jezeršek iz Celja, stud. teh. 
Edi Kišvardaj, Josip Jaklič, Joža Fabjan, 
Boris Cijan in Mirko Ogrizek V nadzorni 
odbor pa so bili izvoljeni: dr. Lipold, inž. 
K esbach. Drago Klobučar, dr. L^skovar, 
komandant voj. okruga Petrinčič in vele-
posestnik dr. Ferdinand Atems. Na prvi 
seji se bosta konstituirala uprav-ni in teh-
nični odbor. 

a Tujskoprometna razstava. TutM Mar 
ribor se bo udeležil tujskoprometne raz-
stave na zagrebškem velesejmu. Ves raz-
stavni materijal, katerega pošlje mesto 
Maribor na to razstavo, bo razstavljena 5. 
t. m. ob pol 16. v kaminski dvoran-i, v 
istem redu, kakor pozneje na zagrebški 
razstav'. 

a— Avtomobi l ih , pozor! Mariborska 
sekcija Avto-kluba opozarja vse avtomo-
biliste. da je banovinska cesta Ptuj—Vur-
berg—Sv. Martin—Duplek 1 km pred Vur-
bergom od Ptuja v tako slabem stanju, d« 
je za avtomobilski promet nerabna 

a— Redukcije na železnici. Kakor smo 
izvedeli od merodajne strani, bo poleg že 

preklicanih redukcij • območju oblasti 
ljubljanske železiniške direkcije »prejetih 
nazaj v 6lužbo še 30 dnevničarjev in 90 
delavcev, ki imajo dobro oceno, so oženje-
ni in brez imetja. Potemtakem bodo re-
ducirani samo disciplinarno kaznovani de-
lavci, uslužbenci in teki, ki imajo zadosti 
imovirne. da ne bo ogrožena njih eksisten-
ca. Shipno bo torej taktično reduciranih 
samo 60 do 70 uslužbencev. 

a _ Naplavljeno truplo Karoline Ihlove. 
Pri Sv. Marku, niže Ptuja je Drava napla-
vila truplo trgovčeve vdove Karoline Ihlove. 
ki je skočila v Dravo, kar smo že poročali. 
Truplo tragično preminule žene bodo pre-
peljali v Maribor in pokopali na mestnem 
pokopališču. 

a — Nesreča ne počiva. Posestnika Josi-
pa Šorga v Pobrežju je doletela v petek 
popoldne hujša nezgoda. Pri dvigavanju 
težkega voza mu je zdrobilo desno nogo v 
gležnju. V soboto dopoldne pa je spodrs-
nilo pred magistratom zasebnici Hermini 
Hoffmanovi. Stopila je na oražno lupino in 
padla ter si zlomila desno roko. Levico v 
zapestju pa si je zlomila vdova po sprevod-
niku Josipina Matelnova pri padou s sto-
la. Vsi trije ponesrečenci so morali iskati 
pomoči v splošni bolnišnici. 

a— 2rtev alkohola. Pod tem naslovom 
smo priobčili na tem mestu včeraj vest, da 
je umrl med prevozom iz policijskih zapo-
rov v bolnišnico neki alkoholizirami moški. 
Po zdravniškem mnenju sodnega izveden-
ca dr. Zorjana pa se je zastrupil v policij-
skih zaporih z oetovo kislino. Tudi niso 
resnične njegove izjave stražniku ob fTe-
taciji. Doslej je ugotovila mestna policija, 
da ni iz Zidanega mosta in tudi ni tam 
stanoval. 

Iz Celja 
e _ Društvo hišnih posestnikov je imelo 

v soboto svoj redni občni zbor. Predsedo-
val m«u je podpredsednik g. Karol Grego 
rič, nakar je povzel besedo o splošnem 
stanovanjskem vprašanju predsednik po-
krajinske zveze hišnih posestnikov g. Fre-
Lih iz Ljubljane. Društvo šteje 304 člane, 
ki jih Je dosedanji odbor zastopal in vo-
dil v popolno zadovoljstvo. Glede stano-
vanjske zaščite je bila sprejeta nedavna 
ljubljanska resolucija v celoti. Pri volitvah 
je bil izvoljen soglasno dosedanji odbor. 

e Celjsko mestno gledališč bo uprizo-
rilo definitivno v torek 12. t. m. Leonhard 
Frankovo dramo >Vzrok«. Vstopnice se do-
be v predprodaji v knjigarni Goričar fin 
Leskovšek. 

e Celjsko pevsko društvo Ima drevi 
in v petek vaji mešanega zbora. Ker sta 
predtekma iv Mariboru in turneja pred 
durmi, prosim za točno in polnošteviLio 
udeležbo. — P^vovodja. 

e —Slovenski vokalni kvintet bo koncer-
tiral v soboto 16. t m. v mali dvorani 
Celjskega doma. Na programu je dolga vr-
sta slovenskih in nekaj čeških kvartetov 
oziroma kvintetov. Cene so z ozirom na 
današnji gospodarski! položaj Izredno niz-
ke. 

e— Naraščanje Savinje. Zaradi toplega 
vremena in naglo topečega se snega v Gor-
nji Savinjski dolini in v planinah je Sa-
vinja pričela predsinočnjim močno narašča-
t: in je včera; opoldne dosegla rob evoiega 
korita Nevarnosti večjih poplav zaenkrat 
ni. . . .. 

e— Poskušen samomor. Predvčerajšnjim 
je bil najden pod nekim kozolcem na 
Ostrožnem neki znani invalid, ki j-<s skušal 
i«piti Iz večje steklenice lizol. Slučajno 
so bih navzoči neki! domačini, ki so pre-
prečiti njegov namen. Geljski mestni re-
šilni avtomobil ga Je nemudoma prepeljal 
v celjsko javno bolnico, kjer so pa zdrav-
niki! ugotovili, da ni nobene nevarnosti. 

e Žrtev pretepa. Preteklo nedeljo so 
napadli neznani napadalci 40 letnega ru-
darja Martina Košaka Iz Tržiš a pri Roga-
ški Slatini in ga obdelali z nožem tako, da 
Lma težko poškodovana pljuča. Košak se 
zdravi v celjski Javni bolnici. 

e— Dve nesreči. V nedeljo je iskal kokoš-
ja gnezdišča po domačih svislih 10-letni po-
sestnikov sin Ivan Žnidarič od Sv. Rožah je 
pri Sv. Juriju ob južni železnici. .Nenadno 
mu je zmanjkalo tal in je padel v globino 
tako nesrečno, da si je zlomil deeno nogo v 
stegnu. Pred približno 3 tedni pa je padel 
na cesti 70-letni občinski revež Jakob Ma-
stek in si močno poškodoval desno nogo v 
gležnju. Oba ponesrečenca se zdravita v 
celjski javni bolnici. 

e _ Mestni kino bo predvajal drevil OD 
21. znano zvočno filmsko opereto po 
Straiussovi opereti »Netopir«. 

e— Nove srečk* so že prispele ln se do-
be v celjski pod.ružmci »Jutra«. Opozarja-
mo vse igralce, da bo žrebanje že 26. t m. 

Iz Škofje Loke 
šl— Važen posvet gospodarskega, soci 

atnega in policijskega odseka je bil ob 

koncu preteklega tedna na mestni občini. 

Gospodje so razpravljali o brezposelnosti, 

sumljivih poha.iačih, ki so jih polne mestne 

ulice, o socialni odpomoči bednim prebi-

valcem, o razdelitvi in prodaji pol vagona 

koruze, ki se bo razprodaiala pri trgovcu 

Konradu Pecherju in o novih bremenih, 

ki nastajajo za davkoplačevalce pri vedno 

višjem številu ubožcev in osirotele mladi-

ne. V vseh vprašanjih so bili storjeni pri-

merni sklepi. 

I i Trbovell 
t — Koruzna moka po znižani ceni. Ob-

čina je dobila 1 vagon koruzne moke, ki 
je namenjena brezposelnim in drugim siro-
mašnejšim ljudem. Prodaja se v trgovini 
g. Pavlina po 0.95 Din za kg. 

t— Učiteljsko zborovanje sreskih učitelj-
skih društev iz Brežic. Laškega in Litije 
bo v soboto 9. t. m. dopoldne v Trbovljah 
v Sokolskem domu. Na zboru bo podal 
situacijsko poročilo predsednik ljubljanske 
sekoije JUU g. Dimnik. Po zborovanju bo 
konceTt Mladinskega pevskega zbora Tr-
bovlje* Vode. po koncertu pa bo predaval 
dirigent mladinskega zbora učitelj g Šuli-
goj o metodiki pevskega pouka. Vabilo 
na to zborovanje je v »Učiteljskem tova-
rišu« pomotno izostalo. 

t — Sodna uradna dneva v aprilu bosta 
v Trbovljah 9. m 23., v Hrastniku pa 16 

t — Pregled motornih vozil bo 11. t. m 
pred rudniško restavracijo od 13.30 dalje. 

t— Srečke državne razredne loterije so 
došle in se dobijo v naši podružnici na 
Vodah. 

Iz Ptnia 
j Lep napredek Mestne hranilnice v 

Ptuju. S poslovnim letom 1931. je Mestna 
hranilnica, ki je med najstarejšimi denar-
nimi! zavodi v dravski banovini, zaključi-
la svoj 70-letnd jubilej. Ta zavod, ki je bil 

I Gospodična, 
napačen spoj? i 

ustanovljen leta 1862., uživa splošno za-
upanje meščanov in okolice. Dne 24. t. 
m. se je vršila seja širšega odbora, ki Je 
sklepala o računskem zaključku za prete-
klo poslovno dobo, iz katerega je posneti, 
da je imel zavod pod spretnem vodstvom 
komercialnega ravnatelja g. Franca Vid-
marja v splošnem za 100 odstotkov boljši 
uspeh kakor leta 1930. Celotni denarni 
promet v letu 1931. je znašal 68,197.604.70 

Din. Same vloge so se dvignile za Din 
1,220.000. Kljub hudi denarni krizi beleži, 
hranilnica na vlogah lep napredek, saj iz-
kazujejo vloge v celem nad 14,000.000 Din 
Hranilnih knjižic ob koncu leta 1931 Je 
bilo 4353 Zavod sam tudi za časa naj-
hujše krize ni ustavil dovoljevanja kmet-
skih posojil in je šel našemu kmetu ved-
no na roko. Zavodu čestitamo na tako le-
pem uspehu tn mu želimo, da bo kljub 
hudi krizi tudi letos lepo napredoval. 

j _ Izgubljeno. Revna kmetica Kozlova 
Kata !z Pobrežja se je mudila v ni-^stu po 
opravkih ter izgubila v bližini Zr.usko-
Frankopanske ceste denarnico s 400 )''n 
Pošt »ni najditelj se prosi, da izroči denar 
na policiji, ker je žena siromašna. 

G o s p o d a r s t v o 
Odpis starih davčnih dolgov 

Po § 14. zakona o izpremeirobah in dopol-
nitvah zakona o neposrednih davkih se po-
oblašča finančni minister, da lahko na pro-
šnjo davčnega obvezanca odpiše davke, ki 
so ostali na koncu 1. 1928., kolikor ugoto-
vi, da je prošnja glede na gospodarsko 
stanje prosilca upravičena. Od ugotovljene 
vsote tega davčnega dolga je treba odbiti 
vplačila v kronskin priznanicah (bonih). 
Vplačila na račun dolgovanih davkov, ki so 
bila izvršena v letih 1929., 1930. iu 1931. 
se smatrajo kot vplačila za dotična leta in 
zmanjšujejo davčno zadolžitev v teh le-
tih, dočim se vp.ačila za tekoče davke 
vzamejo v račun dolga iz prejšnjih let. 
Prošnje za odpis se imajo predložiti v ro-
ku 3 mesecev od dne uveljavljenja zakon-
ske novele, torej do 26. junija. 

Glede na gornje zakonske določbe ob-
javlja davčni oddelek finančnega ministr-
stva: Vsak davčni obvezanec, ki ima dav-
čne zaostanke iz prejšnjih let, pred letom 
1929., lahko prosi, da se po odredbi § 14 
zakona o kipremembah in dopolnitvah za-
kona o neposrednih davkov oprosti teh 
dolgov v višini, ki je po zakonu predvide-
na. Prošnje je treba izročiti občini. Če ob-
stoja v kraju stanovanja davčna uprava, 
se prošnje predložijo dotični davčni upravi. 
Prošnja mora vsebovati naslednje podatke: 
Kraj, kjer je prosilec zadolžen z davkom, 
imovinsko stanje z označbo nepremične 
imovine, vrednost ostale premične •movine, 
s čem 6e prosilec bavi, od česa živi in 
kraj, kjer stanuje. Prošnji je treba prilo-
žiti; 1. izvleček iz zemljiške knjige; 2. po-
trdilo o imovinskih razmerah. (To potrdilo 
izda po službenem obraz>au občina, kjer 
prosilec stanuje in občina, v kateri je pro-
silec zadolžen z davkom.) 3. druge pisme-
ne dokaze o imovinskem stanju. Izjave o 
dolgovih prosilcev se bodo uvaževale, ako 
vsebujejo znesek dolga in ime upnika. Ako 
ima davčni obvezanec več davčnih dolgov 
pri raznih davčnih upravah, je treba vsaki 
davčni upravi predložiti prošnjo. 

K zakonskemu načrtu o raz-
dolžitvi kmetov 

Glede na zakonski načrt o razdolžitvi 
kmetov se vršijo po vseh delih države važ-
ne konference. Gospodarske zbornice in 
združenja ter druge organizacije sklicujejo 
ankete, na katerih se razpravlja o tem važ-
nem zakonskem načrtu. V nedeljo se je vr-
šila v Novem Sadu značilna konferenca o 
tej stvari, ki jo je sklical razširjen odbor 
Zveze kmetijskih združemj dunavske bano-
vine. Glede na okolnost, da ta zakonski na-
črt v veliki meri tangira baš dunavsko ba-
novino, je razumljivo, da je bil odziv ua 
konferenco zelo številen. Kot gosti so zboro-
vanju prisostvovali številni narodni poslan-
ci, in sicer dva iz Vojvodine, eden iz Srema 
in osem iz srbi lanskega dela dunavske ba-
novine. Prišli so delegati in predstavniki 
Kmetijskega društva za Bačloo iz Sombora, 
banatskega Kmetijskega društva iz Velikega 
Bečkereka, novosadske »Agrarije«, Kmetij-
skega društva iz Osijeka, novosadske Zve-
ze agrarnih zajednie, Saveza srbskih zem-
ljoradniških zadrug iz Novega Sada, in 
končno kot gosti načelnik kmetijskega mi-
nistrstva dr. Velia Stojkovič in načelnik 
kmetijskega oddelka dunavske banovine g. 
Milan Novakovič. 

Konferenco je otvoril z dnl;5im govorom 
podpredsednik Zveze kmetijskih združenj 
dunavske banovine g. Dušan Kovaeevič, ki 
je prečital spomenico saveza. kakoršna je 
bila pred dnevi poslana kraljevski vladi. 
Narodni poslanci Obradovid. Radonič in Av-
ramovič 90 zastopali naziranje, da je treba 
vprašanje še temeljito pioučiti, zlasti v po-
gledu ugovorov odnosno drugih predlogov 
in da je treba uzakonjemje načrta odgoditi 
za pet ali šest mesecev. Po daljši debati, ki 
so se je udeležili številni predstavniki kme-
tijskih organizacij, se je pokazala soglasnost 
v tem, da je treba kraljevsko vlado v obliki 
dobro utemeljene predstavke opozorili na 
neodložljivo potrebo glede saniranja današ-
njih težkih razmer, v katerih se nahaja 
kmečki stan. kar pa je treba izvesti na tak 
način, da se istočasno ne spravijo v enake 
težkoče tudi drugi stanovi, kakor na primer 
obrtniški, trgovski, industrijski in denarni-
štvo. Izvoljen je bil poseben odbor, sestav-
ljen iz delegatov vseh prisotnih organizacij, 
ki je nato sklenil naslednjo resolucijo: Za-
konski načrt ie treba odgoditi za šest me-
secev. da se v tem razdobju lahko temeljit') 
prouči ves problem. Obrestno mero na kmeč-
ke dolgove ie treba znižati do maksimalno 
6 odstotkov. Z zakonom ie treba točno ugo-
toviti. kdo se smatra za kmetovalca. Z da-
tumom od 1. januarja t 1. naj se anulirajo 
vse eksekutivne prodaje posestev, ki so bi-
le že izvršene, a niso postale pravomočn*. 
V najkrajšem času naj se imenuje gospodar-
ski svet. Ta resolucija je bila soglasno spre-
jeta in bo predložena pristojnim mestom. 

— Kritje avstrijskega šilinga je padlo 
pod zakonski minimum. Predpisi, ki velja-
jo za avstrijsko Narodno banko glede krit-
ja, so v primeri z drugimi državami zelo 
skromni, saj predpisuje zakon le 24-odstot-
no minimalno kritje v zlatu in devizah (pri 
nas 35 odstotkov). Pri tem pa je treba še 
upoštevati, da se to kritje po avstrijskih 
predpisih ne računa od celotne vsote ob-
toka bankovcev in žirovnih obveznosti, 
temveč se od te vsote še odšteje državni 
dolg. Navzlic tem skromnim predpisom pa 
je po najnovejšem izkazu zlato in devizno 
kritje avstrijske Narodne banke padlo na 
23 odstotkov in je torej za 1 odstotek niž-
je od zakonskega minima. Kakor je po-
doba, ni avstrijska Narodna banka napra-
vila primernih korakov, da prepreči ta pa-
dec kritja pod minimum, kaiti v zadnji če-
trtini preteklega meseca je banka na novo 
eskomptirala za 35 milijonov Šilingov me-

nic, tako da se je menični portfelj dvignil 
že na 867 milijonov SiUngov. Po avstrij-
skih predpisih stopi sedaj, ko je kritje pa-
dlo pod minimum, v veljavo tako zvani 
davek na bankovce (slično kakor v Nem-
čiji), ki je progresiven in je tem večji, 
čim bolj pade kritje. Banka bo morala za 
oni del obtoka, ki presega minimum glede 
na predpisano 24-odstotno kritje, plačati 
državi 8-odstotni davek. 

= Vinarski kongres in vinski &ejem v 
Ptuju. Vinarsko društvo za dravsko bano-
vino v Mariboru je razposlalo vabila za 
VI. redni letni občni zbor, ki 6e bo vršil 
istočasno s IV. vinarskim kongresom in 
II. banovinsko vinsko razstavo odnosno 
vinskim sejmom 7., 8., 9. in 10. ma j i 1932 
v Ptuju. — Razpored prireditev je na-
slednji: 7. maja — sobota: ob 18. uri seja 
glavnega odbora in delegatov podružmic 
ter redni letni občni zibor Vinarskega dru-
štva v dvorani Narodnega doma v Ptuju. 
L Dnevni red seje glavnega odbora: 1. 
poročilo društvenih funkcijonarjev; 2. po-
ročilo urednika za vinarstvo in kletarstvo 
pri »Kmetovalcu«; 3. obravnava pred.o-
gov in pritožb od strani podružnic in čla-
nov Vinarskega društva; 4. predlogi glav-
nega odbora za občni zbor: članarina, kraj 
in "čas prihodnjega občnega zbora; 5. pred-
logi za volitev predsednika, podpredsedni-
ka, 12 odbornikov m dveh preglednikov 
računov; 6. slučajnosti. II. Dnevni red obč-
nega zbora: 1. otvoritev občnega zibora; 
2. imenovanje dveh zapisnikarjev in dveh 
skrutinatorjev; 3. poročilo predsednika, 
tajnika, blagajnika in preglednikov raču-
nov; 4. poročilo urednika za vinarstvo in 
kletarstvo pri Kmetovalcu; 5. odobritev 
odborovih predlogov za dobo do sledeče-
ga zbora: višina članarine in kraj prihod-
njega občnega zbora. 6. volitev predsedni-
ka, "podpredsednika, 12 odbornikov in dveh 
preglednikov računov za dobo enega leta; 
7. obravnava predlogov in morebitnih pri-
tožb od strani podružnic in društvenih 
članov; 8. slučajnosti. — 8. maja — nedelja: 
Ob 8. uri IV. vinarski kongres v dvorani 
Narodnega doma v Ptuju. Dnevni red: 1. 
Današnje stanje vinogradništva v dravski 
banovini. Poroča predsednik društva in na-
rodni poslanec Lovro Petovar, Ivanjkovci; 
2. trsni sortiment. Poroča inž. Ivo Zupanič, 
referent za vinogradništvo pri kraljevski 
banski upravi v Ljubljani; 3. skušnje glede 
izvoza vina v inozmestvo. Poroča g. Niko 
Petrič, direktor vinske sekcije. Priv. izvoz-
ne družbe, Beograd; 4. resolucije. — Ob 
11. uri otvoritev II. banovinske vinske 
razstave z vinskim sejmom v dvorani Dru-
štvenega doma v Ptuju. — 9. maja — po-
nedeljek: izleti: 1. Čez Ptujsko goro, Jan-
ški vrh v Podlehnik; 2. na Vurnuberg; 3. 
ogled Ptuja in okolice. Izletov 6e morejo 
udeležiti samo tisti, ki se bodo prijavili do 
5. maja pri Vinarski podružnici v Ptuju. 

10. maja — torek: Vinska razstava z 

vinskim sejmom bo trajala 8., 9. in 10. ma-
ja 1932 in bo odprta vsak dan od 8. do 
18. ure. 

— Trgovci in novi trogarinski predpisi. 
Preteklo nedeljo se je v Zagrebu vršila 
plenarna seja Društva trgovcev z živili in 
z mešanim blagom savske banovine, na ka-
teri so razpravljali o akciji za ustanovitev 
strokovnega prisilnega združenja trgovcev 
z živili in z mešanim blagom za vso sav-
sko banovino v smislu določb novega obrt-
nega zakona. Znaten del razprave je bil 
posvečen novemu zakonu o trošarini. Ta 
zakon vsebuje več odredb, ki tangira jo tu-
di trgovce. Društvo je predložilo obširno 
predstavko Narodni skupščini in senatu, v 
kateri zahteva ukinjenje določbe, da mo-
rajo tudi trgovci, ki prodajajo likerje in 
konjak v steklenicah, plačevati točilno ta-
kso. ki znaša v mestih 6.000, v provinci pa 
3.500 Din letno. Večina trgovcev bi bila 
prim orana povsem opustiti prodajo liker-
jev in konjaka v steklenicah, saj je celo 
v Zagrebu mnogo trgovcev z živili na pro-
metnih mestih, ki na leto ne prodajo niti 
za 1000 Din likerjev v steklenicah. Zato 
je pač nemogoče, da bi plačali 6.000 Din 
točilne takse. — Na vprašanja, ki naip pri-
hajajo od trgovcev, opozarjamo, da je bi-
la v skupščini dosežena sprememba določb 
glede plačevanja točilne takse od strani 
trgovcev. Točilno takso bodo kot nadome-
stilo za trošarino plačevali le trgovci, ki 
prodajajo pijače v zaprtih steklenicah na 
drobno. Oproščeni pa so plačila točilne ta-
kse trgovci z vinom na debelo, ker bi v 
na«orotnem primeru točilna taksa dvakrat 
obremenjevala iste količine vina in bi bila 
ogrožena eksistenca vinske trgovine. 

— Tiskovina za odpremo satnsk^ra 
ka se dobi v Narodni tiskarni. Knaflpva ML 
5t. 5. Prav tam dobi tud<" tiskovina 
me«e?n«» snrovr bilance, kakršna ie potreb-
na za vsako redno kniigovodslvo. 

— XI I . mednarodni vzorčni veleseiem v 
T.iiiblJani se bo vršil od 4. do 13. junija t. 1. 
Glavna naloga veleseima ie, da domači pro-
izvodnji pomaga do afirmacije. Velesejem 
bo privabil naiširšo publiko, da ii ookaze. 
kai vse izde lu j naša industrija in obrt. in 
da io na ta način priuči, po možnosti kupo-
vati le domače izfMke. V tem cilju pa ]e 
potrebno, da na velesejmu sodeluje celokup-
na naša industrija. Po dosedaniih priiavab 
sode? bo udeležba zelo močna Zato uprava 
velesejma tem potom vabi vse interesent.*, 
ki nameravajo razstaviti, nai čimprej** 
P' iiavijo. da se iim more pravočasno zasi-
gurati razstavni p-ostor. 

= Konkurz le razelašen o imovini Kar-

la Čepona in Vik" Čenonove. treovcev na 

Jesenicah (upravnik mase dr. Janko Vovk. 

odvetnik na Jesenicah: prvi zbor upnikov 

pri okr. sodišču v Kranjski gori 9. aprila 

ob 11.. r-i- do 1. maja. ugotovit-

veni narok 7. maja). 

Gospodična, 
napačen spoj? 

J M H B H H B B B H B B M B H H 

Borze 
Torek 5. aprila 

Na ljubljanski borzi se danes devizni te-
čaji niso znatneje spremenili Deviza N-nv 
York se je po zadnjem padcu zopet nekoliko 
okrepila in tudi deviza Berlin, ki je zadnje 
dni popuščala, je bila nekoliko čvrstejša 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda nadalje mirna. Trgovala se je za 
kaso po 221 in '224. za aprii pa po 222 Be-
gluške obveznice so nekoliko nazadovale m 
je b«l zabeležen promet po 37 in 36. Tudi 
dolarski papirji so za malenkost popustili. 
Do prometa je prišlo v 8 odstotnem Blairo-
vem posojilu po 57. 56.30, 53 in 54.50 ter v 
7 odstotnem Blairovem posojilu po 51.30, 
51.75 in 52. 

DeHie. 
Ljubljana. Amsterdam 2276.28—2287.64, 

Berlin 1333.06 _ 1343.86, Bruselj 787.39 do 
791.33, Curih 1094.35 — 1099.85. London 
212.5S _ 214.18, New York če; 5611.19 do 
5639.45. Pariz 221.82—222.94. Praga 166.65 
do 167.51. Trst 290 62—293 0-2 

Zagreb. Amsterdam 2276.28—2287.64. 
Berlin 1333.06—1343.86. Bruselj 78730— 
791.33. London 212.58—214.18. Milan 290.62 
—293.02. New York kabel 5633.19—5661.4.% 
Nevv York ček 5611.19—5639.45, Pariz 
221.82—222.94, Praga 166.65—167.51, Curfti 
1094.35—1099.85. 

Curih. Beograd 9.—. Pariz 20.2950. London 
19.40. Newyork 515.12. Bruselj 72.05, Milan 
26 6250, Madrid 38.75. Amsterdam 208.10, 
Berlin 122.15. Ptockholm 104.50, Oslo 101.50, 
Kobenham 106.50. Sofiia 3.73. Praga 15.24, 
Varšava 57.70, Bukarešta 3.07. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 

222—228, za april 219—222. 7% investicij-
sko 63 bi., 4Vo agrarne 27—30. 6°'o beglu-
ške 37.50—38, 8°'o Blair 54.50—55. 7«/o Blair 
51.50—52, 7°'o drž. hip. banka 54.50—55. 

Beograd: Vojna škoda aranžma 225 
224 50, zaklj.. 7° o investicijsko 61 bi., 
begluške 39.25. 38. 38.50. 38 zaklj.. 80'« Blair 
56"bi., 7•/• Blair 52 zaklj.. 7" o Drž hip. ban-
ka 52.50 zaklj.. Narodna banka 47.25 zaklj., 
Privileg. agrarna banka 240 zaklj. 
coupon). 

Dunaj: Bankverein 11, Eskomptees. VV, 
Staatseisenbahnges. 14.35, Ruše 11.75, Tr-
bovlje 25.50, Alpina-Mont. 12. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago. 5. aprila. Začetni tečaja 
P š e n i c a : za maj 56.625. za julij 53.75, 
za sept. 61: k o r u z a : za maj 35.625, za 
julij 39.125. za sept. 41; r ž : za maj 48.12-j, 
zia julij 48.75. . . „ 

+Winnipeg, 5. aprila. Začetni tecajt; 
P š e n i c a : za maj 62.625. za julij 6L7o, 
za okt 66.875. 

-f Novosadska blagovna borza (5. tega 
meseca). Tendenca za koruzo nestabilna, 
sicer mirnejša Promet 126 vagonov. Pše-
nica: baška, okolica Novi Sad. 79 kg 134— 
136- okolica Somibor. 78 kg 132—134: sTed-
njebaška, 79 kn 134—136; gornjebaŠKa, 
79'80 kg 137—139; blaška potiska, 79/80 kg 
137_139; gornjebanatska, 79 kg 134—136; 
banatska pariteta Vršac. 78 kg 134—136. 
Koruza: baška, banatska, sremska 93—9i; 
baška, okol. Sombor 94—96: za maj—jumij 
95—96; sremska, okol. Šid 96—98. Oves: 
baški, sremski, slavonski 130—135. Ječmen: 
baški, sremski. 63/64 kg 127.50—132.50. 
Moka: baška. banat »0« 245—250; »2« 22.7 
—235; »5« 205—215; »6« 180—185; »7« 150 
—160: »8« 92.50 do 97. Otrobi: baški, ba-
natski, sremski 8730 do 90, Fižol: baški, 
sremski beli 240-250. 

-f Somoborska blagovna borza (5. t m.). 
Tendenca za pšenico stalna, sicer menja-
joča Promet 77 vagonov. Pšenica: baška, 
okolica Somibor, 78/79 kg 132—135; gornje-
banatska 79 80 kg 135—137.50: sremska. 
slavonska. 78 kg 135.50—135; baška. po-
tiska, 80 kg 135—137.50; banatska, potiska, 
79 kg 135—137.50. Koruza: baška 90—92: 
za april—maj 90-^92. Moka: baška. banat-
ska »02« in »OOg« 252-260: »2« 230-240: 
»S« 210—220; »6« 180—190; »7« 150—160; 
»8« 95—100. 

4- Bndimpeštanska terminska berea '5 
t m ) Tendenca neenotna. Promet miren. 
Pšenica: za maj 12.80—12.82, za junij 13.15 
do 1316- rž: za maj 15.69—15.71; kornia; 
za maj 14.73—14.75, za julij 14.86—14.62. 

BH n 
Izvleček iz programov 

Sreda 6. aprila 

Ljubljana 12.15: Plošče. — 12.45: Dnev-
no vesti. — 13: Cas, plošče, borza. — 17.30: 
Salonski kvintet — 18.30: Fr. Šuklje: Moji 
sodobniki. — 19: Ruščina. — 19.30: Lite-
rarna ura. — 20: Glasbeno predavanje. — 
20.30: Samospevi g. Milana Juga. — 21: 
Samospevi s. Ivice Krmpotiča. — 21.30. 
Plošče. — 22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek, 7. aprila. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas, piošče, borza. — 
17.30: Salonski kvintet. — 18.30: Krščan-
stvo in marksizem — 19: Italijanščina. — 
19.30: Srbohrvaščina. _ 20: Prenos iz ljub-
ljanske opere. — 22.30: Napoved časa in 
poročila 

BEOGRAD 12 05: Radio-orkester. — 17: 
Popoldanska glasba. — 20: Violinski kon-
cert. — 21.10: Pesmi. — 21.55: Klavirski 
koncert — 22.55: Lahka godba. — ZAGREB 
12.30: Plošče. _ 17.02: Balalajke. — 20: 
Prenos iz Ljubljane. — 22.40: Prenašanj* 
tujih postaj. — PRAGA 17.35: Otroški kon-
cert. — 19.30: Prenos opere »La Traviata« 
iz gledališča. — 22.35: Plošče. — BRNO 
17.35: Prenos iz Prage. — 19: Dramski ve-
čer. _ 22.35: Prenos iz Prage. — VARŠA-
VA 17.35: Komorna glasba. — 20.15: Orke-
stralen koncert. _ DUNAJ 11.30: Godalni 
kvartet. — t2.40: Plošče. — 16.20: Klavir-
ski kvintet. — 20.10: Barska rnuzika. — 
20.45: Neznane Havdnove skladbe. — 22.30: 
>Šlagerji<. — 20: Zabaven program. — 
21.10: Orkester. — 22.30: Plesna godba. — 
KONIGSBERG 16.30: Operni orkester. — 
20: Prenos iz Berlina. — 21.20: Sluboigra. 
— MOHLACKER 17: Koncert iz Monakove-
ga. — 20: Orkester. _ 21: Sluhoigra. — 
22.45: Plesna glasba. _ BUDIMPEŠTA 
17.30: Pesmi. — 19: Madžarska glasba. — 



Iz življenja in sveta 
Svetovna razstava nastaja 

- . . \ % . tt) 
Priprave za svetovno razstavo v Chicagu 1933 se bližajo kraju. Slika kaže v ozadju 
dvorano za potovanje in transport z največjo »visečo« streho na svetu. V ospredju 

»Caterpillat traktor«, ki odvaža pesek 

Pražki učenjak dr. Sommer-Batek je se-
stavil univerzalno pisav«, ki naj po nje-
govem naziranju postane most sporazuma 
med vsemi narodi sveta. Svojo pisavo ime-
nuje »neoglife«. Ti pa niso pisava v tra-
dicionalnem pomenu besede, ampak pred-
stavljajo misli, ne pa črk ali zlogov. 

Zastopnikom tiska je dal dr. Sommer-
Batek pojasnila, kakšen smoter je zasle-
doval -Dri sestavljanju svoje miselne pisa-
ve. Pred očmi mu j« lebdela popularizaci-
ja znanosti. To naj bi pospeševala evbio-
tfka in evneotika, nauk o pravilnem miš-
ljenju. 

K vsakemu pravemu življenju spada v 
prvi vrsti pravilno mišljenje. Na podlagi 
tega načela bi se življenjski načrt lahko 
zgradil na znanstveni podlagi. Znanost se 
poslužuje za naznačevanje svojih pojmov 
simbolov. Na podoben način bi rad uvede) 
dr. Sommer-Batek simbole v splošno spo-
razumevanje med ljudmi, in v ta namen 
naj bi rabili neoglifi, ki bi bili nekakšna 
skupna podlaga mednarodnega sporazume-
vanja v znanstvenih in praktičnih stvareh. 

Prof. Sommer-Batek sodi. da je zelo ne-
gospodarsko, če govore narodi toliko jezi-

Svetovna pisava idej 
kov. Z umetnimi jeziki je bil storjen v tem 
pogledu precejšen korak naprej, ampak tu-
di to sredstvo ne zadošča po njegovem na-
ziranju, da bi se narodi sporazumeli med 
seboj. Njegovo stališče temelji na načelu 
da si je vsaka znanstvena panoga ustva-
rila simbole, ki tvorijo njen strokovni slo-
var. Pomislimo samo na zemljevide, na 
kemične znake itd 

Ta znanstvena simbolika je bila prof. 
Sommerju-Batku vodilo pri sestavljanju 
neoglifov. Zbral je vse znake, ki se upo-
rabljajo v najrazličnejših strokah znano-
sti, posebno tiste, ki jih najdemo v vsakem 
koledarju in v drugih priročnikih. Izpo-
polnil jih je še z nekaterimi, ki so neob-
hodno potrebni. Tako je zbral 500 simbo-
lov, ki so se mu videli še vedno številčno 
previsoki. Začel je črtati in določil končno 
360 znakov ki popolnoma zadoščajo za 
»svetovni jezik« brez besed. Nekatera sim-
bolična znamenja uporablja dr. Sommer-
Batek po večkrat za razna tolmačenja, ki 
dobe v posebnih zvezah drugačen pomen. 
Dr. Sommer-Batek bo zdaj "natisnil svoj 
mednarodni slovar ln upa. da bo s tem 
storil zbližanju med narodi neprecenljivo 
uslugo. 

Ledne gore odražajo plovbo 
Kapitani mnogih ladij, ki so zadnje dni 

vozili po severnih vodah Atlantskega oce-
ana, poročajo, da plava proti jugu nad 350 
lednih gor, ki so se deloma približale črti, 
po kateri vozijo veliki prekomorniki na 50 
km bližine. Zaradi nevarnosti, ki bi uteg-
nila ponoviti nesrečo »Titanica« pred 20 
leti, je premaknjen prekomorski promet 
Amerike in Evrope v naslednjih tednih bolj 
proti jugu. 

Pravda za 16 otokov 
Princesa Dayang, sestra sukiškega suJ-

tana, je vložila tožibo za povračilo 16 oto-
čičev v Suluškem morju na vzhodni strani 
brihskega Bornea Otoki so zidaj deloma 
angleška, deloma ameriška last in suluški 
sultan se jim je v pogodbi iz 1. 1899. iz-
recno odrekel, s čimer pa se njegova sestra 
nikakor ne sklada. 

Nemčija in tujski promet 
Kako bo s tujskim prometom letos, ko 

veljajo skoro v vseh srednjeevropskih dr-
žavah devizne omejitve in strogi valutni 
predpisi, je težko prerokovati. Vredno pa 
je zabeležiti, kaj so ukrenile nekatere dr-
žave, ki nočejo izključiti svojih ljudi od 
ugodnosti potovanja v inozemstvo — ne 
da bi pri tem oškodovale svojo valuto. Nem-
čija je n. pr. sklenila, da bo na račun ino-
zemskih terjatev doma izdajala čeke, s 
katerimi bodo njeni državljani lahko poto-
vali v inozemstvo. Stroške bivanja v tu-
jini bodo plačali potom domače banke, če 
ima dežela, v katero potujejo, kakšen 
dolg v Nemčiji, ki se bo na ta način porav-
nal. Na ta način je Nemčija že uredila po-
trebne priprave za tujski promet z Avstri-
jo, pogaja pa se de s Češkoslovaško, Ma-
džarsko in Finsko, da bi prišla na njihov 
račun do denarja z enakimi sredstvi ka-
kor v Avstriji. 

Past za kobilice 

Najnovejše sredstvo proti kobilicam je lovilna past, ki jo vleče traktor čez polje Kobi-
lice se prestrašijo, skočijo in se zadenejo ob pločevinasto steno, nakar popadajo • 

past, kjer jih potem uničijo 

Škof proti avtobusom 
Med bretonskim škofom Duparcom in 

delom njegovih vernikov se plete ta čas 
nenavadna pravda, škof je v velikonočnem 
tednu izdal pastirsko pismo, v katerem je 
obsodil plese, plesišča in — avtobuse, ki 
vzdržujejo promet met posameznimi kra-
ji. Seveda je tudi tisk odnesel svoj del. 

To pastirsko pismo je imelo za posledi-
co, da so se zbrali v Brestu prodajalci čas-
nikov, godbeniki, lastniki plesnih lokalov 
in avtobusnih podjetij. Sklenili so vlogo na 
okrožnega načelnika, v kateri ostro nasto-
pajo proti škofovemu pismu, češ, da po-
meni kršitev osebne, trgovske in tiskovne 
svobode. Oblasti bodo imele sedaj priliko, 
da povedo svoje mnenje o tej stvari. 

Medtem so obiskali škofa pariški novi-
narji, da bi se pri njem informirali, čemu 
je smatral za potrebno, da izzove ta spor. 
Odgovoril je, da načeloma ni proti starim 
bretonskim plesom, če jih mladina pleše 
čez dan in na prostem, pač pa ne trpi mo-
dernih plesov, »ker so razuzdani«. Proti 
avtobusom pa je nastopil zato, ker preva-
žajo mladino na plesišča drugih krajev. 
Kakor da bi se plesa željna mladina ne 
mogla peljati na zabave s samokolnicami 
— če bi avtobusov ne bilo . . . 

Kreuger pri izpitu 
O Ivarju Kreugerju, nedavno tragično 

preminulem kralja vžigalic, pripoveduje-
jo značilno anekdoto. Ko se je pripravljal 
še za inženjerski poklic, bi moral položiti 
izpit iz mineralogije. Iz tega ali onega raz-
loga mil ni bilo mogoče, da bi se pripravil 
za ta izpit in mu je pretilo, da pade kakor 
je bil dolg in širok. To so vedeli njegovi 
tovariši, zato so bili tem bolj presenečeni, 
ko je prišel k izpraševanju popolnoma mi-
ren. Profesor, ki je vodil izpit, je imel na-
vado, da je vsakokrat poklical po šest di-
jakov. Sedli so za mizo in z napetostjo 
pričakovali profesorjevih vprašanj. Tokrat 
je postavil na mizo skledo s kristali naj-
različnejše velikosti in barve dal jih je 
vsakemu dijaku pest in jih pozval, naj jih 
določijo. Dijaki so si kristale zelo natanč-
no ogledovali, jih preizkušali in odgovar-
jali z večjo ali manjšo srečo. Najsigur-
neje 3e je vedel Kreuger, v največje pre-
senečenje vseh je vedel vsakemu kristalu 
ime. Ko so izprašanci ostavili univerzo, so 
mu čestitali, da mu je stvar proti vsemu 
pričakovanju uspeha. 

»Ah. kaj « je odgovoril Kreuger, »to ni 
bilo tako težko. Kristale, ki jim nisem ve-
del imena, sem namreč preprosto v takn i 
v žep. Samo da nimam sedaj nobenega poj-
m a kako bi jih vrnil.« 

»Kapitan smrti« 
V Guernseyu je umrl na svojem posestvu 

kapetan Charles Leach. znan v vseh pri-
staniščih sveta pod imenom »kapetan smr-
ti«. V svojem življenj« je namreč povelje-
val ladjam ki so plule po morjih pod za-
stavami 20 narodov in vse so končale ne-
srečno. Nekatere so zgorele, druge so na-
sedle na peščino ali pa Jih je razbil vihar. 

Jadrnica »Geraldine«. na kateri je za-
čel Leach svojo kariero, je že dva dneva 
po odhodu iz Southamptoma zašla v meglen 
pas in se je razbila na morskih čereh. To 
je bil usodni začetek brodolomov, ki jih je 
doživel kapetan na svojih vožnjah. Sled-
njič je prišlo tako daleč, da so se angle-
ški pomorščaki branili službovati na lad-
jah, katerim je poveljeval »kapetan smr-
ti« Leach. Možu pa ni preostalo nič dru-
gega, kakor da je začet iskati kruha v dn> 
gih lukah. Imel pa je nesrečo, da ni pri-
vedel domov nobene ladje, ki je z njo za-
pustil pristanišče. Med svetovno vojno je 
bilo poverjeno Leachu poveljstvo ladje za 
polaganje min »Mary Walter«. Ladja pa je 
še isto noč, ko je prevzel Leach njeno po-
veljstvo, zletela v zrak. 

Obupan zaradi svoje usode, ki mu je na-
menila samo bridka razočaranja, se je Le-
ach naposled umaknil v samoto !n zatišje 
r Guernsey, kjer ga je zdaj pobrala smrt. 
kateri je naravnost čudežno ušel toliko-
krat v svojem poklicu. 

Panika »Pri belem konjičku« 
V Saegedinu se je primeril nenavaden 

prizor. V ondotnem gledališču so igrali 
zvečer veseloigro »Pri belem konjičku«. 
Med predstavo je vrgel neznan moški iz 
neke lože kos goreče vate v pritličje. Med 
občinstvom je izbruhnila velika panika. 
Vse je drlo proti izhodu in predstavo so 
morali prekiniti. Preden pa se je gledali-
ška dvorana izpraznila, so ogenj pogasili 
in ljudje so se pomirjeni vrnili na svoja 
mesta. V splošni zmedi je storilec pobeg-
nil, potem ko je zlil v pritličje še stekle-
ničico bencina, da bi se požar razširil in 
povečal. 

J a n Knbelik v prisi lni poravnavi 

Češki goslač Jan Kubelik je zašel s svojim posestvom v Rotenthurnu na Gradiščan-
skem v konkurz. Pravijo, da ni mogel zaradi deviznih odredb dvigniti svojih v ino-
zemstvu naloženih prihrankov, da bi z nj£ni plačal svoje upnike. Z druge strani pa 
poročajo, da je zaradi nekega bančnega poloma izgubil vse svoje v Ameriki naloženo 
premoženje v dolarjih. Dejstvo je, da je bila tudi Kubelikova vila v Opatiji pred časom 
prodana. Kubelik in njegova žena Marijana sta ponudila upnikom vsak 35 % terja-
tev, skupno torej 70 % zahtevkov. Na levi Kubelik, na desni stanovanjski del nje-

gove graščine v Rotenthurnu 

Stalinova žena 
Moskovski dopisnik ne\vyorškega lista 

»Herald Tribune« je imel priliko, da raz-
grne skrivnost, ki je doslej obdajala go-
spo Nadjo Alilujevo, Stalinovo drugo ženo. 
Vedeli so sicer, da prva ženska v boljše-
viški državi vedno študira, a kaj in kje 
študira, to ni bilo znano. 

Dopisnik je nekega dne bil v laborato-
riju sovjetske akademije za industrijo v 
Moskvi in je tu vide' srednje veliko, krep-
ko mlado žensko, s širokim, inteligentnim 
obrazom, temnimi očmi in rjavimi lasmi 
ter nekoliko rdečJ-asto poltjo; mlada dama 
je v delovni obleki vršila nekakšne kemič-
ne eksperimente v družv-i dveh dijakov, 
ženska je bila gospa Stalinova in je bila 
tako zatopljena v svoje delo, da je časni-
karju razgovor kratkomaio odklonila. Pač 
pa so dopisniku drugi povedali, da se in-
tenzivno bavi s študijem kemije in da ji 
je na srcu zlasti proizvajanje umetne svi-
le. Ima samo eno željo: da bi postala vo-
diteljica kakšne tovarne za umetno svilo. 
Njeni kolegi in koleginje, ki jo imenujejo 
preprosto »sodružico Alilujevo«, smatrajo 
za nekaj samo ob sebi umljivega, da se 
ne posveča svojima dvema otrokoma, 11-
letnemu Vasiliju in 6-!etni Svet.lani, tem-
več svojim študijam. To je čisto v smislu 
njenega moža, ki stoji na stališču, da bi 
morala imeti vsaka ženska po stopnji svo-
je inteligence kakšen poklic. 

Ga. Stalinova je hči nekega ključavni-
čarja in je že kot deklica zrla s spošto-
vanjem na Stalina, ki je večkrat prihajal 
v delavnico svojega prijatelja Aliiujeva. L. 
1919. jo je Stalin zaprosil za roko — ta-
krat je štela 17 let — in je z navdušenjem 
sprejela njegov predlog. Stalin je bil že 
prej cženjen, a prva žena mu je umrla leta 
1917. na pljučnici. 

Dokumenti iz svetovne vojne bledijo 
Neki angleški list izraža bojazen, da bo 

v nekoliko letih konec zelo važnih doku-
mentov iz svetovne vojne, ker jih ne bodo 
mogli več citati. Temu je kriv pisalni 
stroj namesto črni la V Britskem muzeju 
in v angleških državnih arhivih so mora-li 
ugotoviti, da so 17 do 18 let stari doku-
menti, ki so spisani s pisalnim strojem, že 
zelo močno obledeli in da bodo v kvečje-
mu 100 letih popolnoma nečitljivi, dočim 
so s čmiiGm napisani rokopisi čitljivi še 
po mnogih stoletjih. Slabe c-hrane vojnih 
dokumentov je kriv seveda tudi slabi pa-
pir. Sedaj premišljujejo o tem. kako bi 
zlo odpravili. V glavnem bi morali izbolj-
šati barvilo za pisalni stroj in papir, važ-
ne dokumente pa bi bilo najbolje prefo-
tografirati. 

Fotoaparati za poroetače 
Država Kansas v Ameriki je uvedla pro-

metno novost — fotografske aparate za ce-
stne pometače. Aparati bodo pritrjeni na 
vozičkih in se bodo v primeru potrebe lahko 
takoj uporabili. Pomen ima ta ukrep za 
ugotavljanje prometnih nesreč 

Boj strupenim pfkiotn! 
Londonski »Sunday Express« poroča. da 

se je oddelku za boj proti strupenim pli-
nom posrečilo iznajti proti sredstvo pr*»ti 
najmočnejšim strupenim pfeiom. Pri r.̂ -
devnih poskusih so se vršile vojaške vaje a 
plini, ki bi morali v normalnih riameraa 
povzročiti nedvomno smrt vseh oseb v ob-
močju strupenih plinov. Ti plini so postali 
zaradi protisredstva popolnoma neučinko-
viti. Sredstvo proti strupenim plinom je iz-
um majorja Galweya. ki na žalost ni mo-
gel doživeti zmage svoje ^zdajbe. Umrl je 
namreč pred 14 dnevi. Pokosila ga je pljuč-
nica. 

Lfenfotov spomenik v Moskvi 
Sovjetska vlada namerava postaviti • 

Moskvi Ljeninov spomenik tn bo v ta na-
men razpisala mednarodno tekmo za naj-
boljši osnutek. Spomenik bo stal ob vho-
du v ljeningrajsko pristanišče. Osnutek 
mora biti nevrš^n po načelih »Ljenin tn 
marksizem imperialistična doba in prole-
tarska revolucija«. Nagrad je šest, vsaka 
znaša 10.000 rabljev. Stroški za spomenik 
so preračunam na 6 milijonov rubljev ln 
spomenik se bo dvigaš! 110 m nad morsko 
gladino. Osnutki se morajo predložiti do 
15. septembra 1932. 

Jssstifiksteiia v Atepa!? 

Ali je boks nevaren? 
Nesreča nikoli ne počiva, pa tudi ne pri-

de sama. in menda zato se je zgodilo, da je 
bilo v zadnjih mesecih pri boksanju več 
težkih poškodb, ki ao dale povod za različ-
ne razprave, ali je boksanje res nevarno. 
Najbolj neprijetno ie odjeknila med nasprot-
niki športa v >ringu< vest o smrti nemškr-
pa boksača poltežke teže Vglknerja, ki je 
— kot znano — podlegel poškodbam z desk. 
Nedavno se je izvedelo, da bo moral opusti-
ti boksaško kariero evropski prvak poltež-
ke teže Nemec Erist Pistulla. ker se mu 
poškodba na slavi, zaradi katere ima stalne 
motnje v ravnotežju, nikakor noče popolno-
ma popraviti. Končno je čitatelju gotovo še 
v spominu, da je dobil tudi svetovni prvak 
Schmeling v zadnjem boju s Sharkeyem mo-
čan udarec na oko. ki že zdaj ni popolnoma 
zdravo. Podoba je. da je torej boksanje res 
nevarna igra. ki ima za človeka lahko usod-
ne posledice. 

Nekateri porečejo, da tem žrtvam »ringa« 
pač ni bilo treba na deske, če so vedeli, da 
je na niti celo njihovo živlienje. Ljudje so-
dijo ostro, kadar jim je treba soditi samo 
uspehe ali neuspehe. Slično je bilo nekdaj 
z letalci, ki so jih do pred kratkim označe-
vali kot avanturiste. smrtne kandidate m 
liudi. ki sami zakrive svoj tragičen konec 
V boksu dozdaj še ni prišlo tako daleč! 
Široka javnost pozna samo najmočnejše za-
stopnike te stroke in pa nezgode, ki se d<> 
trajajo na poti do hleščečib uspehov. Pri t*>m 

pa nihče ne upošteva onih množic med 
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u-smrtiiev oanditov Nikopoulosa in Niteniogloua, ki sta bila obsojena na smrt, 
sta zadavila nekega šoferja in vrgla njegovo truplo v morje 

amaterskimi in profesionalnimi boksači, 
ki še niso doživeli »ničesar posebnega« in 
vztrajno nadaljujejo svojo borbo za dosego 
najvišjih naslovov ali pa milijonov v dolar-
jih. 

Za gojitev boksaškega športa je treba 
dolgotrajnih priprav, ki redno zmanjšujejo 
nevarnost za nesreče. Kdor bi šel slabo pri-
pravljen na deske, je verjetno, da najbrže 
ne bi odnesel zdrave kože. Kadar se vršijo 
važni boksaški boji kot n. pr za svetovno 
prvenstvo, ko gre za milijonske dohodke 
obeh nasprotnikov, se prav pogosto slišijo 
izreki: »Prav rad bi se dal položiti knock-
out in odpeljati za par tednov v bolnico, re 
bi mogel zato zaslužiti one milijončke!« To 
so prazne besede, ker bi takšne »boksače« rz 
bolnice vodila pot tudi dalie na pokopališču. 
Bistvo je namreč, da boksanje t redkimi iz-
jemami. ki samo potrjujejo pravilo, ni ne-
varno. ker so športniki, ki sa goie. svoje 
telo utrdili zoper vse te nevarnosti'! 

7,a boks se morajo trdo pripravljati vsi 
brez izjeme! Od najmanjšega amaterja do 
svetovnega prvaka vsi morajo imeti za s»-
boi leta in leta smotrenega treninga, ker 
sicer ne bi mogli vzdržati silnih naporov, 
s katerimi je združeno boksanje Pomislili 
je treba, da je treba prenesti nešteto udar 
cev. preden se telo utrdi za raznovrstne 
udarce s pestjo in obenem priuči na aktiv-
no borbo. Seveda se dogaia. da ta ali ont 
organ ni dovolj pripravljen kar ima za 
boksača lahko nedocdpdne posledice Temu 
seveda ne bo mogoče orlnomoči. kpr Človek 
ni stroj. Dokler bo imel živce, se bo mogel 
sicer do skrajnih mej utrditi, vendar ne bo 

mogel zatreti občutljivosti. V ostalem pa ni 
tako samo v boksu, temveč v življenju sploh, 
kdor ni pripravljen na knock-oute vsakda-
njega življenja, ga usoda podere in zadene 
nesreča. Zato ni treba — zaradi posamez-
nih primerov — obsojati vsoga boksaškaga 
športa, ki je zdrav za onega, kdor izpolnju-
je njegove zahteve. Nevarnosti je pri njem 
toliko, kolikor je slučajev, torej nič manj, 
kot jih grozi človeku na vsak korak v živ-
ljenju! 

Kaj pravijo na to vprašanje strokovnja-
ki? Profesor zavoda za telesne vaje na uni-
verzi v Lipskem dr. Altroek je mnenia. <la 
ie treba upoštevati same one možnosti po-
škodb. ki so združene samo z boksom, ne 
pa tudi z ostalimi športnimi panogami. Naj-
večja nevarnost grozi boksaču zaradi na-
sprotnikovih sunkov in ne udarcev, pri Če-
mer pa ie treba ločiti trening in resno bor-
bo. V boin gre seveda samo za zmago nad 
nasprotnikom, in sicer bodisi s knock-
outom (no udarcu na nevarno mesto) ali 
pa po točkah. Za zmago ali poraz PO točkah 
pa je treba čim več tehnične spretnosti, to-
rej znanja za ofenzivo in defenzivo. S tem 
ie nevarnost že pr°cej zmanjšana; če pade 
udarec na nevarno mesto, običaino nima 
težkih posledic ker je mišičevje trenirano 
Po_ njegovem število nesreč nri boksu m 
večje od onih. ki jih srečujemo na drugih 
poljih Ra7en tega ie število boksačev mno-
go večie kot v nekaterih prav tako z ne-
varnostmi združenih športnih panogah (n 
nr iahačih) 

Športni zdravnik dr. Haugh iz Lipskesa 
meni med drugim, da je boksanje šport, za 

katerega je treba poleg spretnosti in teles-
ne sile tudi borbenosti in osebne odločnosti. 
Kdor se posveti tej panogi, ga gotovo vese-
lijo nevarnosti in tako je razumljivo, da mu 
ostane marsikateri »spomin« na boj s pest-
mi. Pesti, ki udarjajo, glava in obraz so kot 
glavni cilj napadov najboVj v nevarnosti za 
poškodbe, ki pa so v največ primerih. lažje 
in se celijo brez zdravniške pomoči. Največ-
krat ima zdravnik pri poškodovanih boksa-
čih opraviti s zlomi kosti v roki. ki pa ni-
majo posledic za poznejše udejstvovanje. 
Ker ima boksaČ silno moč v rokah in v vseh 
mišicah na vratu, tilniku, bradi, prsih m 
trebuhu. ?o s temi mišicami prav dobro za-
varovane kosti in notranji organi. Dalje je 
zelo primerno, da so boksači razdeljeni v 
razrede po teži. tako da se borijo običajno 
po teži enaki boksači. ki približno enako 
lahko prenašajo medsebojne udarce. Tudi 
»knock-out« za boksača ni nevaren, ker ra-
zen trenutne motnie v podaljšanem mozgu 
ali malih možganih ne povzroči trajnih 
kvarnih posledic. Po njegovem je pri boksu 
nevarnost za poškodbe mnogo manjša kot 
v drugih športnih panogah, n. pr pri nogo-
metu. hokeju, telovadbi, smučarstvu in turi 
«tiki Nezgode pri boksu so tako malošte-
vilne. da se mirno lahko trdi, da boks ni 
nevaren. Res pa je celo. da so boksaške 
sposobnosti marsikomu odlično koristile v 
raznih nevarnostih vsakdanjega življonta 
kakor tudi v poklicu in prometu. Zgodovina 
športa po7na lepo šievilo mojstrov s pestlo. 
ki so mogli s svoio umetnostjo rešiti ne sj: 
mo svoie. temveč tudi življenje drugih. 

Boksaški trenerji so »glasni v tem, da 

za boksača z zadostnim treningom v >rtn-
gu< ni nobene nevarnosti. Najboljši dokas 
za. to trditev so pač sami, ker imajo večino-
ma po dvajset in še več let ofenzivnega 
boksa za seboj, pa so vendar še čili in zdra-
vi in s svojimi dolgoletnimi skušnjami lah-
ko sedaj služijo še vsakdanji kruh sebi m 
družinam kot športni trenerji mlade genera-
cijo. 

Vsak dan ena 

»šotor je prav dober, samo postelja j« 

malo prekratka!« 
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Pardai l lanov sin 
Zgodovinski roman. 

»Ohea, gospod,« je zaklical kralj, »ali ste njegov pajdaš?« 

T o je pomeni lo: 

»Ce niste njegov pajdaš, branite me !« 

Bržkone ga je tudi neznanec tako razumel, zakaj pristopil je. 

baš še za časa, da je odvrnil Jehanov sunek, ki bi bil kralja gotovo 

na mestvu ubil. 

»Prekleto!« je zarohnel mladi človek, »to mi boš plačal!« 

In že je zavihtil meč Ln navalil na neznanca. 

A tisti mah so se vrata hiše, ki jo je Jehan tako hrabro branil, 

na stežaj odprla. Luč je zasijala na ulico in na pragu se je pokazala 

gospodična Bertille. 

Jehanova roka je omahni la k tlom. Njegov obraz, ki je bil prav-

kar še tako strašen, je postal čudovito krotek, in njegove plame-

neče črne oči so zdajci zastrle, kakor da bi prosile milosti in odpu-

ščanja, Odpuščanja — za ka j? Morda za to, ker jo je branil brez 

njenega dovoljenja. -

Kralj si je potegnil z roko po čelu, ki je bilo pokrito z mrzl imi 

kapl jami , in zamrmra l : 

»Uh! Smrt je šla m imo mene!« 

Neznanec se je oziral zdaj na dekle, zdaj na mladega človeka, 

in droben nasmeh mu ie krivil porogljive ustnice, ko je mislil: 

»Tak to ie krasotičica, zaradi katere se brezumnež repenci nad 

naimogočneišim vladarjem tega sveta in ga sili, siromak, ki je, da 

mora izdirati meč in v stiski prositi neznanca p o m o č i l . . . Bogmc 

po godu mi je mladi levic! In ona takisto! Dovol j lepa je, da človek 

razume tolikšno b l a z n o s t . . . Eh, ljubezen je res prekrasna reč!« 

V nočni halji iz bele volne, z rameni ograjenimi v zlati plašč 

svojih bujnih las, očarljiva v svoji deviški ljubkosti, je Bertille po-

časi stopila na rob pomola, osvetljena po svečah sedmerorogeljnega 

srbrenega svečnika, ki ga je gospa Colline Colle, vsa drhteča od na-

petosti, dvigala v zalitih rokah. 

Dekličin jasni pogled se je s prostodušnim občudovanjem nepre-

stano upiral" v Jehana. Bilo je, kakor da vidi samo njega. In ta čisti, 

nedolžni pogled je moral imeti silno moč, zakaj mladi človek, ki se 

ni bil zdrznil, ko je naperil meč zoper samega kralja, je vztrepetal 

od glave do nog, srce mu je zastalo in toliko da ni pokleknil v ne-

mem, zamaknjenem češčenju. 

A govor njenih oči je bil tudi za čudo jasen in odkrit; zakaj 

kralj, ki je bil v prvem trenutku že pozabil napadalčevo drznost, je 

zdajci prebledel in se ozrl na Jehana z mrz l im pogledom, ki je po-

menil obsodbo. 

Neznanec, ki je bil rešil kralju življenje, je objel s svojim pogle-

dom obadva, kralja in njo. Nato je ustavil oči na kraftu, čigar obraz 

se je krčil od ljubosumnosti, in zamrmra l : 

»Uboga otroka!« 

Ko ie z očmi dovol j zahvali la mladega človeka, se je Bertille 

obrnila "h kralju, se priklonila z ljubkostjo, ki bi ji bila zavidala vsa-

ka dvorna gospa, in s sladkim, skladnim, obenem pa dostojanstve-

nim glasom izpregovori la: 

»Naj izvoli vaše vel ičanstvo počastiti skromno stanovanje p em-

kinie Bertille Saugiške s svojo navzočnostjo.« Strela z neba ne bi bila glavnih oseb v tem prizoru tolikanj 
osupila kakor te besede. 

Kralj se je skokoma vzpel po stopnicah; pristopil je k deklici 

in uprl vanjo svoje osuple, razžarjane oči. 

»Saugiške, pravi te?« je zajecljal Henrik. »Saugiške?« 

»Tako mi je ime, sire.« 

Henrik si je potegnil z roko po potnem čelu. 

»V chartrski okolici sem poznal neko gospodično tega imena,« 

je rekel počasi. »Blanko Saugiško.« 

»Bila je moja mati.« 
»Za Boga!« je sam pri sebi vzflcMeml kralj. »Tedaj je to moja 

h č i ! . . . In je malo m a n j k a l o . . . « 

Njegove oči so se nehote uprle v Jehana Hrabrega, ki je stal 

kakor okamenel. 

»Bog bodi zahvalien,« je dodal v mislih, »da mi je postavil tega 

človeka na pot in me obvaroval takega strašnega zločina!« 

Videč, da kralj molči , je vprašala Bertille, ki očividno ni poznala 

etiketnih pravi l : 

»Ali vaše veličanstvo tega ni vedelo, ko je prišlo semkaj?« 

V teh besedah je bilo toliko nedolžnosti, da je kralj nehote za-

rdel in naglo odvrn i l : . 

»O, p a č ! . . . A hotel sem se p r ep r i č a t i . . . hote! sem shsati iz 

vaših lastnih u s t . . . « 

Dekie je z ganl j ivo otožnostijo nadal jevalo: 

»Že dolgo nisem več upala, da dož iv im to č a s t . . . A vaše veli-

čanstvo mi je dobro došlo. Vstopite, sire.« 

Kralj je bil v brezmejni zadregi. Zganil se je. da bi stopil v hišo. 

A tisti mah se je spomnil neznanca, ki mu je bil reši: življenje, m 

se obrnil proti njemu, da bi se mu zahvali l . Vendar pa ni utegnil 

izpregovoriti . 

Spet je udarilo mednje nekaj nepričakovanega, kakor strela iz 

jasnega neba. , 

X. redni občni zbor 

»Jugoslovenskega tenis saveza« 
V soboto se je vršila v Zagrebu v pro-

dor ih Jugoslov. kasiti-a jubilejna glavna 
skupščina teniškega saveza. 

Zaradi lokalni razprtij je 10-letni pred-
sednik g. \Viirth izstopil iz odbora ter je 
vršil posle predsednika podpredsednik JTS 
nodban g. dr. Hadži. 

JTS šteje 40 članov (klubov), od katerih 
se je občnega zbora udeležilo 44, deloma 
po delegatih alti pa po poverilnicah. SK Ili-
rijo, Ljubljana, je zastopal g. Rajko Kos. 
Po otvoritvi in pozdravnih govorih, so se 
poslale vdanostne brzojavke na najvišja 
mesta, nakar se je vzelo na znanje tajni-
ško in blagajniško poročilo, oba s primer-
no kritiko." Prečital se je tudi pravilnik o 
zdravstvenem nadzoru tehniških igralcev, 
ki ie prav nepotreben. Četrta točka dnev-
nega r e d a , turni rs k i termini, je pokazala, da 
vlada za prirejanje turnirjev veliko zanima-
nje. Ilirija je najavila za 26. do 29. junija 
nacijonalni turnir za prvenstvo dravske ba-
novine. Prav tako tudi SK Maribor, ki ima 
na to prireditev nekak monopol. V dravski 
banovini se bo torej igral nacijonalni in 
internacionalni turnir, kluba Ilirija in Ma-
ribor se pa sporazumeta med seboj, kdo bo 
katerega izvedel. Poudarjamo, da se je na-
cionalni turnir vršil vsa leta v Mariboru in 
je povsem pravilno, da ga Ilirija zahteva 

letos zase. 
Pri volitvah predsednika se je takoj vi-

delo, da je ozračje napeto in čutila se je 
opozicija, ki so jo tvorili Hašk, ZKD m 
O»neordia. Najprej jc moral verifikacijski 
odbor gg. dr. Hadži, R. Kos, Fink in Labaš 
izvršiti"pregled poverilnic, kar je imelo za 
posledico, da je glasovalo le 35 delegatov 
in odbornikov. — Volitev predsednika se 
je vršila po listkih in je bil izvoljen g. H. 
\Viirth, ki je vodil savez že 10 let. Srbijan-
ski klubi so se pri volitvah odbora vzdr-
žali. prav tako tudi opozicija iz Zagreba. 
Z glasovi je bil izvoljen naslednji od-
bor: podhan dr. Hadži Stevan, Fink Zvon-
ko, dr. Heinz Oton, Rosmamith Roman, La-
baš Ivo, dr. Bazala Fedor, dr. Čop Drago, 
Kuftinec Stanko, inž. Malančec Fedor, So-
lat Marcel, vsi iz Zagreba; Kumanudi St.; 
M.ilovanovič D., oba Beograd, Ka talin ič 
Lj., Split, Suvajdzač, Subotica, Sepec R.. 
Maribor, dr. Mohr, Zagreb. Tehnični odbor 
je bil sestavljen posebej in zastopa SK Ili-
rijo g. R. Kos. 

Po^ volitvi, ki je potekla prav razburlji-
vo, so se obravnavali predlogi odbora in 
članov, ki so se na kasno uro po polnoči 
zreducirali na najnujnejše. Za Slovenijo je 
posebne važnosti, da se bodo osnovali raz-
ni podsavezii, tako tudi ljubljanski za vso 
dravsko banovino. Savez bo tudi izpeljal 
gostovanja najboljših igračev po vsej dr-
žavi, da tako propagira teniški šport. V 
sploš-nem je skunščina sprejela ta sklep gle-
de znižanja turn,irskih taks, kakor tudi iz-
razila pripravljenost pomagati šibkejšim 
klubom. Opozicija je najavila, da bo zahte-
vala ponovno sklicanje občnega zbora m 
tedaj uveljavila svoje zahteve. 

Vsekakor je bilo pričakovati, da bo X. 
skupščina, ki je nosila poseben značaj ju-
bilejne skupščine potekla v lepi harmoniji, 
videlo pa se je, da tudi v teniškem savezu 
rujejo klubašii, ki so jim klubski prestiži 
vse. Novi odbor jc dobro sestavljen in ob-
stoja upanje, da bo mogel uspešno delova-
ti. _ Da se pa v Ljubljani ustanovi pod-
savez, je treba pozdraviti in bo s tem dana 
možnost boljšega delovanja in zveze klu-
bov s savezom. K- K. 

Na smučeh čez Triglavsko pogorje. Od-
hod udeležencev turnega smučarskega teča-
ja na Staniče vi koči je 14. t. m. zjutraj iz 
M o j s t r a n e . Nosa č i-vodniki čakajo v hotelu 
Triglav. Pot do Staničeve koče je trdo sho-
jena. Oni, ki se prijavijo za ves tečaj, 
ostanejo v Staničevi koči prve tri dni, kjer 
vežbajo ta čas pod strokovnim vodstvom. 
Ostali udeleženci, ki se udeleže samo ture 
čez Triglavsko pogorje, odidejo iz Mojstra-
ne v soboto 16. t. m. zvečer ali pa v nede-
ljo 17. t. m. zjutraj. V ponedeljek 18. zju-
traj odhod na turo. Snežne prilike so v tem 
času v višjih legah najugodnejše. Celotna 
oskrba s prijavnino je za 10 dni 930 Din, za 
8-dnevno udeležbo na turi pa 790 Din. Pri-
jave sprejema g. Bitenc na Staničevi koči -
Mojstrana. Slov. plan. društvo v Ljubljani, 
in tvrdka Goreč d. d. v Ljubljani. 

Smuske slalom tekme za srednješolskt 
prehodni pokal se bodo vršile 10. t. m. T 
Planici pod Jalovcem s startom ob 10. — 

Slalom za posameznike istotam in istočas-
no proti prijavnim 10 Din. Prijave se spre-
jemajo do 9. t. m. do 12. na naslov: Smuč. 
sekcija SK Ilirije-kavarna Evropa, naknad-
ne prijave v smučarskem domu do žreba-
nja. — Kapetane srednješolskih slalom mo-
štev, ki sc udeleže slaloma v Planici, skli-
cuje Ilirija na sestanek danes ob 19. v klub-
ski sobi Ilirije v kavarni Evropa. 

Otvoritvena medklubska dirka v Domža-
lah. Kolesarska sekcija SK Diska v Domža-
lah je v nedeljo otvorila kolesarsko sezono 
z dobro obiskano dirko, ki se je vršila na 
progi Domžale - Kamnik in nazaj. Proga je 
bela zaradi dežja v zadnjih dneh zelo slaba 
in za vozače naporna. Najboljši čas dneva, 
ki ga je dosegel g. Alojz Dežman od Pn-
morja, ki je prevozil progo 22 km v 47 min. 
in 33 sek. je z ozirom na kvaliteto vozačev, 
zelo slab. Dirkalo se je v dveh skupinah in 
so bili doseženi naslednji rezultati: Glav-
na skupina: 1. Gregorič Ivan. Disk: 51.58, 2 
Rozman Štefan. Edehves, Maribor 51.J8.2, 
3. Faninger Bruno, Poštela - Rad vanje 
51.59,5, 4. Grabeč Ivan, Primorje 52.5. — 
Juniorska skupina: 1. Dežman Alojz, Pri-
morje 47.33, 2. Barlič Marko, Zagorje 
47 33 2, 3. Avbelj Tine, Ilirija 47.33.5, 4. 
Močnik Tine, Disk 47.34. Sledili so še po 
vrstnem redu: Sušni k, Skok. Karat. Zagor-
je ter Kmetic in Rihta.r, Disk.^ — Vse pri-
znanje gre vrlim športnikom, ki so se po-
trudili priti iz Ljubljane, Zagorja in celo iz 
Maribora, da kljub skrajno slabemu vreme-
nu dokažejo voljo in ljubezen do lepega, a 
napornega kolesarskega športa. < 

Akademska smučarska organizacija. 11. 
redni občni zbor Akademske smučarske or-
ganizacije v letnem semestru 1931-32 bo v 
torek, 12. t. m. ob 18. uri univerzi, soba 
69, z dnevnim redom: Odobritev zapisnika 
zadnjega občnega zbora, poročila: aj uprav-
nega odb., b) revizorjev; a b sol u torij funk-
cij omar jem, samostojni predlogi, volitve in 
slučajnosti. 

Službeno iz LNP. Opozarjata se AbJv 
Primorje in SK Ilirija na službene objave 
JNS v »Športi s ti« štev. 796, od 31. marca 
t. 1.. po katerih sta odrejena za nogometni 
turnir »Vremena« v Beogradu in 10. apri-
la igralca Uršič in Košak. Imenovani mora-
jo biti v Beogradu v petek 8. aprila zvečer. 
V kolikor bi bil kateri od imenovanih za-
držan. da no bi mogel odpotovati, mora to 
javiti do danes zvečer 10.30 (sreda) LNP, 
Delavska zbornica tel. 2710 z navedbo vzro-
ka. Po zgoraj citiranih objavah bodo dopis-
niki »Vremena« predali pod«avezu proste 
vozovnice. Čim prejme iste LNP, se bodo 
dostavile imenovanima igralcema. Igralci 
morajo prinesti seboj črne hlačke, dokole-
nic-e in nogometne čevlje. Tajnik T. 

Službeno iz LNP. Danes ob 18.15 kratka 
važna seja u. o. v Delavski zbornici. G. 
podsaveznii kapetan naj sc te seje gotovo 
udeleži. Tajnik I. 

SK Ilirija (teniška sekcija). Tekmovalce 
in tekmovalke vabimo na lahkoatletskl 
trening, ki ga bo pričel g, Ulaga danes ob 
17.20 v kopališču Ilirije. Udeležba obvez-
na' Obutev: močni čevlji (topli), nav. hla-
če oz. krilo. Oni. ki ob 17.30 ne bi utegnili 
priti, naj pridejo ob 18., ker bo trajal tre-
ning do 19. Za odbor sekcije: V četrtek, 
7. t m. ob 18. v damskem salom u »Emone« 
važna seja z dnevnim redom: Poročilo o 
poteku skupščine teniškega saveza v Za-
grebu. . 

ASK Primorje (nogometna eekoja). 
Danes od 19. naprej obvezen trening za 
vise nogometaše. 

SK Svoboda (Ljubljana), širši članski se-
stanek in odborova seja v četrtek 7. t. m. 
ob 20. v klubskih prostorih v Delavski zbor-
nici, I. nadstropje. Zaradi oredstoiečih te-
kem je dolžnost vseh verificiranih igralcev, 
da se ga točno udeleže. Istočasno se bo 
razpravljalo o predlogih za občni zbor, ki 
bo v četrtek 14. t. m. ob 20. v Delavski 
zbornici. Poravnajte do občnega zbora čla-
narino, ki jo inkasiTa F. Boncelj. 

SK Svoboda (Vič). Obvešča se članstvo, 
da bo v četrtek 7. t. m. ob 20. v Zadruž-
nem domu na Glincah v društveni sobi njen 
II. redni občni zbor. Z ozirom na važnost 
dnevnega reda se pozivajo vsi člani, da se 
istega točno in sigurno udeleže. Po občnem 
zboru kratek sestanek nogometne sekcije 
zaradi sestave moštva za nedeljsko trening-
tekmo. Kdor od članov ima še kaj klubove 
opreme, naj jo prinese brezpogojno seboj. 

G L E D A L I Š Č E 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Začetek ob 20. 

Sreda, 6.: Nekdo. Red D. 
Četrtek, 7.: Gospoda Gleinbajevi. Red A 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20 

Sreda, 6. Vijolica z Montmartra. Red C. 
Četrtek, 7.: Večni mornar. Red B. 

• 

Ljubljanska drama. Katajeva veseloigra 
•»Kvadratura kroga« se bo uprizorila jutri 
prvič. Četvorico zakoncev igrajo Vida Juva-
nova in Gabrijelčičeva, Gregorin in Sancin. 
V ostalih markantnih ulogah nastopajo Li-
pah. Potokar, Slavčeva in Kukčeva. Režira 
prof. Šest. _ . 

Ljubljanska opera ima intenzivne skusnfe 
za 'Dvorakovo opero >Rusalka«. v kateri 
poje naslovno ulo?o ga. Gjungjenac-Gavel-
la Z vso vnemo se pripravlja Puccinijeva 
opera »Turandot«, ki stavi v vsakem pogle-
du velike zahteve, tako v muzikalnem kakor 
tudi v scenskem pogledu. Obe deli prideta 
še ta mesec v repertoar. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 

Začetek ob 20.15. 
Sobota, 9.: Ljubezen sedemnajstletnega. 
Nedelja, 10.: Ljubezen sedemnajstletnega. 

* 

Šentjakobski gledališki oder ponovi v so-
boto 9. in nedeljo 10. t. m. ob 20.15 prekras-
no Dreverjevo dramo »Ljubezen sedem-
najs t le tne^ , ki ie pri premi jeri tako si-
jajno uspela. Zasedba ulog prvovrstna. Gl. 
ženski ulosri izerata prvakinia odra gdč. Er-
vina \Vrischerjeva. ki izvrstno igra mlado 
zapeljivko Eriko in odlična igralka odra 
Metka Bučarjeva, ki je z ulogo nesrečne m 
dobre Anemarije zmagala na vsej črti in do-
segla z njo velik uspeh. Naslovno ulogo se-
demnajstletnega kadeta Fiederja igra g. 
Petrovčič, očeta e. Škerlj, starega očeta pa 
<r. Karus. V ostalih ulogah nastopijo še da-
me Gorjupova in Puschnerjeva in gg. La-
vrič Moser, Zalaznik, Kukman. Novak, 
Hanžič in W>eis. Režijo vodi g. Miran Pe-
trovčič. Ker sta bili dosedanji predstavi 
popolnoma razprodani in je odšlo mnogo 
liudi brez vstopnic., prosimo cenjeno občin-
stvo, da si kupi vstopnice že v predprodaji 
v trgovini Karničnik na Starem trsru. vstop-
nice se bodo dobile od četrtka dalje. Rezer-
virane vstopnice se morajo dvigniti najkas-
neje do 20.. ker se bodo sicer prodale na-
prej, na kar uljudno opozarjamo cenjeno 
občinstvo. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Sreda 6.: ob 20. Traviata, gostovanje ffe. 
Tinke Wesel-Polla, primadone graške 
opere. Ab. B. 

Četrtek, 7.: ob 20.: Kaverna. Ab. A. 
* 

Mariborsko gledališče. Kot naslednja glas-
bena premijera se študira izvirna slovenska 
komična opera »Casanova«. ki jo l e . ^ f 3 " 
bil tržaški slovenski skladatelj .Miroslav 
Sancin, libreto pa je napisal pesnik Albert 
širok To bo prva krastna predstava glas-
benega dela na mariborskem odru. Rezira 
Dj. trbuhovič, dirigira L. Harzog. 

l i i l a v o i t 
g . K L G B E R 

Neurejeni organi, razširjenje 31 

pri moških in ženskah 

dipl. specijalist, glavni direktor Insti-
tuta Herniaire de Lyon (Francija) 

nadaljnje "svoje potovanj« do 6. aprila. Ka novo dvomestno turnej« •« J»vrne po 1. . * * 
prilik dajemo svojim Rojakom na znanje, da «o uspehi. ki jih je povsod d ^ d « « e n m 
specialist, priznani od najviijih osebnosti v državi (predstojnikov, m a g i s t r a « ^ . f ^ t e •» 
t o V / ki se ,poslužuješ njegovega znanja in blagotvornega delovanja njegov-h »pa.a.-ov ki so trli * 
-večkrat patentirani v Frandji ta inozemstvu. Pri bolezni k i> . pobešenega želodca, ne d ^ n s t ^ d* s« 
IV™ »^n^ . no^ lb ia temveč V e t - t « b-e* oklevanja g. K>bera., ki b« v spremstvu svojega tehničnega 
tastopnfka^ f l ^ ^ a 7 Z 7 J * obiskal nižje navedena mesta - Breiplafno ta n * * b ™ sa.moret« 
ta.topn.ka M ™ ^ ? n a m e I l i t e J f l r s t , Rlebera in on vam bo dal vsa ko rana po.as.mla. 

Zagreb, hotel Tri gavrana, 2. in 3. aprila. Maribor, hotel Meran, 4. aprila. Celje, hotel limon, 5. apnla. 

LJUBLJANA, HOTEL »UNION«, 6. APR ILA 

Potrt i globoke žalosti naznan jamo žalostno vest, da je naša 
srčno l jubl jena mama, stara mama in tašča, gospa 

xler Frančiška 
roj. Hafner 

posestni ca v K ran j u 

po dolgem trp l jenju nenadoma preminula. 
Pogreb nase nepozabne mamice se je vršil v torek, dne 5. 

apri la 1932 ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti na tuka jšn je poko-

P a h S V s e m pa, ki so z nami sočustvovali v na j tež jem času brid-
kosti, in onim, ki so preblago pokojnico počastili z venci m cvet-
jem ter j o spremili k zadnjemu počitku, se najlepše zahvalju-

J e m ° D r a g o pokojnico priporočamo v blag spomin. 

Blaga, nepozabna mamica, s pa vaj sladko! 

M 
--•iM-

?m 

V Kranju, dne 5. aprila 1932. 4552 

K A R E L , F R A N C , M I N K A , otroci — E X L E R I V A N K A roj. 
Z I B A R , sinaha — V IDA , vnukinja , in vsi ostali sorodniki. 

„JUTRU" 

Edina slovenska tedenska revija 

»2ivl|enie in svet«. — Posamezna 

številka 2.— Din. 

APNENICE: 
TEHNIČNI UPRAVITELJ najmodernejših apnenic, z dobro prakso, 

speciialist za visoke peči (Schachtofen), popolnoma samostojen v projekti-
raniu in eradbi novih peči, pregradbi starih peči, z dobrimi zvezami pri od-
jemalcih apna, zaradi družinskih razmer IŠČE MESTO event. pristopi kot 
kompanjon k manjšim apnenicam izven kartela. 

Ponudbe na H. Birolla, ovl. graditelj, Kresnice. 4bi>u 

KDOR HOČE POCENI ZIDATI 
n a j zida v lastni režiji. — S T A V B E prevzema 

Stavbno društvo „GRADID0M" 
S R E D I N A 15. — T E L E F O N 2426. 

V zalogi ima vsakovrstni stavbni materi jal . - Izdeluje vsako-

TTT-etn̂  nnrr-te. — Preskrbuje stavbisca. 

Državna bolnica za dnševne bolezni v Ko-
vinu (Banat) s p r e j m e takoj v službo po 

4 bolniške strežnice in strežnike. 
Mesečna plača 460 Din, poleg tega brezplačno stanovanje 

in h r a n a pranje perila in dW Pun i formi (za leto in za z imo). 

P r S n J ima jo oni, k i so že služili v umobolnicah ali pa v 

drugih bolnicah ali odslužili kaderski rok. 

Is totam se s p r e j m e : 

1 izučen zidar in 
1 izučen mizar 

z mesečno plačo po 860 D in ter b r a d a č i 
hrano. Pogoj i za sprejem: lepo vedenje, teiesno 
zdravje in samski stan. , 

Prošnje kolkovati s 5 D in ter priložiti potrebna spričevala 
v originalih ali pa^ prepise in sliko (fotograf i jo) letošnjega leta. 

Iz pisarne držav, bolnice v Kovinu (Banat) 
Štev. 2481. 1. aprila 1932. 4 5 4 8 

Licitacija 
Zadruga » R I B A R « v Splitu daje na licitacijo vse ribe, k i 

se ulove za časa od 1. ma j a do 31. decembra t L, a za sledeče 
ribe vseh velikosti: 

morske lipane (Mugfl cephalus, Meerasche), jegul je (Angui l la 
vulg., Blankaale) . 

Licitaci ja se bo vršila v prostorih uprave zadruge na Pro-
siti Vranskega jezera dne 24. apri la t. 1. ob 10. uri. 

Pogoj i licitacije se dobe pri Uprav i zadruge v Splitu, Sum-
porna ulica br. 2, od 8. do 12. in od 15. do 17. ure (žveplena ko-
pel j , pri t l ič je) . 

Pismene ponudbe na j se naslovijo na upravo zadruge, Pro-
sika, pošta Betina, najdal je do 22. apri la t. 1. 

„RIBAR" zadruga uk. s. o. j. v Splitu 

Opozorilo: Gg. licitanti se opozarjajo, da gre vsak dan pa-
robrod ob 1. popoldne iz Šibenika v Pirovac, kamor dospe ob 

. uri. 

m M ZAHVALA 

Vsem ljubim prijateljem in znancem, ki so mi po-
vodom smrti mojega nepozabnega soproga, gospoda 

podpolkovnika v pokoju 

Jurija Jakšiča 
izrazili svoje sočutje, izrekam tem potom svojo naj-
iskrenejšo zahvalo. 

Zlasti se zahvaljujem preč. duhovščini, mestnemu 
komandantu garnizije celjske za vojaško spremstvo 
pri pogrebu, prost, gasilskemu društvu iz Rimskih To-
plic in vsakemu posebej za častno spremstvo na zadnji 
njegovi poti. 

Celje — Rimske Toplice, dne 4. aprila 1932. 

4543 M A R T A JAKŠ IČ . 



Cene malim oglasom 
ženitve im dopisovanja: vsaka beseda Din 2.— ter enkratna pri-
stojbina za iifro ali za dajanje naslova Din 5.—% Oglasi trgovskega 
tn reklamnega enačaja: vsaka beseda Dtn L—. Po Din l.— za besedo 
se zaračunajo nadalje vsi oglasi, Id spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam*, »Auto-moto«, »Kapital«, »V najem*, »Posest«. »Lokali«, »Sta-
novanja odda«. »Stroji«. »Vrednote*, »Informacije*, »Živali«, 
»Obrt* tn »Les« ter pod rubrikama »Trgovski potniki« tn »Zaslu-
žek*, če se s oglasom nudi zaslužek, oziroma, če se tiče potnika. 
Kdor si pa pod tema rubrikama išče zaslužka ali službe, plača za 

£#7 f Jrgf' 
Za odgovor 3 Din v znamkah 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunajo po Din l.— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5.— za šitro ali 
za dajanje naslova Vsi ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako beseao Enkratna pristo/hma za šitro ali za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračunajo DO 50 par za vsako 

besedo, znaku Dm 3.—. 

NajmanjSi znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.— 

pri oglasih po I Din ra besedo pa Dm 15.—. 
Vse pristojbine za male oglase je plačati pn predaji naročila, ozi-

roma jih le vposlatl v pismu obenem t naročilom. 

¥ZB3M I 
Kd<*r i 5 i « zaslužka, 
plača za vsako besedo 
50 par; za naslov ali 
šifro 3 Din. — Kdor 
n n d i zaslužek. pa za 
vsako besedo 1 Din. 
za dajanj« naslova ali 
ia šifro pa 5 Dio. (31 

Šivilja 
dobra in fina, gre šrvat 
na dom. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 10165-3 

Pouk 
Be&e>ia 1 Din; ZA da-
janj« naslova ali z« 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo in? tT akcije. pla-
čajo vsako besedo 50 
par; za šifro ali za da-
jani« naslova 3 Din. (41 

ČAMERNIKOVA 

šoferska šola 

Ljubljana, Dunajska e. 36. 

Prva oblastveno koncesijo 
uirana. Prospekt 15 zastonj 
— pišite ponj! U č e n e e 
•prejema vsak čas. 251 

Nemške 

konverzacijske ure 
daje gospa Hilda Badjura. 
Rimska cesta 7/U levo. 

10177-4 

Službo dobi 
Vsaka beseda 50 par; 
za da n le naslova ali 
M šifro pa 3 Din. (1) 

Vajenca 
rorejmrrn v trgovino me-
šanega blaga. Vprašati v 
L'ubija ni, Stari trg št. 30. 

10139 1 

Samostojen 

kontorist 
hi perfekten korespondent 

v slovenščini, srbohrvašči-
ni in nemščini, z večletno 
prakso, dobi mesto. Pis-
mene ponudbe z navedbo 
s ižbetnih mest na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Korespondent«. 10156-1 

Odvetniškega 

koncipijenta 
1 nekaj prakse, sprejme 
takoj odvetnik. Dopise na 
oglas. oddelek »Jutra« pod 
š fro »101«. 10134-1 

2 kroj. pomočnika 
dobro izurjena v velikem 
in malem delu sprejme ta-
koj Anton Mt-dvešek, kro-
jastvo, Trbovlje L 10115-1 

Učenca 
r-a trgovino z mešanim 
blagom sprejme Mirko 
LangU3, Vurberg. 9S60-1 

Gospodinjo 
mrv-žno vse kuhe, i š č e 
boj ia trgovska rodbina. 
Oo=pa odsotna vos dan. 
fKirh je pet. Ponndbe pod 
š:f--o »300* na oglas, od-
delek »Jutra«. 10181-1 

Šivilje 
za dam=ko perilo. i š č e 
atelje »Juljana« — Rožna 
dolina, cesta VTTT. 

1017.5-1 

Služkinjo za vse 
ki 7,n» perfektno kuhati. 
sr»re;me.m s 15. aprilom. 
Javijo naj se le poštene 
i-n zdrave, z dolgoletnimi 
spričevali. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

10187-H 

Čevljar, pomočnika 
mladega i-n d-o-bro i-zuče-
n=ga sprejme v t r a j n o 
delo Franc Rus, Moste — 
Pokopališka 4. 10167-1 

Delavca z dežele 
Gorenjca, odsluženega vo-
jaka (-podčastnika) sprej-
mem event. za stalno v 
trgovino s k u r i v o m v 
Ljubljani, Bohoričeva ulica 

o. 1021(M 

Mizar, pomočnika 
izurjenega v izdelovanju 
roViov »prejme takoj Ivan 
S O d o j. Ljubljana. Mala 
č«'narska št. 5. 10230-1 

Brivskega 

pomočnika 
dobrega deiavca sprejme 
do 15. t. m. salon Dobaj, 
Maribor, Gosposka ul. 38. 

10225-1 

Službe išče 
Vsaka beseda SO par; 
za dajenj« naslova »H 
za šifro pa 3 Din. (2) 

Vrtnar 
izničen v v s e h panogah 
vrtnarstva, že nad 35 let 
pri obrti, išče službo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 10144-2 

Pozor! Pozor! 

Lastniki vrtov! 
Strokovnjak preskrbuje in 
sadi sadna drevesa, vrtni-
ce. zajamčeno najboljših 
vrst. obrezuje v najlepših 
oblikah ter obdeluje vrto-
ve in parke. Sv. Petra c. 
št. 81, dvorišče. 1014)1-2 

Šofer - mizar 
trezen in zanesljiv, ifč« 
službo. Gre tudi kot sprem 
Ijevalec avtobusa, sluga, 
tekač ali strojni delavec. 
Nastopi lahko takoj. Po-
nudbe prosi na oglas, od-
delek »Jutra« pod značko 
»Vsestransko uporabljiv«. 

10157-2 

Boljše dek>e 
ki lahko položi tndi kav-
cilo. išče službo v trafiki, 
delikatesi ali pekarni. Ker 
zna tudi kuhati bi event. 
šla k manjši ho1'«i d nižini 
— nalraje v Celin. Nasto-
pi lahko takoi. Nas'ov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

10132-2 

Treovski nomočnik 
nriden in pošten začetnik. 
;zučen v mešani stroki, 
želi slnžbo. Cenj. ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod šifro ^Pošton«. 

991,1-2 

Sem sposobna 
7.a vsako podjetje, ki po-
laga važnost na ljirbeznji-
vo in pozorno občevanje 
s strankami. Govorim in 
pišem perfektno slovensko, 
nemško, hrvaško in itali-
jansko. Imam 16 let tr-
govske prakse kot proda-
jalka za boljše stranke. 
Kot Slovenka sem morala 
zapustiti Opatijo. Sem v 
najboliš:h. resnih letih in 
neoporečne preteklosti. — 
Cenj. ponudbe prosim pod 
šifro »Dobra moč se ved-
no renti ra« na oglas, od-
delek »Jutra«. 90S6-2 

Trg. sotradnik 
mešane stroke, vojaščine 
prost, želi premeniti služ-
bo — najraje na deželo, 
event. tudi v mesto. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 9518-2 

Gospodična 
vešča francoske, srbohrv. 
in slovenske koresponden-
ce ter stenografijo in dak-
tilografije. išče namešče-
nje. Ponudbe na oglasni 
oddelek ».Jutra« pod šifro 
»Correspondance«. 10̂ 07-2 

Treovski pomočnik 
mešane stroke. s Spletno 
nč.n-o d-o-bo, sedaj prost, 
prosi m e s t o pri večjem 
podjetju, četudi sa-mo ra 
hrano in stanovanje. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
».Jutra« pod »<Pot,reba«. 

10'S4-2 

Šofer 
frozen in zanesljiv, Tajen 
vseh popravil, želi služjbo 
za takoj ali po7neje. Cenj. 
ponudbe na naslov: Joško 
Kožar, Pirošica. Cerklie, oh 
Krki. 10104-2 

Učenko 
polenih staršev, z 9 r*rr. 
srednje šole. sprejmem ta-
koj v trgovino na deželi. 
(Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Spretna.. 

10198-1 

Gospod 
star let. vešč perfektno 
nemškega, fran«.. italijan-
skega. ruskega iti slov. 
jezika, želi službo tolmača 
ali kot portir v kakem 
boljšem hoteln. Naslov v 
e-glaspem oddelkn »Jutra« 
v Ljubita ni. 10-f?7--? 

tdgar R.ce BurroughSj 

T a r z a n , k r a l j A i u m U 

Gospodična 
z večletno odvetniško pi-
sarniško prakso, želi me-
sta. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Marljiva«. 10164-2 

Sluz. inja 
srednjih let — z dobrimi 
spričevali, želi mesto. Po-
nudbe na ogia-sni oddelek 
»Jutra« pod »Stalna«. 

10190-2 

Postrežnica 
želi zaposlenje. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifpo »Kakršnokoli«. 

10231-2 

Avto, moto 

Vsaka beseda 1 Din; 
»a dajanje naslov« ali 
za šifro pa 5 Din. (10) 

Lahek tovorni avto 
»Chevrolet« z odprtim in 
zaprtim zabojem za tovor 
(500 kg), takse prost, v 
brezhibnem stanju prodam 
Poraben tudi za potnika 
in prevoz blaga. Na ogled 
v garaži Stupica, Slomško-
va " ulica 6. 10151-10 

EEHZEB 
za oesedo. Oglasi so-
cijalnega značaja po 
50 paj- beseda. Za da 
janje naslova ali »a 
šifro 3 Din, oziroma 
5 Din. (11) 

Moško kolo 
»Aiglon«, skoraj novo na-
prodaj v Mostah, Ciglar-
jeva ulica 9. 1014941 

Moško kolo 
tudi slabše ohranjeno, če-
prav pokvarjeno, kupim. 
Ponud'be na podruž. Jutra 
v Mariboru pod »Kolo«. 

10128-11 

Oglasa ug. značaja po 
1 Din besoda; && da-
janje naslova »Ji za 
šifro i Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 par; za 
dajanj« naslova aii za 
šifro pa 3 Din. (7) 

Pozor, slaščičarji! 
Kupim modele za šampanj-
ske in otroške. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Slaščičar«. 10161-7 

Prodfui^ 
Oglasi tsg. značaja po 
1 Din beseda; za da 
janje naslova ali ta 
šifro S Din. — Ogla« 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 par; za 
dajanj« naslova ali za 
šifno pa 3 Din. (6) 

Otroški voziček 
skoro nov, moderen, glo-
bok, in otroška k o š a r a 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra« 

10150-6 

Ugodna prilika 
Dobro vpeljana obrt, ki 
nudi podjetnem človeku le-
po eksistenco. naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 10138-6 

30 gostilniških miz 
n o v i h , raznovrstnih, po 
prav ugodni ceni proda 
Simon Praprotnik, mizar v 
Ljubljani, Jemkova ul. 7. 

10158-6 

Gnoj 
naprodaj v Hradecfcega va-
si št. 41. 10160-6 

Za trajno kodranje 
popol n oma no v a p a r a t 
znamke »Fuva« naprodaj 
v salonu Navinše-k. Ljub-
ljana. 10189-6 

Puhasto perje 
čisto, čohano. kg po 48 Din 
druga vrsta kg po 38 Din. 
čisto belo gosj« kg po 130 
Din in čisti puh kg po 250 
Din razpošilja po poštnem 
povzetju L. B r o z o v i č. 
Zag-eb. n ;ca 82. 22 6 

Otroški voziček 
na peresih, naprodaj — 
Reber lll/I. 10159-6 

Velika šupa 
z opeko krita in velika 

baraka 
sta ugodno naprodaj ob 
Dunajski cesti, s predpra-
vico do nakupa zemljišča 
Vprašati v Društvu po-
sestnikov, Salendrova 6. 

10204-6 

Vsaka boee<la 1 Din: 
za lajanje oaslova ali 
za šifro pa 5 Din. (16) 

15.0fH) Din posojila 
iščem za dobo 6 mesecev, 
proti sigurnosti. Za obresti 
da-m prvovrstno hrano. — 
Pismene ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prvovrstna hrana«. 

10153-16 

V popolno oskrbo 
zelo ugodno po dogovoru 
sprejmem osebo, invalida 
ali kogarkoli s sTedniim 
kapitalom. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 10129-16 

Družabnika 
iščem za vpeljano trgovi-
no na prometnem kraju v 
Ljubljani. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Družabnik 200.O0O«. 

10173-16 

Enodružinska vila 
enonadstropna, le[»a in mo-
derna, naprodaj. Dopise na 
podružnico »Jutra« v Ma 
riboru pod šifro »Siguren 
kapital 230«. 10224-20 

Posestvo 
l e p o urejeno — ali pa 

stanovanjsko hišo 
v Ljubljani. Celju ali Ma-

! riboru kupim. Ponudbe z 
opisom in ceno pod šifro 

1 »Solidno posestvo« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 10234-20 

Vila naprodaj 
Zgradba sol:dna. predvoj-
na. lega najboljša.— Po-
drohnosfi: Maribor. Krče-
vina. Tomšičev drevored 
št. 13. 1022»!-20 

Sobe išče 

Kdoc n u d i prehran« 
plača za vsako besedo 
1 Dia; kdor išče pre-
brano pa za besedo 
50 par; za dajanje na-
*4ova ala šifro 3 Din. 
oziroma 5 Din. (14) 
T r*«-sii oglas 1 2=.-

iw.» ntjseda 1 Din. 
<a dajanj« naslova aH 
ta šifro m 5 Din. (35) 

Srebrne krone 

staro zlato in srebro 
tcu.pujv Rafinerija dragih 
sovin. Ljubljana, Ilirska 
ulica 36. vbod ia Vidov 
lanske cest«, nri gostilni 
M vžtTia 70 

Vsaka besed« J Din; 
za dajanje naslova aH 
za šifro pa 5 Din. (12) 

Novo pohištvo 
f>osodim za 1 leto brezplač-
no. Dolenjska cesta št. 12 
dvorišče desno. 10217-12 

Vrg. oglas! po 1 Din 
beseda; za dajanje oa-
slova aJi za šifro 5 Dir 
Oglasi socialnega zna-
čaja vsaka beseda 50 
par; za dajanje naslova 
ali za šifro 5 Din. (13) 

Otroka 
sprejmem na r e j 
plačilu. Naslov v 
oddelku »Jutra«. 

o proti 
oglas. 

10208-14 

MLokal [ f f t 

Vsaka beeeda 5* par; 
ta. dajanj« naslov« ali 
ra šifre S Dia. (j»-a) 

Sobico 
s strogo separiranim vho-
dom, ne daleč od centra 
išče nra-dnlk, ki plača do 
200 Din, p>znej« več. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Uradnik«. 

10140-33'a 

Kot sostanovalec 
po možnosti z vso oskrbo 
želim k mirni družini — 
najraje v bližini Gospo-
svet«k" ceste ali v Spodnji 
5:ški. Ponudbe na oglasni 
oddelek ».Jutra« pod šifro 
»Tudi takoj«. 10120-33'a 

Sobo v Mostah 
s hrano ali brez išče go-
spod. Ponudbe je poslati 
vratarju tovarne »Satur-
nu««. 10174-23'a 

Prazno sobo 
blizu Tabora išče Varun, 
štah Dravske drv., blagaj-
na. 10185-33/a 

Vsasa besKla 1 Din; 
za dajanj« naslov« ali 
za šifro pa 5 Din. (19) 

Opremljeno sobo 
v S i š k I i š č e gospod. 

Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Samo 
Šiška«. 10160-23'a 

Sobo odda 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom — v 
centru mesta oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 10191-23 

Sobo 
v centru mesta takoj od-
dam samo boljšemu gospo-
du. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10199-23 

2 lepi prazni sobi 
v strogem centru mesta 
oddam s 1. majem. Naslov 
pove oglas, oddelek Jutra 

10200-23 

Opremljeno sobo 
s poseh. vhodom in e!ek 
triko takoj oddam solid-
nemu gospodu ali gospo-
dčn i v Hrenovi ulici 17/1 
levo. 10206- -i) 

Sostanovalca 
T dobro domačo h r a n o 
sprejmem v lepo sobo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jntra«. 10201-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«.' 10214-23 

Tri trgovske lokale 
v strogem centru Zagreba 

eden 70, drugi 80 in tretji 
50 m5 površine, z velikimi 
modernimi izložbami, naj-
prometnejše trgovske ulice, 
odda.mo v najem brez od-
stopnine. Večletna najem-
ninska pogodba. Za vsako 
trgovsko stroko krasna po-
zicija. — Informacije daje 
M. S. Pavlekovič, Zagreb. 
Ilica 144. 10131-19 

Skladišče in klet 
takoj oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku ».Jutra« 

9709-19 

Manjši lokal v Celju 
v centru mosta takoj od-
dam. Naslov pri podnižni-
ci »Jutra« v Celju. 9664-19 

2 pritlična prostora 
za pisarno, delavnico ali 
samsko stanovanje, v sre-
dini Ljubljane oddam. — 
Pojasnila pri Društvu hiš-
nih posestnikov, Sale.ndro-
va 6. 10203-H9 

Oficirsko bluzo 
dobro ohranjeno kupi fo-
tograf HihšeT, Ljubljana. 
Sv." Petra cesta 35. 950043 

Y najem 

Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanje oa«4ova aii 
za iifro pa 5 Dia. (20) 

Novo hišo 
enonadstropno, v Trnov-
skem predmestju p-odam 
za 185.000 Din. Hipoteka 
100.000 Din. Mesečni donos 
1500 Din. Naslov v oglas, 
oddelku ».Jutra«. 50152-20 

Realitetna pisarna 

Jože Grašek 
Ljubljana. Kolodvorska 24 
posreduje nakup in proda 
jo posestev, hiš in tem 
Ijišč pod ugodnimi pogoji. 

152-20 

Ugodna prilika! 

Novo enonadstr. hišo 

z vpeljano trgovino 
z zalogo, na d e ž e l i pri 
farni cerkvi, brez konku-
rence, blizu rudnika Tr-
bovlje in Hrastnik prodam 
radi družinskih razmer. — 
Naslov pove ogl. oddelek 
Jutra«. 10109-20 

Foto-aparate 
jn vse f»t,-»potrebščine ku-
oi3 pod najugodnejšim! po-
goj! v foto trgovin' A. 
$mn«. Marijin trtr St. 8 — 
roga! VVolfov« ulice V. 1-

304 6 

182. 
Počenil Je h Claytonu in mu mignil, naj 

se oklene njegovega vratu; nato se Je z 
belim možem na hrbtu vrnil v drevesne 
višave. Poti, ki se je zdaj pričela, ni mo-
gel Anglež nikoli pozabiti. Divjak je s 
svojim jezdecem neverjetno hitro skakal 
z veje na vejo. 

»Zabavni list« 
'tednik* STsžišče prt Kra-
nju Vsaka Stevflka samo 
1 Din. Zahtevajte brez 
plačne oeledn« številke! 

141« 

Jajca za valjenje 
čistoplemensklh Rhode-
lander - kokoši, amer. 
Leghorn Klaki-Gambel l 
rac. pr iznano dobrih 
pasem /a nesen Je pro-
dam. Mnogo nagrad z 
razstav ja jc . Eno jalce 
za val jenje D in 4. Pro-
daja Amal le Lottspeich, 
Rimske toplice. 

10027-6 

Klobuke Jn slamnike 
novosti od 55 Din naprej 
nudi modni salon Stuchly-
Maške, Ljubljana, Židovska 
ulioa. 9813-6 

športni voziček 
in otroško pleteno košaro 

ugodno proda Engelman, 
Zaloška cesta 33. 10168-6 

Posteljo z žimnico 
nočno omarico, umivalnik 
in malo Lutz-ovo peč pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10179-6 

Cca 2 ha vrta 
cvetličnjak m gre-dice. v 
najjvoljšem stanju, v pol-
nem obratu oddamo v na-
jem. Pojasnila daje Vrt-
narstvo Herberste-in, Vele-
nje. 9680-20 

Nova hiša 
enonadstr« tristanovanjska 
pri Stadionn naprodaj. — 
Naslov pove oglas, odde-
lek »Jutra«. 10172-20 

Enonadstropno hišo 
z 2 trisobnimi in enim 
dvosob. stanovanjem, ko-
palnico, dvoriščem in vr-
tom prodam ob tramvajski 
progi. Naslov pove og!a«n: 

oddelek »Jutra«. !01«0-20 

O * v* 
Hišico 

in 250 m' sveta p-rodam 
20 minu-t od St. Vida nad 
Ljubljano. Cena zelo niz-
ka. Naslov v og'asnem 
oddelku »Jutra«. 10209-20 

Pozor! Pozor! 

Lepo posestvo 
z dobro vpeljano gostilno 
in trgovino naprodaj. Po-
nudbe na oglasmi oddelek 
»Jutra« pod šifro »Denar« 

10211-20 

Trinadstropna hiša 
moderna, v krasni solnčni 
legi naprodaj. Pojasnila v 
Društvn posestnikov. Sa-
lendrova 6. 10205-20 

Enostan. hišico 
kupim ali vzamem v na-
jem v bližini Ljubljane. 
Vselitev julija t. 1. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

10196-20 

Vsak« beseda 1 Din; 
sa dajanj« naslova »K 
ia šifro pa 5 Din. (17) 

Trgovino 
z meišanim blagom, r več-
jein kraju tik farne cerkve 
in šole vzamem v najem 
takoj ali pozneje. — Po-
nndbe na oglasna oddelek 
»Jutra« pod šifro »i. B« 

10108-17 

Suho skladišče 
2 minuti od kolodvora in 
l^ošte. v sredini C e l j a 
rw!dam takoj v najem. — 
Naslov pri podruž. ».Jutra« 
v O l j u . 10228-17 

Stanovanje 

Vsaka beseda 1 Dim; 
sa dajanje naslova »S 
ZA iifro pa 5 Din. (31) 

Enosobno opremlje-

no stanovanje 
solnčno. s kuhinjo, v novi 
vili, z elektriko, parketom, 
kopalnico in vsemi priti-
klinami ugodno odda.m s 
1. majem. Naslov v oglas, 
oddelku ».Jutra«. 10154-21 

Štirisob. stanovanje 
z vsemi pritiklinami, solnč-
no. v krasni in mirni legi 
blizu Tivolija in opere, v 
brezhibnem stanju, z upo-
rabo vrta oddam s 1. av-
gustom. Pismeno ponudb« 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Mesečno 22O0«,. 

10125 31 

Realitetna pisarna 

Jože Grašek 
Ljubliana, Kolodvorska 24 
oosredu'« najem rn oddajo 
stanovanj. mesečnih »ob. 
trg. im obrtnih lokalov pod 
ugodnimi pogoji. 162-21 

Stanovanje 
s«be ki kuhinj« za 250 
Din o d d a s 1 f>. aprilom 
Fngelman, Zaloška cesta 
št. 33. SOI71-2il 

Sobo In kuhinjo 
oddam v Dravi jah. Pot 
sv. Roka 146. 10166-21 

Dvosob. stanovanje 
z vrtom, v Rožni dolini 
oddam s 1. majem manjši 
mirni stranki. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Stalen uslužbenec«. 

10182-21 

Vsaka beseda 50 par: 
s* dajanje naalot« ali 
ta irfr* 3 Din. (23) 

Sostanovalca 
sprejmem v veliko in zrač-
no sobo na Starem trgu 
št. 22/1. 10131^3 

Opremljeno sobo 
veliko, solnčno čisto in 
mirno. 8 posebnim vhodom, 
v neposredni bližini Zvezde 
oddam t a k o j »talnemu 
boljšemu gospodu. Naslov 
pove oglas, oddelek Jutra 

9506-23 

Opremljene sobe 
oddam 2 osebama v Hre-
novi ulici št. 12, pritličje. 

10142-23 

Lepo solnčno sobo 
s posebnim vhodom in so-
trporaho kopalnice oddam 
v contrn mosta. Naslov v 
oglasnem oddelku ».Tti-tra« 

B0147-23 

Oprem Meno sobo 
v me«tu oddam solidnemu 
gospodu. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 10135-2S 

Opremljeno sobo 
lepo in zračno, z eleiktri-
ko ter posebnim vhodom, 
na Sv. Jakoba trgu od-
dam tak-oj ali « 15. apri-
lom. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 301-36-33 

Solnčno sobo 
t uporabo kopalnic« takoj 
oddam. Istotam sprejmem 

boljše jsosp. rn dame 
na dobro domačo hrano. 
Ga jeva št. 9/IiI, vrata 1r!. 

10143-23 

Opremljeno sobo 
z električno ra>zsvetljavo 
oddam v Oriovi ulici 21/1 

30219-23 

Sobo 
parketirano, v cent.m mo-
sta oddam 2 osebama po 
200 Din. Cebokli, Mestni 
trg KI ,11. 10220-33 

Sobo 
zračno in solnčno, blizu 
tivolskega gozda oddam 
takoj ali pozneje. Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra 

10223-23 

Sobo 
lepo zn solnč.no. s poseb-
nim vhodom, v bližini vo-
jašnice Vojvode Mišiča od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10313-23 

Opremljeno sobo 
« separatni,m vhodom ta-
koi oddam v Ciril-Metodovi 
ulici 19/1-4- 10146-23 

Dva gosi>oda 
sprejmem n« stanovanj« z« 
130 Din mesečno. Mivka 28 
Trnovo. H01i55-eS 

S o b o 
prepTosto opretml jeno, « po-
sebnim vhodom in »lektrič-
no razsvetljavo oddam v 
Rožni dolini, cesta n i /3 . 

10122-23 

Stanovanje 
3 sob. kuhinje in pritiklin 
o d d a m 1 mesec zastonj 
stranki odraslih oseb, ki 
plača vsaj 6 mesecev na-
prej. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10202-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam v Mostah, Tovar-
niška ulica 19. 10233-21 

Sobo 
lepo opremljeno takoj od-
dam so^idnemn gospodu. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 10126-23 

Opremi leno sobo 
velik« rn solnčno, s sepa-
riranim vhodom, blizu ope-

o d d a m s 15. aprilom 
stalnemu gospodu. Knaf-
1 jeva ulica 13/2. 10124-23 

Skromno sobico 
podstrešno, opremljeno, v 
STedini mesta takoj oddam 
z v*>o oskrho aH brez. Na-
slov po v« oglasni oddelek 
».Tirtra«. 10148-23 

Opremlieno sobo 
lepo in veliko, s parke-
tnim in električno razsvet-
ljavo. s posebnim vh-odom 
oddam solidnem-u gospodu 
s 15. aprilom ali 1. majem 
v Ulici stare pravde št. 3 

10215-23 

Sostanovalko 
čie*e in mirno sprejmem z 
vso oskrbo po zmerni ce-
ni. Ist»>tam sprejmem tiidi 

na dobro hrano 
več go«pod-ov ali gospod'-
č-n. Kosilo rn večerja 13 
Din. Rožna ulica št. ?7'T. 

10192-33 

Sobo 
oddam ! gospodoma ali 
gospod :č nama ob Resljev' 
cesti. Istotam oddam tud: 

kabinet 
Naslov pove oglas. odd«7«k 
»Jutra«. 103"S*.?3 

Zračno sobo 
* ? posteljama, v «red!ni 
mesta takoj oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. lO-?11-?!! 

Dopisi 
Vsaka beseda t Din; 
u dajanje naslov* sti 
šifre pa 5 Din. (34) 

Vsaka OeSfla 1 Din. 
za lajanje naslova ali 
za šifro rwi š D-«i (29) 

Mali pisalni str>j 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe na og!as. oddelek 
»Jutra« pod šifro »2062«. 

_ 10145-29 

Pisalni stroj 
pisarniški »Re.ming'on« ali 
»Ideal« prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju'ra« 
v Ljubljani. 10133-29 

m 

v* sa k n r>e««da 1 Dm. 
'.« dajanj« naslova ali 
M šifro p* 5 Di.n. (3"i 

Trboveljski cement 
betonsko železo. nosilke, 
stavbno okovje in vsako-
vrstno orodje najceneje pri 

Jos. Zalta & Co„ 
trgovina z želez-tiino. Du-
najska cesta 9 (.poleg ne-
botičnika). 9213-30 

Izgubljeno 

Vsaka beseda 50 par: 
sa dajanje naslova ali 
za šifro pa 3 Din. f38) 

Denarnica 
mala, drobižna, z v«čjo 
vsoto denarja je bila Iz-
gubijetna 5. aprila opoldne 
najbrž v bližina Marijine-
ga trga (Prešernova ul.2) 
Proti nagradi 100 Din jo 
je oddati na policijski 
stražnici. 10183-28 

VsaKa ht*«-da 1 Din, 
za dajanj« naslov« aM 
ta šifro pa 5 Din. (37) 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 

Bohoričeva ulica 5 

Najnovejša po^elska pa 
tentna železna, ze-lo prak 
tična zložljiva postelja s 
tapecirano žimnico. prak 
tična za vsaJso nišo. ho 
tele. potujoče >bčins* vo rt 
nočne službe. Stanr 390 Din 
Razpošiljajn po pošti ai-
r*o Žete70-eri PO DOVzetju 

Leswua poselska patentna 
zelo praktična zložljiva po 
stelja s tapecirano žimnico 

Stane 

IX« 290.. 

Spalni 

patent 

fotelj 

stane 
Din 2390 

Stol (Ue-gestuhJ) pralrtičet. 
za ležanje rn sedenje si-at,t 

Din 130 

Kur? ja očesa 
SajbMjše »re-lstvo pt*>tj 
iurjtm jčesom »Clavtus 

je mast 

Dobite v lekarnah. Iroge-
Tjah ali naravnost u tvor-
ile« tn glavnega stiadišča 
Čuvajte s« i>onat-o<lb! 15 

M. Km jak 
lekarnar — Sisafc 

m 

Potem čistto iohano 
perje tS Din. čisto 
belo g -je kg 130 Din 
m čist jun kg 250 Din 
dimnice polnjen« > vobK 
750 Din. žične mreže za 
postelje 150 Dm, otoma.ee 

650 Din. 

L, Brozovič 

Zagreb. Ilica 82. III 

juto za embalažo 
trna ve<iny v zato*?-. 

Mirko Mlakar 
Ljubljana j i 

Slomškoma ulica Ti. f i 

Teietoa 26-47. 

P r e v z e t a H O T E L A i a 

R E S T A V R A C I J E ! 

Cenjenemu občinstvu nazuanjaTa, da sva 
P R E V Z E L A renovirani 4547 

i n R E S T A V R A C I J O 

p r t p o s t a f l v K a m n i k u 

Točila se bodo pristna štajerska in do« 
lenjska vina. — Izvrstna kuhinja. N a raz-
polago komfortne tujske sobe. — Avto . 
garaža. — Najtopleje se priporočata 

J o š k o m M i c i P o f e . 

II&ISSJ? 

Brez komedij! 
.Pričakujem Vas 9. aprila 
oh 19. ari pred moškim 
učiteljiščem. H. [10127-24 

Gospodična 
srednjih let, želi znanja 
s starejšim gospodom — 
tndi vdovcem. Dopise na 
oglas, eddelek »Jntra« pod 
šifro »Znanje«. 10186-24 

Gospodično 
v .plavem kostumu 
v spremstvu dveh dam. 
opazovano T tramvaju in 
na Sirarni gori, vljudno 
prosim za cenj. naslov na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Daljnogled«. 

i 

t 
• 

IznaSe! sem nov način kemičnega pranja i n 
barvanja vseh vrst oblek rn primerno pre-
uredil pralnico in barvalnico v svoji lastni 
hiši, zato sem v stanu izvrševati pranje i a 

barvanje po najniž j ih cenah. 

A N T O N B O C , L j u b l j a n a 

Šelenburgova nlica 4. 173 

p r i K r a s i « 

Na+prfkiadnejša pomladanska Izletng 
točka. Že po dobri polurni hoji od po-
staje Kran j prispeš na vrh Smarietn« 
gore, od koder se nudi izieteiku naj-
lepši razgled po vsej Gorenjski. 
Gostilna je z najboljšo pijačo, gorkirrri 
in mrzl imi jedili dobro preskrbljena. 

Za mnogobrojni obisk se priporočata 

M a t k o m M a r a A m b s r e S 

3831 

P o s t a n i i n o s t a n i 

č l a n V o d n i k o v e d r e ž b e ! 

Gospodično 
sprejmem v popolno oskr-
bo v lepo In zračno soJ>t>. 
z dobro domačo hrano. Na 
razpolago tudi klavir. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jntra«. 10105-23 

Opremljeno sobo 
s poeebnlm vhodom od-
dom bol jšemu gospodu. 
Naslov v oglasnem od-
delku » Ju t ra« . 10090-23 

Opremlieno sobo 
z uporabo kopalnice, x eno 
ali dvema postellama — • 
hrano ali brez takoj od 
dam v Zarnlkovi ulic! 9. 
visoko pritličje, levo. 

9!>11-2S 

Sostanovalca (ko) 
sprejmem z oskrbo. 
Istotam sprejmem tudi več 

abonentov 
na dobro domačo brano. 
Floriiansika ulica št. 19TT 
desno. 10163-23 

Opremlieno sobo 
lepo In veliko, z elektr. 
razsvetljavo ter posebnim 
vhodom oidam t 1. apri-
lom solidnemu gospodu. 
Badjura, Rimska cesta 7, 

H. nadstr. levo. 101178-23 

Vsaka beseda 2 Din: 
sa Oujanje naslova ali 
šifr« pa S Din. (25) 

hant 
srednje starosti, ki ima 
25.000 Din in balo, zeli 
znanja z do 30 let starim 
dekletom, ki ima trgovino 
ali gostilno, event. od pol 
grunta zemljišča naprej. 
Tudi vdova brez aH z enim 
otrokom ni kključena. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jntra«. 10130-25 

Glasbila 

V globoki žalosti jav l jamo pretresujočo vest, da je 
naš iskreno ljubljeni soprog, svak itd., gospod 

JOSIP BELAK 
trgovec in posestnik 

po dolgem trpljenju v soboto, dne 2. aprila t. 1. zju-
traj mirno preminul, v starosti 72 let. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v pon-edeljek, 
4. aprila t L ob 4. popoldne iz hiše žalosti, Spodnja 
Hudin ja št. 43, na okoliško pokopališče. 

Maša zadušnica se bo brala v torek, dne 5. aprila 
ob pol 7. z jutraj v župni cerkvi sv. Danijela v Celju. 

Celje, Zemun, Graz, dne 2. aprila 1932. 

4554 ŽALUJOČI OSTALI. 

Vsaka beseda 1 Dia; 
a dajanje naslova aii 
i « Šifro p* S Dia. (26) 

Klavirje in pianine 
svetovnih znamk kupit« po 
globoko znižanih cenah prt 
»Muzika«, Sv. Petra c. 40 

Najcenejše izposojui«, po-
pravlja in uglašuj« fi242 26 

Vsaka beeeda 1 Din; 
m dajanje Dulova ali 
u (Uro pa 6 Dm. (ST) 

Angl. buldoga 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»T. P.« 10222-27 

Prodam kunčjerejo 
chinchila srebrn jaki. Go-
stilna Martine, Zg. Šiška 

10232-27 

Z a h v a l a 

Za dokaze iskrenega sočustvovanja povodom smrti 
našega ljubljenega brata, svaka in strica, gospoda 

JANEZA FLORJANČIČA 
se tem potom vsem najiskreneje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni darovalcem krasnih 
vencev in cvetja, ravnateljstvu in uradništvu pivovarne 
Union, rodbini Tepina in gasilnemu društvu Stražišče 
pri Kranju , zastopnikom društva pekovskih pomočni-
kov in končno vsem prijateljem in znancem, ki so dra-
gega nam pokojnika v tako častnem številu spremili 
na njegovi zadnji poti. 

Vsem in vsakemu posebej naša najtoplejša in iskre-
na zahvala. 
4551 ŽALUJOČ I OSTALI . 

J : 

Ure ju je Davor in Rav l j en . I zda ja za konzorci j » J u t r a « Ado l l Ribnik&r. Za Narodno t iskarno d. d. kot tiskam^LTja Franc Jezeršek. Z a i nserami dei je odgovoren Aioj2 Novak . Vsi ? L j ub l j an i . 


